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·	This auction will take place online only, i.e. without an in-room auction or auctioneer.
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·	Bids can be entered either (i) as a preliminary bid prior to the start of the live auction, or (ii) as a live bid, during 
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· מכירה זו מתבצעת באינטרנט בלבד, ללא אולם וללא כרוז
Invaluable-ו LiveAuctioneers ניתן להגיש הצעות ולהשתתף במכירה באתר "קדם" וכן באתרים ·

· ניתן להגיש הצעות באתר מרגע הופעת הקטלוג המקוון, וכן במהלך המכירה החיה.
· עמלת הקונה תהיה 25%

מכירה מקוונת מס' 2

המכירה תתקיים ביום שלישי, ט"ז אייר, ה-24.5.2016 בשעה 17:00

התצוגה תתקיים במשרדנו החדש, רח' המלך ג'ורג' 37, ירושלים

Online Auction no. 2

Auction Preview on ימי תצוגה

10:00 - 18:00 י"א אייר	 יום ה'	 19.05.16 	

10:00 - 18:00 י"ד אייר 	 יום א'	 22.05.16 	

12:00 - 20:00 ט"ו אייר 	 יום ב'	 23.05.16 	

Thursday 19.05.16 10:00 - 18:00

Sunday 22.05.16 10:00 - 18:00

Monday 23.05.16 12:00 - 20:00

The auction will take place on Tuesday, May 24, at 17:00 Israel time 

The preview will be held at our new offices, 37 King George St.  Jerusalem



2

ספרים נדירים, ביבליופיליה ואמנות



3

ספרים נדירים, ביבליופיליה ואמנות

1. "דקדוק לשונות הקדם של עברים, כשדים וארמים" - ליידן, 1628

 Ex הוצאת .Ludovico De Diev מאת ,Grammatica Linguarum Orientalium / דקדוק לשונות הקדם של עברים, כשדים וארמים
officina Elseviriana, ליידן, 1628. 

]8[ דף, 423 עמ', 19.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים. פגמים קלים. כריכת קלף )עם נזקי רטיבות ופגמים קלים(. רישומים בכתב-יד 
בדף השער. בסוף החיבור כרוך דף עם הערות בכתב-יד. 

פתיחה: $150

1. "The Grammar of the Ancient Languages of the Hebrews, the Chaldeans and the Arameans" - 
Leiden, 1628

Grammatica Linguarum Orientalium, by Ludovico De Dive. Leiden: Ex officina Elseviriana, 1628.
[8] leaves, 423 pp, 19.5 cm. Good condition. Stains and creases. Light defects. Vellum binding (with dampstains and light 
defects). Handwritten inscriptions on title page. At the end of the work is a bound leaf with handwritten comments.

Opening price: $150 

2. ספר בנושא הנעלה עתיקה - תחריטים - אמשטרדם, 1667

Balduinus De Calceo Antiquo, et Jul. Nigronus De Caliga Veterum. הוצאת Sumptibus Andreae FrisI, אמשטרדם, 1667. 
שני חלקים כרוכים יחד.

ספר בנושא הנעלה עתיקה, מלווה 28 לוחות תחריטים )מתוכם שבעה מקופלים(.
]1[ תחריט )שער(, ]10[, 345, ]29[ עמ'; 213, ]15[ עמ' + ]28[ לוחות, 13 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים. רישומים בעט בדף הבטנה 

הקדמי. כריכת קלף, עם פגמים.

פתיחה: $150

2. Book on the Subject of Ancient Footwear - Etchings - Amsterdam, 1667

Balduinus De Calceo Antiquo, et Jul. Nigronus De Caliga Veterum. Amsterdam: Sumptibus Andreae Frisl, 1667. 
Two parts bound together.
A book on the subject of ancient footwear, with 28 etching plates (seven of them folded).
[1] etching (title page), [10], 345, [29] pp; 213, [15] pp + [28] plates, 13 cm. Good condition. Stains and creases. Pen 
inscriptions on front endpaper. Vellum binding, with defects.

Opening price: $150

3. יוהאן כריסטוף וגנזייל - "מסכת סוטה" - אלטדורף, 1674

 Sota, Hoc est: Liber Mischnicus De Uxore Adulterii Suspecta, Una cum Libri en Jacob Excerptis Gemarae Versione
1674. עברית ולטינית. ,]Altdorfii Noricorum[ אלטדורף .Latina, & Commentario perpetuo, Joh. Christophori Wagenseilii
מסכת סוטה, עם תרגום לטיני והערות מאת ההבראיסט הנוצרי יוהאן כריסטוף וגנזייל. דף השער נדפס בחלקו בדיו אדומה. החיבור 

מלווה עשרה לוחות תחריטים ותחריטים נוספים בגוף הטקסט.
]48[, 1234, 88 עמ' + ]10[ לוחות, 20.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים, פגמים קלים. נקבי עש. כריכה חדשה עם שדרה ופינות מקלף, 

מעט פגומה.

פתיחה: $100

3. Johann Christoph Wagenseil - "Sotah Tractate" - Altdorf, 1674

Sota, Hoc est: Liber Mischnicus De Uxore Adulterii Suspecta, Una cum Libri en Jacob Excerptis Gemarae Versione 
Latina, & Commentario perpetuo, Joh. Christophori Wagenseilii. Altdorf [Altdorfii Noricorum], 1674. Hebrew and 
Latin.
Sotah Tractate, with Latin translation and commentary by Christian Hebraist Johann Christoph Wagenseil. Title 
page printed partly in red ink. With ten plates of etchings, and additional etchings incorporated in the text.
[48], 1234, 88 pp + [10] plates, 20.5 cm. Good condition. Stains and creases, slight defects. Worming. New binding with 
vellum spine and corners, slightly damaged.

Opening price: $100

4. שני חיבורים מאת יוהאן כריסטוף וגנזייל - אלטדורף, 1676-1687

שני חיבורים מאת ההבראיסט יוהאן כריסטוף וגנזייל; כרוכים יחד. אלטדורף, 1676-1687. לטינית ועברית.
Exercitationes sex varii argumenti .1, אלטדורף, 1687. אסופת חיבורים שונים ובהם חיבורים עבריים )במקור העברי, עם תרגום 

ללטינית(. 
de Loco Classico Gen. XLIX. 10 .2. אלטדורף, 1676. 

]8[, 244 עמ'; 132 עמ'. כרך 20 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרעים בשולי חלק מהדפים. כריכת קלף, מעט פגומה.

פתיחה: $100
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4. Two Essays by Johann Christoph Wagenseil - Altdorf, 1676-1687

Two essays by Hebraist Johann Christoph Wagenseil; bound together. Altdorf, 1676-1687. Latin and Hebrew.
1. Exercitationes sex varii argumenti, Altdorf, 1687. Collection of assorted essays, including Hebrew essays (in the 
Hebrew original, with Latin translation).
2. De Loco Classico Gen. XLIX. 10. Altdorf, 1676.
[8], 244 pp; 132 pp. Volume: 20 cm. Good condition. Stains. Tears to margins of some of the leaves. Vellum binding, slightly 
damaged.

Opening price: $100

5. יוהאן לוסדן - Compendium Biblicum / "בחינת הזכר" - לקסיקון שורשי השפה העברית - אוטרכט, 1679-1680 

שני חיבורים פילולוגיים, כרוכים יחד:
· Compendium Biblicum continens ex 23202 versiculis totius Veteris Testamenti ]תקציר מקראי, המכיל 23202 פסוקים 

מן התורה...[, מאת Johanne Leusden. אוטרכט, 1680. מהדורה שניה. עברית, עם תרגום לטיני, עמוד מול עמוד. ]6[, 179, ]1[ דף.
 seu, Compendium Lexici Hebraici compendio biblico Leusdano subjunctum, continens sub / כרוך עם: בחינת הזכר ·
radicibus Hebraeis voces Latinas 3268, quibus constat universus Veteris Test Textus 1900… ]לקסיקון עברי המכיל 1900 

שורשים עבריים...[, מאת Antonius Hulsius( Antonii Hulsii(. אוטרכט, 1679. עברית ולטינית. מהדורה רביעית. 60 עמ'. 
כרך 13 ס"מ. מצב טוב. קמטים וכתמים. כריכת קלף, מנותקת כמעט לחלוטין.

פתיחה: $50

5. Johanne Leusden - Compendium Biblicum / Compendium Lexici Hebraici - Lexicon of Hebrew Roots 
- Utrecht, 1678-1680

Two philological works bound together:

· Compendium Biblicum continens ex 23202 versiculis totius Veteris Testamenti [Biblical summary containing 
23202 Torah verses…], by Johanne Leusden. Utrecht, 1680. Second edition. Hebrew, with Latin translation on 
facing pages.
[6], 179, [1] leaves.

· Bound with: Compendium Lexici Hebraici compendio biblico Leusdano subjunctum, continens sub 1900 
radicibus Hebraeis voces Latinas 3268, quibus constat universus Veteris Test Textus… [Hebrew Lexicon Containing 
1900 Hebrew Roots…], by Antonius Hulsius. Utrecht, 1679. Hebrew and Latin. Fourth edition. 60 pp.
Volume 13 cm. Good condition. Creases and stains. Vellum binding, almost entirely detached.

Opening price: $50

6. יוספוס פלביוס - "מלחמת היהודים" - ארבע מהדורות שונות - ונציה

Gioseffo Flavio, Historico Delle Antichita e Guerre Giudaiche ]יוסף בן מתתיהו, מלחמת היהודים[. ארבע מהדורות שונות. 
ונציה, 1671-1740. מלוות תחריטים רבים.

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $250

6. Josephus Flavius - "The Jewish War" - Four Different Editions - Venice

Gioseffo Flavio, Historico Delle Antichita e Guerre Giudaiche [Josephus Flavius, The Jewish War]. Four different 
editions. Venice, 1671-1740. With numerous etchings.
Size and condition vary.

Opening price: $250

7. יוספוס פלביוס - Hooghberoemde Joodsche Historien - הולנד, 1636 - חיתוכי עץ 

 Flavii Iosephi, Hooghberoemde Joodsche Historien, ende boecken, noch Egesippus vande Ellendighe verstoringe
der Stadt Ierusalem. הולנד, 1636.

מלווה חיתוכי עץ.
]2[, 338, ]12[, 77, ]2[ דף, 30 ס"מ. מצב טוב-בינוני. כתמים וקרעים. קרעים משוקמים בדף השער. בלאי בכריכה.

פתיחה: $50

7. Josephus Flavius - Hooghberoemde Joodsche Historien - Holland, 1636 - Woodcuts

Flavii Iosephi, Hooghberoemde Joodsche Historien, ende boecken, noch Egesippus vande Ellendighe verstoringe 
der Stadt Ierusalem. Holland, 1636. With woodcuts.
[2], 338, [12], 77, [2] leaves, 30 cm. Good-fair condition. Stains and tears. Restored tears to title page. Wear to binding.

Opening price: $50
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8. שני ספרים בנושא יהדות - לייפציג, 1705 - תחריטים

שני ספרים בנושא יהדות, כרוכים יחד: 
Der Gantze Jüdische Glaube .1 ]האמונה היהודית השלמה[, מאת Anton Margaritha. לייפציג, 1705. עם תחריט מול דף השער.

Der Jüden Glaube und Aberglaube .2 ]האמונה והאמונות התפלות של היהודים[, מאת Friedrich Albrecht Christiani. לייפציג, 
 .1705

עם תחריט מול דף השער ושמונה לוחות תחריטים המתארים מנהגים יהודיים. 
]16[ דף, 360 עמ', ]12[ דף; ]2[ דף, 88, 186, ]10[ עמ' + ]8[ לוחות, 16.5 ס"מ. מצב טוב. נקבי עש. כתמים. שני לוחות תחריטים מנותקים. 

תו ספר ורישום בדיו בצדה הפנימי של הכריכה הקדמית. כריכת קלף.

פתיחה: $100

8. Two Books on Judaism - Leipzig, 1705 - Etchings

Two books on Judaism, bound together:
1. Der Gantze Jüdische Glaube [The Whole Jewish Belief], by Anton Margaritha. Leipzig, 1705. With etching 
facing title page.
2. Der Jüden Glaube und Aberglaube [The Jewish Faith and Superstitions], by Friedrich Albrecht Christiani. 
Leipzig, 1705.
With etching facing title page and eight etching plates depicting Jewish customs.
[16] leaves, 360 pp, [12] leaves; [2] leaves, 88, 186, [10] pp + [8] plates, 16.5 cm. Good condition. Worming. Stains. Two 
etching plates are detached. Bookplate and ink inscription on the inner side of the front cover. Vellum binding.

Opening price: $100

9. שני חיבורים מאת ג'ון טולנד / חיבור בנושא מקורות היהדות - האג, 1709

 Adeisidaemon, sive, Titus Livius a superstitione vindicates, in qua dissertatione probatur, Livium Historicum ...
 .1709 ,)Hagae-Comitis( האג ,Thomas Johnson דפוס .John Toland מאת ,Annexae sunt ejusdem Origines Judaicae

)1670-1722(, מראשוני הדאיסטים הבריטים ומתומכי האמנציפציה ליהודים‏. החיבור השני,  ג'ון טולנד  שני חיבורים מאת הפילוסוף 
Origines Judaicae, עוסק במקורות העם היהודי והיהדות. 

]11[ דף, 199, ]1[ עמ', 16 ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה מעט פגומה. 

פתיחה: $100

9. Two Works by John Toland / Essay on the Origins of Judaism - The Hague, 1709

Adeisidaemon, sive, Titus Livius a superstitione vindicates, in qua dissertatione probatur, Livium Historicum ... 
Annexae sunt ejusdem Origines Judaicae, by John Toland. The Hague (Hagae-Comitis): Thomas Johnson, 1709.
Two works by philosopher John Toland (1670-1722), one of the first British Deists and a supporter of Jewish 
emancipation. The second work, Origines Judaicae, concerns the origins of Judaism and the Jewish people.
[11] leaves, 199, [1] p, 16 cm. Good condition. Stains. Binding slightly damaged.

Opening price: $100

10. אדריאן רילאנדי - מחקר בנושא שער טיטוס והאוצרות שנבזזו מבית המקדש השני - אוטרכט, 1716 - תחריטים

אוטרכט   .De Spoliis Templi Hierosolymitani in Arcu Titiano Romae conspicuis Liber Singularis, Hadriani Relandi
 .1716 ,)Trajecti ad Rhenum(

מחקר העוסק באוצרות שנבזזו מבית המקדש השני בירושלים, כפי שהם מוצגים בתבליט "תהלוכת הניצחון" בשער טיטוס ברומא. 
מלווה שמונה לוחות-תחריטים, בהם תחריטים מתקפלים של שער טיטוס ומנורת בית המקדש.

]4[, 138, ]26[ עמ' + ]8[ לוחות, 15 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה וכתמי רטיבות. פגמים קלים. כריכת קלף.

פתיחה: $100

10. Adriaan Reland - Study on the Arch of Titus and the Treasures Looted from the Second Temple - 
Utrecht, 1716 - Etchings

De Spoliis Templi Hierosolymitani in Arcu Titiano Romae conspicuis Liber Singularis, Hadriani Relandi. Utrecht 
(Trajecti ad Rhenum), 1716.
Study on the treasures looted from the Second Temple in Jerusalem, as they are presented in the "Triumphal 
Procession" relief on the Arch of Titus in Rome. With eight etching plates, including folding etchings of the Arch 
of Titus and the Temple menorah.
[4], 138, [26] pp + [8] plates, 15 cm. Good condition. Foxing and dampstains. Slight damage. Vellum binding.

Opening price: $100
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11. קירשנר - חיבור בנושא מנהגים וטקסים יהודיים - פרנקפורט, 1720 

 Jüdisches Ceremoniel, das ist, allerhand Jüdische Gebräuche, welche die Juden in und ausser dem Tempel… von
Paul Christian Kirchner. פרנקפורט, 1720. )ללא תחריטים(.

תיאור מפורט של מנהגים וטקסים יהודיים בגרמניה במאה ה-18, מאת פאול כריסטיאן קירשנר. המחבר, אשר נולד למשפחה יהודית, 
התנצר שנים ספורות לפני כתיבת החיבור. בהקדמה לחיבורו הצהיר על כוונותיו לשכנע יהודים אחרים לפעול כדוגמתו ולהמיר את דתם. 
בשנת 1724 נערך החיבור מחדש בידי Sebastian Jacob Jugendres, אשר תיקן ועידן מעט את התבטאויותיו החריפות של קירשנר. 

למהדורה המתוקנת, נוספו תחריטים המתארים את מנהגי היהודים.
115, ]3[ עמ', 16 ס"מ. מצב טוב. כתמים. דף השער פגום )קרעים חסרים, עם פגיעה בטקסט( ומשוקם. חותמות ספריה בדף השער ובדף 

הבטנה הקדמי. פגמים בכריכה. חיתוך דפים אדום.

פתיחה: $50

11. Kirchner - Essay on Jewish Customs and Ceremonies - Frankfurt, 1720

Jüdisches Ceremoniel, das ist, allerhand Jüdische Gebräuche, welche die Juden in und ausser dem Tempel… von 
Paul Christian Kirchner. Frankfurt, 1720. (No etchings.)
Detailed description of Jewish customs and ceremonies in 18th-century Germany, by Paul Christian Kirchner. The 
author, born to a Jewish family, converted to Christianity a few years before composing the essay. In the foreword 
he announces his intentions of convincing other Jews to follow his example and convert. In 1724 the work was 
revised by Sebastian Jacob Jugendres, who corrected and refined Kirchner's scornful tone. The corrected edition 
included etchings depicting Jewish customs.
115, [3] pp, 16 cm. Good condition. Stains. Title page damaged (open tears, with damage to text) and restored. Library 
stamps on title page and front endpaper. Damage to binding. Red edges.

Opening price: $50

12. יוהאן בוקסטורף - Schoole der Jooden - רוטרדם, 1731 - תחריטים

 Schoole der jooden, begrypende het geheele joodsche geloof, uit hun eige boeken en schriften, merendeels den
christenen onbekend, grondig met aanwyzing van yder boek, plaats en blad, verklaard, Johannes Buxtorf. הוצאת 

Jan Daniel Beman, רוטרדם, 1731.
חיבור בנושא יהדות מאת יוהאן בוקסטורף )Johannes Buxtorf(. מלווה ארבעה לוחות-תחריטים מקופלים המציגים מנהגים יהודיים 

)שמחת תורה, ליל הסדר, סוכות וחתונה(, ותחריט נוסף )שער(. 
]14[, 548, 44 עמ' + ]5[ לוחות, 15 ס"מ. מצב טוב. כתמים. מספר דפים מנותקים )ובהם שני לוחות תחריטים(. כריכת קלף

פתיחה: $100

12. Johannes Buxtorf - Schoole der Jooden - Rotterdam, 1731 - Etchings

Schoole der jooden, begrypende het geheele joodsche geloof, uit hun eige boeken en schriften, merendeels 
den christenen onbekend, grondig met aanwyzing van yder boek, plaats en blad, verklaard, Johannes Buxtorf. 
Rotterdam: Jan Daniel Beman, 1731.
Essay on Judaism by Johannes Buxtorf, with four folded etching plates depicting Jewish customs (Simchat Torah, 
Passover Seder, Sukkot, Jewish wedding), and an additional etching (title page).
[14], 548, 44 pp + [5] plates, 15 cm. Good condition. Stains. Several detached leaves (including two etching plates). Vellum 
binding.

Opening price: $100

13. "מונרכיה עברית" - שני כרכים - מדריד, 1761 - תחריטים תנ"כיים

La Monarcha Hebrea, Vicente Bacallar y Sanna, Marquis de San Felipe שני כרכים. הוצאת Gabriel Ramirez, מדריד, 1761. 
חיבור בנושא נביאי, שופטי ומלכי ישראל, מלווים תחריטים רבים המתארים דמויות תנ"כיות. 

כרך א': ]12[, 470 ]10[ עמ' + ]29[ לוחות תחריטים. כרך ב': 396, ]10[ עמ' + ]41[ לוחות תחריטים. 20 ס"מ. מצב טוב-בינוני. כתמים. 
נקבי עש. מספר קרעים ופגמים בלוחות התחריטים. פגמים קלים בכריכות.

פתיחה: $150

13. "Hebrew Monarchy" - Two Volumes - Madrid, 1761 - Biblical Etchings

La Monarcha Hebrea, Vicente Bacallar y Sanna, Marquis de San Felipe. Two volumes. Madrid: Gabriel Ramirez, 
1761.
Essay on the subject of the prophets, judges and kings of Israel, with numerous etchings depicting Biblical figures.
Volume I: [12], 470, [10] pp + [29] etching plates. Volume II: 386, [10] pp + [41] etching plates. 20 cm. Good-fair condition. 
Stains. Worming. Some tears and damage to etching plates. Minor defects to bindings.

Opening price: $150
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14. היסטוריה של ספרי תנ"ך שנדפסו בסקסוניה בשנים 1470-1621 - האלה, 1775

]היסטוריה של ספרי התנ"ך   Versuch Einer Historie der gedruckten niedersächsischen Bibeln vom Jahr 1470 bis 1621
שנדפסו בסקסוניה התחתונה בשנים 1470-1621[, מאת Johann Melchior Goeze. האלה, 1775.

]12[ דף, 412 עמ', 24.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. רישום בעט בדף הבטנה הקדמי. פגמים בכריכה.

פתיחה: $50

14. History of the Bibles printed in Saxony during the years 1470-1621 - Halle, 1775

Versuch Einer Historie der gedruckten niedersächsischen Bibeln vom Jahr 1470 bis 1621 [History of the Bibles 
Printed in Lower Saxony in the years 1470-1621], by Johann Melchior Goeze. Halle, 1775.
[12] leaves, 412 pp, 24.5 cm. Good condition. Stains. Inscription in pen on front endpaper. Damage to binding.

Opening price: $50

15. היסטוריה של כל הדתות - William Hurd - לונדון, המאה ה-18

 A New Universal History of the Religious Rites, Ceremonies, and Customs of the Whole World, or A Complete and
Impartial View of all the Religions ]היסטוריה אוניברסלית חדשה של טקסי ומנהגי כל העולם...[. מחקר בנושא טקסי ומנהגי 

הדתות השונות, מאת William Hurd. לונדון, ]1780?[.
מלווה 60 לוחות-תחריטים, ובהם תחריטים המתארים מנהגים יהודיים: חתונה, שבת, תקיעת שופר ועוד. תחריט נוסף מול דף השער. 
]3[ דף, IV, [1], 6-704 )העמוד האחרון ממוספר 1704(, XII עמ' )חסרים ]4[ עמ' בסוף הספר?( + ]61[ לוחות. 35 ס"מ. מצב טוב. כתמים. 
מעט קרעים וקמטים )קרע בדף השער, עם פגיעה בטקסט(. לוח התחריט שמול דף השער משוקם. הקדשה בדף השער משנת 1860. 

כרוך בכריכה חדשה, רופפת. 

פתיחה: $50

15. History of All the Religions - William Hurd - London, 18th Century

A New Universal History of the Religious Rites, Ceremonies, and Customs of the Whole World, or A Complete and 
Impartial View of all the Religions. Study of the ceremonies and customs of the different religions, by William 
Hurd. London, [1780?].
With 60 etching plates, including etchings that depict Jewish customs: a Jewish wedding, the Sabbath, shofar 
blowing and more. Additional etching facing title page.
[3] leaves, IV, [1], 6-704 (last page numbered 1704), XII pp ([4] pp missing at the end of the book?) + [61] plates. 35 cm. 
Good condition. Stains. Some tears and creases (tear to title page, with damage to text). The etching plate facing the title 
page has been restored. Dedication on title page from 1860. Bound in a new binding, somewhat loose.

Opening price: $50

16. מחקר בנושא מנהגי הדתות השונות - William Hurd - אמשטרדם, 1781-1791, סט שלם - תחריטים

 Oude en Tegenwoordige Staat en Geschiedenis van alle Godsdiensten, van de Schepping af Tot Op den
Tegenwoordigen Tijd by William Hurd. הוצאת Martinus de Bruyn, אמשטרדם, 1781-1791. סט שלם )שבעה כרכים(.

היהודים  למנהגי  בחלקו  מוקדש  הראשון  הכרך  מקופלים(  )חלקם  תחריטים  לוחות   63 מלווה  השונות.  הדתות  מנהגי  בנושא  מחקר 
באמשטרדם. 

שבעה כרכים, 22 ס"מ. מצב משתנה. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $300

16. Study of the Customs of Different Religions - William Hurd - Amsterdam, 1781-1791, Entire Set - 
Etchings

Oude en Tegenwoordige Staat en Geschiedenis van alle Godsdiensten, van de Schepping af Tot Op den 
Tegenwoordigen Tijd by William Hurd. Amsterdam: Martinus de Bruyn, 1781-1791. Entire set (seven volumes).
A study of the customs of different religions. With 63 etching plates (some folded). The first volume is devoted in 
part to the customs of Amsterdam's Jews.
Seven volumes, 22 cm. Condition varies. Good overall condition.

Opening price: $300

17. מסכת "פאה" בתרגום לגרמנית - אנסבך, 1781

 Der Talmudische Tractat Peah von dem Ackerwinkel aus der Hierosolymitanischen Gemara, übersezt and mit
Anmerkungen erläutert, nebst einer Abhandlung von der Versorgung der Armen bey den Juden. מסכת פאה בתרגום 

לגרמנית מאת Johann Jacob Rabe. הוצאת Benedict Friederich Haueisen, אנסבך, 1781.
]5[ דף, X, 155, ]1[ עמ', 20 ס"מ. מצב טוב. כתמים. תו ספר. פגמים בכריכה. בצדה הפנימי של הכריכה האחורית - דף מודפס ביוונית. 

פתיחה: $100
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17. "Peah" Tractate in German Translation - Ansbach, 1781

Der Talmudische Tractat Peah von dem Ackerwinkel aus der Hierosolymitanischen Gemara, übersezt and mit 
Anmerkungen erläutert, nebst einer Abhandlung von der Versorgung der Armen bey den Juden. Peah Tractate 
in German translation, by Johann Jacob Rabe. Ansbach: Benedict Friederich Haueisen, 1781.
[5] leaves, X, 155, [1] pp, 20 cm. Good condition. Stains. Bookplate. Damage to binding. Attached to the inner side of the 
back binding is a leaf printed in Greek.

Opening price: $100 

The Costume of the Hereditary States of the House of Austria .18 - תחריטים - לונדון, 1804

 The Costume of the Hereditary States of the House of Austria, displayed in fifty coloured engravings; with
descriptions, and an introduction, by M. Bertrand de Moleville. הוצאת William Miller, לונדון, 1804.

את  המתארים  ובצרפתית  באנגלית  טקסטים  מלווים  באוסטריה,  שונים  באזורים  דמויות  המתארים  צבעוניים  תחריטים  חמישים 
התלבושות האופייניות לכל אזור. 

]2[ דף, XXXVIII, ]2[ עמ', ]50[ דף + ]50[ לוחות. 35.5 ס"מ. חיתוך דפים מוזהב. מצב טוב-בינוני. כתמים. כריכת פגומה ומנותקת. 

פתיחה: $200

18. The Costume of the Hereditary States of the House of Austria - Etchings - London, 1804

 The Costume of the Hereditary States of the House of Austria, displayed in fifty coloured engravings; with 
descriptions, and an introduction, by M. Bertrand de Moleville. London: William Miller, 1804.
Fifty color etchings depicting figures in various regions of Austria, with texts in English and French that describe 
the characteristic attire of each region.
[2] leaves, XXXVIII, [2] pp, [50] leaves + [50] plates. 35.5 cm. Gilt edges. Good-fair condition. Stains. Binding damaged and 
detached.

Opening price: $200

Modern Judaism - John Allen .19 - לונדון, 1816

 Modern Judaism: or, A Brief Account of the Opinions, Traditions, Rites, and Ceremonies, of the Jews in Modern
.Times, by John Allen

Printed for T. Hamilton, and Oliphant, Waugh and Innes, לונדון, 1816.
איור רב מול דף השער. 

]1[ דף, XIII, 434 עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. כתמים, בלאי בשולי הדפים. רישומי לידות ופטירות בכתב-יד )באנגלית( בתחילת הספר ומספר 
הערות בכתב-יד לאורך הספר. כריכה עם שדרת עור, מנותקת.

פתיחה: $100

19. Modern Judaism - John Allen - London, 1816

Modern Judaism: or, A Brief Account of the Opinions, Traditions, Rites, and Ceremonies, of the Jews in Modern 
Times, by John Allen.
Printed for T. Hamilton, and Oliphant, Waugh and Innes, London, 1816.
Illustration of a rabbi facing the title page.
[1] leaf, XIII, 434 pp, 23 cm. Good condition. Stains, wear to leaf margins. Notations of births and deaths in handwriting 
(English) in the beginning of the book and a number of handwritten comments interspersed throughout the book. Binding 
with leather spine, detached.

Opening price: $100

Wilkinson's Atlas Clasica .20 - לונדון, 1820

 Wilkinson's Atlas Clasica Being a collection of maps of the countries mentioned by the ancient authors both sacred
and profane. With their various subdivisions at different periods. יצא לאור על-ידי Rob. Wilkinson, לונדון, 1820.

אטלס הכולל 53 מפות ותרשימים, צבועים ביד, ביניהם: מפת ארץ ישראל ומפת ירושלים, מפות תנ"כיות, ועוד. 
]2[ דף + ]53[ מפות ותרשימים, 34 ס"מ. מצב טוב. כתמים. תו ספר. קרעים ופגמים בשדרה ובפינות הכריכה. 

פתיחה: $50

20. Wilkinson's Atlas Clasica - London, 1820

Wilkinson's Atlas Clasica, Being a collection of maps of the countries mentioned by the ancient authors both 
sacred and profane. With their various subdivisions at different periods. London: Rob. Wilkinson, 1820.
An atlas with 53 maps and diagrams, hand-colored, including: map of the Land of Israel and map of Jerusalem, 
Biblical maps and more.
[2] leaves + [53] maps and diagrams, 34 cm. Good condition. Stains. Bookplate. Tears and damage to spine and binding 
corners.

Opening price: $50
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21. השוואת לוחות השנה - ברלין, 1825

 System der Zeitrechnung in chronologischen Tabellen, eine vollstaendige Anleitung zur Kenntniss des julianischen,
gregorianischen, juedischen und muhamedanischen Kalendars, מאת Meier Kornick. ברלין, 1825.

הסברים וטבלאות להשוואה בין לוחות השנה היוליאני, הגרגוריאני, היהודי והמוסלמי. 
]XL, 152 ,]1 עמ', 39 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים. קרעים בשולי כמה דפים. קרעים בדף השער )עם פגיעה קלה בטקסט(. פגמים בכריכה.

פתיחה: $50

21. Comparison of Calendars - Berlin, 1825

System der Zeitrechnung in chronologischen Tabellen, eine vollstaendige Anleitung zur Kenntniss des julianischen, 
gregorianischen, juedischen und muhamedanischen Kalendars, by Meier Kornick, Berlin, 1825.
Explanations and charts for comparing the Julian, Gregorian, Jewish and Muslim calendars. 
[1], XL, 152 pp, 39 cm. Good condition. Stains and creases. Tears to margins of several leaves. Tears to title page (with minor 
damage to text). Damage to binding.

Opening price: $50

22. מילון היסטורי של סופרים יהודים ויצירותיהם - לייפציג, 1839

 Historisches Wörterbuch der judischen Schrifsteller und ihrer Werke, von G. B. de Rossi, aus dem Italienischen
übersetzt von Dr. C. H. Hamberger. לייפציג, 1839.
XVI, 336 עמ', 21 ס"מ. כתמים. קרעים וכתמים בכריכה.

פתיחה: $50

22. Historical Dictionary of Jewish Authors and their Works - Leipzig, 1839

Historisches Wörterbuch der judischen Schrifsteller und ihrer Werke, von G. B. de Rossi, aus dem Italienischen 
übersetzt von Dr. C. H. Hamberger. Leipzig, 1839.
XVI, 336 pp, 21 cm. Stains. Tears and stains to binding.

Opening price: $50

23. "צאינה וראינה" - פריז, 1847 - איורים 

 .La Semaine Israelite ou le Tze'enah Ure'enah Moderne…Imite de l'Hebreu par Alexandre Ben Baruch Créhange
פריז, 1847. מהדורה שניה. חמישה חלקים בשני כרכים.

עם לוחות איורים המתארים סצנות תנ"כיות.
כרך א': ]2[ דף, VIII, 5, 228, עמ'; ]2[ דף, 196 עמ' + לוחות איורים. כרך ב': ]2[ דף, 159 עמ'; ]2[ דף, 151 עמ'; ]2[ דף, 195 עמ'. + לוחות 

איורים. 17.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים רבים. מעט קרעים. 

פתיחה: $50

23. "Tzena U'Rena" - Paris, 1847 - Illustrations

La Semaine Israelite ou le Tze'enah Ure'enah Moderne…Imite de l'Hebreu par Alexandre Ben Baruch Créhange. 
Paris, 1847. Second edition. Five parts in two volumes.
With illustration plates depicting Biblical scenes.
Volume I: [2] leaves, VIII, 5, 228 pp; [2] leaves, 196 pp + illustration plates. Volume II: [2] leaves, 159 pp; [2] leaves, 151 pp; 
[2] leaves, 195 pp + illustration plates. 17.5 cm. Good condition. Numerous stains. Some tears.

Opening price: $50

24. ספר בנושא נומיסמטיקה יהודית -  F.De Saulcy - פריז, 1854 

Recherches sur la Numismatique Judaïque, F.De Saulcy. הוצאת Firmin Didot Freres, פריז, 1854. 
מחקר בנושא נומיסמטיקה יהודית, בליווי 20 לוחות איורים.

]3[ דף, 192 עמ' + ]20[ לוחות, 28 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה לאורך כל הספר, קמטים, כריכה עם שדרת עור, מעט פגומה.

פתיחה: $50

24. Book on Jewish Numismatics - F. De Saulcy - Paris, 1854

Recherches sur la Numismatique Judaïque, F. De Saulcy. Paris: Firmin Didot Freres, 1854.
A study of Jewish numismatics, with 20 illustration plates.
[3] leaves, 192 pp + [20] plates, 28 cm. Good condition. Foxing throughout the book, creases, binding with leather spine, 
slightly damaged.

Opening price: $50
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Jerusalem Revisited .25 - ויליאם הנרי ברטלט - לונדון, 1855 - איורים

Jerusalem Revisited, מאת W.H. Bartlett. הוצאת A. Hall, Virtue & Co, לונדון, 1855.
חלק שני לספרו הראשון של ויליאם הנרי ברטלט  ,walks about Jerusalem מלווה באיורים, ובהם פנורמה של ירושלים. 

, ]2[, 202, ]18[ עמ' + ]20[ לוחות איורים + פנורמה, 24 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה. כתמים, קרעים וקמטים בפנורמה של ירושלים.  VIII

כריכה נאה, עם פגמים בשוליים ובשדרה. שתי גלויות מודבקות בתחילת הספר. הקדשה בעט. 

פתיחה: $100 

25. Jerusalem Revisited - William Henry Bartlett - London, 1855 - Illustrations

Jerusalem Revisited, by W.H. Bartlett. London: A. Hall, Virtue & Co, 1855.
The second part of William Henry Bartlett's first book, Walks about Jerusalem, with illustrations, including a 
panoramic view of Jerusalem.
VIII, [2], 202, [18] pp + [20] plates of illustrations + panorama, 24 cm. Good condition. Foxing. Stains, tears and creases to 
the panorama. Fine binding, with damage to margins and spine. Two mounted postcards at the beginning of the book. 
Dedication in pen.

Opening price: $100

26. "אוסף האוטוגרפים של אלכסנדר מאיר כהן" - ברלין, 1905-1906

 ,J.A. Stargardt אוסף האוטוגרפים של אלכסנדר מאיר כהן[. הוצאת[ Die Autographen-Sammlung Alexander Meyer Cohn's
ברלין, 1905-1906.

עותק ממוספר, 84/100.
VIII, 316 עמ', 24.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים בכריכה.

פתיחה: $50

26. "The Autograph Collection of Alexander Meyer Cohn" - Berlin, 1905-1906

Die Autographen-Sammlung Alexander Meyer Cohn's [The Autograph Collection of Alexander Meyer Cohn]. 
Berlin: J.A. Stargardt, 1905-1906.
Numbered copy, 84/100.
VIII, 316 pp, 24.5 cm. Good condition. Damage to binding.

Opening price: $50

27. לקט קטלוגים - ספרים עבריים ויודאיקה

תשעה קטלוגים - ספרים עבריים ויודאיקה.
 Catalog der reichhaltigen Sammlungen hebräischer und jüdischer Bücher, HandschriftenBücher, 1. רשימת ספרים, 
 Handschriften [shofarot, megilot, sifre Torah], nachgelassen von den ehrw. Herren Rabbi Meijer Lehren, Rabbi

Akiba Lehren und Rabbi Moses De Lima. אמשטרדם, 1899.
2-3. שני קטלוגים כרוכים יחד:

 American art Association, Anderson הוצאת   .  Important autographs from the estate of Dr. Joshua I. Cohen  ·
galleries, Inc, ניו-יורק, 1930.

· Anglo-Judaica, An Illustrated Catalogue of New & Second-hand Books for Sale by the Bibliophile Press, לונדון, 1908.
 ,)Bamberger & Wahrmann( וואהרמן"  את  "במברגר  במסחר  בית  של  קטלוגים  ששה  המאגד  כרך   ,Judaica / Hebraica  .4-9

ירושלים, 1937-1940. קטלוגים מס' 16-18, 20-23.
תשעה קטלוגים בשלושה כרכים. גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $150

27. Collection of Catalogues - Hebrew Books and Judaica

Nine catalogues - Hebrew books and Judaica.
1. List of books, Catalog der reichhaltigen Sammlungen hebräischer und jüdischer Bücher, HandschriftenBücher, 
Handschriften [shofarot, megilot, sifre Torah], nachgelassen von den ehrw. Herren Rabbi Meijer Lehren, Rabbi 
Akiba Lehren und Rabbi Moses De Lima. Amsterdam, 1899.
2-3. Two catalogues bound together:

· Important autographs from the estate of Dr. Joshua I. Cohen. New York: American Art Association, Anderson 
Galleries, Inc., 1930.

· Anglo-Judaica, An Illustrated Catalogue of New & Second-Hand Books for Sale by the Bibliophile Press, London, 
1908.
4-9. Judaica / Hebraica, volume compiling six catalogues of the Bamberger & Wahrmann firm, Jerusalem, 1937-
1940. Catalogues 16-18, 20-23.
Nine catalogues in three volumes. Size and condition vary.

Opening price: $150
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28. מצוות ומנהגי היהודים בונציה - ברנרד פיקאר - ברלין, 1927

 Bilder aus dem Leben der Juden in Venedig Ausgangs des XVIII Jahrhunderts / nach den Stichen ,מצות ומנהגי היהודים
 Literarisches Institut für Kunst und הוצאת  תחריטים[.  בעקבות  ה-18,  במאה  בונציה  היהודים  מחיי  ]תמונות   von Novelli

Wissenschaft, ברלין, ]1927[.
פורטפוליו ובו ששה תחריטים על פי ברנרד פיקאר, המתארים את מנהגי יהודי ונציה: חתונה יהודית, קבורה, סעודת ליל הסדר, ועוד. 

.Otto Ebstein מלווים טקסטים בצרפתית ואיטלקית ופסוקים בעברית. הקדמה מאת
]6[ לוחות-תחריטים + ]4[ עמ' )שער והקדמה(. 44X35 ס"מ. נתונים בתיקייה נאה, מחופה בד. מצב טוב. פגמים קלים. קמטים בשולי 

הדפים. קרעים בשוליים העליונים של עמודי השער וההקדמה. כתמים בתיקיה.

פתיחה: $150

28. Customs and Traditions of Venetian Jews - Bernard Picart - Berlin, 1927

Bilder aus dem Leben der Juden in Venedig Ausgangs des XVIII Jahrhunderts / nach den Stichen von Novelli 
[Scenes of Jewish Life in Venice in the Eighteenth Century, After Etchings]. Berlin: Literarisches Institut für Kunst 
und Wissenschaft, [1927.[
Portfolio with six etchings after Bernard Picart, depicting Jewish customs in Venice: Jewish wedding, funeral, 
Passover Seder meal, and more. With texts in French and Italian and verses in Hebrew. Introduction by Otto 
Ebstein. 
[6] etching plates + [4] pp (title page and introduction). 35X44 cm. Inserted in fine cloth-covered portfolio. Good condition. 
Light defects. Creases to leaf margins. Tears to upper margins of title page and introduction pages. Stains to portfolio.

Opening price: $150 

29. קטלוג מדליות - יצרני מדליות גרמנים-יהודים - פרנקפורט, 1927 - עותק ממוספר, לכבוד הרב איסמר אלבוגן

Jacob Abraham und Abraham Abramson, 55 Jahre Berliner Medaillenkunst 1755-1810 מאת Tassilo Hoffmann. הוצאת 
J. Kauffmann, פרנקפורט דמיין, 1927.

קטלוג מדליות תוצרת יצרני המדליות הגרמנים-יהודים Abraham Abramson ו- Jacob Abraham. מלווה 42 לוחות-תמונה. 
.)Ismar Elbogen( עותק מספר 3, אשר נדפס עבור הרב איסמר אלבוגן

]1[, 158, ]1[ עמ' + לוחות, 30.5 ס"מ. מצב טוב. כריכת עור מעט פגומה. חיתוך דפים מוזהב.

פתיחה: $150

29. Catalogue of Medals - German-Jewish Medal Makers - Frankfurt, 1927 - Numbered Copy, In Honor 
of Rabbi Ismar Elbogen

Jacob Abraham und Abraham Abramson, 55 Jahre Berliner Medaillenkunst 1755-1810, by Tassilo Hoffmann. 
Frankfurt am Main: J. Kauffmann, 1927.
Catalogue of medals made by German-Jewish medal producers Abraham Abramson and Jacob Abraham. With 
42 picture-plates.
Copy no. 3, printed for Rabbi Ismar Elbogen.
[1], 158, [1] pp + plates, 30.5 cm. Good condition. Slightly damaged leather binding. Gilt edges.

Opening price: $150

30. שני ספרים - אמנות יהודית בהסן - 1928

.Rudolf Hallo, 1928 שני ספרים בנושא אמנות יהודית בהסן, מאת
Jüdische Volkskunst in Hessen .1 ]אמנות יהודית-עממית בהסן[, קאסל, 1928.

Jüdische Kult- und Kunstdenkmäler im Hessischen Landesmuseum zu Kassel .2. דרמשטדט, ]1928[.
גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $100

30. Two Books - Jewish Art in Hessen - 1928

Two books on the subject of Jewish art in Hessen, by Rudolf Hallo, 1928.
1. Jüdische Volkskunst in Hessen [Jewish folk art in Hessen], Kassel, 1928.
2. Jüdische Kult- und Kunstdenkmäler im Hessischen Landesmuseum zu Kassel. Darmstadt, [1928].
Size and condition vary.

Opening price: $100
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31. מדריך מאויר לאתרים הקדושים בארץ ישראל ובסביבתה - פקסימיליה מוערת בידי ססיל רות - לונדון, 1929

 The Casale Pilgrim, A Sixteenth-Century Illustrated Guide to the Holy Places Reproduced in Facsimile, With
Introduction, Translation and Notes by Cecil Roth. הוצאת Soncino Press, , לונדון 1929. אנגלית.

ידוע  לא  בידי מחבר  ה-16  וסביבותיה שנכתב במאה  ישראל  בארץ  לאתרים הקדושים  עברי: מדריך מאויר  כתב-יד  פקסימיליה של 
ממוצא איטלקי. תרגום אנגלי, הקדמה והערות מאת ססיל )בצלאל( רות )1899-1970(, הסטוריון יהודי-בריטי אשר התמחה בתולדות 

היהודים, ונודע בין היתר בזכות אוסף האמנות היהודית שלו. 
עותק ממוספר, 56/580. 

]2[, 91 עמ', 25.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. כריכת קלף נאה, עם איור מוזהב. חיתוך דפים עליון מוזהב. 

פתיחה: $150

31. Illustrated Guide to the Holy Places in Eretz Israel and the Vicinity - Facsimile with Notes by Cecil 
Roth - London, 1929

The Casale Pilgrim, A Sixteenth-Century Illustrated Guide to the Holy Places Reproduced in Facsimile, With 
Introduction, Translation and Notes by Cecil Roth. London: Soncino Press, 1929. English.
A facsimile of good quality of a Hebrew manuscript: an illustrated guide to holy places in Eretz Israel and the 
vicinity, written in the 16th century by an unknown writer of Italian origin. English translation, introduction and 
notes by Cecil (Bezalel) Roth (1899-1970), Jewish-British historian who specialized in Jewish history and was 
famous for his collection of Jewish art.
Numbered copy, 56/580.
[2], 91 pp, 25.5 cm. Good condition. Light defects. Fine vellum binding, with gilt illustration. Top edges gilt.

Opening price: $150

32. קטלוג כתבי-יד עבריים בספריה האמברוזיאנית - פירנצה, 1933

Codices Hebraici Bybliothecae Ambrosianae descripti a Carolo Bernheimer. הוצאת S. Olschki Bibliopolam, פירנצה, 
 .1933

קטלוג כתבי-יד עבריים מאוסף הספריה האמברוזיאנית במילאנו. מלווה עשרה לוחות צילומים.
XVI, 209, ]1[ עמ' + ]10[ לוחות, 33 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $50

32. Catalogue of Hebrew Manuscripts at the Ambrosiana Library - Florence, 1933

Codices Hebraici Bybliothecae Ambrosianae descripti a Carolo Bernheimer. Florence: S. Olschki Bibliopolam, 1933.
Catalogue of Hebrew manuscripts from the collection of the Ambrosiana Library in Milan. With ten photographic 
plates.XVI, 209, [1] p + [10] plates, 33 cm. Good condition.

Opening price: $50

33. קטלוג כתבי-יד עבריים בספריה האמברוזיאנית - מילאנו, 1972

 Hebraica Ambrosiana, I. Catalogue of Undescribed Hebrew manuscripts in the Ambrosiana Library by Aldo
 Luzzatto. II. Description of decorated and illuminated Hebrew manuscripts in the Ambrosiana Library by Luisa

Mortara Ottolenghi. הוצאת Edizioni Il Polifilo, מילאנו, 1972.
קטלוג כתבי-יד עבריים מאוסף הספריה האמברוזיאנית במילאנו. מלווה לוחות רבים עם צילומים של כתבי-יד. ]10[, 163, ]1[ עמ' + 

לוחות, 33 ס"מ. מצב טוב מאוד. 

פתיחה: $50

33. Catalogue of Hebrew Manuscripts in the Ambrosiana Library - Milan, 1972

Hebraica Ambrosiana, I. Catalogue of Undescribed Hebrew manuscripts in the Ambrosiana Library by Aldo 
Luzzatto. II. Description of decorated and illuminated Hebrew manuscripts in the Ambrosiana Library by Luisa 
Mortara Ottolenghi. Milan: Edizioni Il Polifilo, 1972.
Catalogue of Hebrew manuscripts from the collection of the Ambrosiana Library in Milan. With numerous 
photographic plates reproducing the manuscripts. 
[10], 163, [1] p + plates, 33 cm. Very good condition.

Opening price: $50

34. ביבליוגרפיה של ספרי קבלה - גרשם שלום - ברלין, 1933 - מהדורה שניה

 Bibliographia Kabbalistica, die Jüdische Mystik (Gnosis, Kabbala, Sabbatianismus, Frankismus, Chassidismus)
behandelnde Bücher und Aufsätze von Reuchlin bis zur Gegenwart, Gerhard Scholem. הוצאת Schocken, ברלין, 1933. 

מהדורה שניה.
רשימה ביבליוגרפית של חיבורים קבליים. XVIII, 230 עמ', 25.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים בכריכה.

פתיחה: $100
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34. Bibliography of Kabbalah Books - Gershom Scholem - Berlin, 1933 - Second Edition

Bibliographia Kabbalistica, die Jüdische Mystik (Gnosis, Kabbala, Sabbatianismus, Frankismus, Chassidismus) 
behandelnde Bücher und Aufsätze von Reuchlin bis zur Gegenwart, Gerhard Scholem. Berlin: Schocken, 1933. 
Second edition.
Bibliographic catalogue of Kabbalistic works. XVIII, 230 pp, 25.5 cm. Good condition. Minor defects to binding.

Opening price: $100

35. "חג הפסח ותולדות האמנות" - Munkacsi Erno - בודפשט, 1942

 .Munkacsi Erno חג הפסח ותולדות האמנות...[, מאת[ A peszach-ünnep története és művészete, széderesti olvasmány 
בודפשט, 1942. 

חיבור בנושא חג הפסח בראי תולדות האמנות, מלווה איורים וצילומים )מתוך הגדות שונות(.
LXXX עמ', 34 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרעים וכתמים בעטיפה. עטיפה מנותקת בחלקה, עם נייר דבק בשדרה.

 .Worldcat-אינו מופיע בספריה הלאומית. עותק אחד בלבד מופיע ב

פתיחה: $150

35. "The Passover Celebration and Art History" - Munkacsi Erno - Budapest, 1942

A peszach-ünnep története és művészete, széderesti olvasmány [The Passover Celebration and Art History…], by 
Munkacsi Erno. Budapest, 1942.
An essay on Passover as reflected in the history of art, with illustrations and photographs (from various haggadot).
LXXX pp, 34 cm. Good condition. Stains. Tears and stains to cover. Cover partly detached, with adhesive tape to spine.
Not in NLI. Single copy in OCLC.

Opening price: $150 

36. הדפוס העברי בבאזל בשנים 1492-1866 - אולטן ופרייבורג 1964

 Die Basler Hebräischen Drucke, 1492-1866. Im Auftrag der Öffentlichen Bibliothek der Universität Basel bearbeitet
.1964 ,)Olten und Freiburg( אולטן ופרייבורג ,Urs Graf-Verlag הוצאת .von Joseph Prijs

ספר מקיף על הדפוס העברי בבזל, כולל תצלומים רבים וציטוטים בעברית, רשימות ספרים ומפתחות מפורטים.
LXIIIי, 583, ]1[ עמ', 31 ס"מ. מצב טוב. תו ספר. נתון בנרתיק קרטון.

פתיחה: $100

36. The Hebrew Press in Basel in the Years 1492-1866 - Olten and Freiburg 1964

Die Basler Hebräischen Drucke, 1492-1866. Im Auftrag der Öffentlichen Bibliothek der Universität Basel bearbeitet 
von Joseph Prijs. Olten and Freiburg: Urs Graf-Verlag, 1964.
Comprehensive volume devoted to the Hebrew press in Basel, with numerous photographs and Hebrew citations, 
book lists and detailed indices.
LXIII, 583, [1] pp, 31 cm. Good condition. Bookplate. Inserted in cardboard slipcase.

Opening price: $100

37. פקסימיליה של כתב יד מאויר - Moses dal Castellazzo - וינה, 1983

 Complete Colour Facsimile-Edition of the Illuminated-Pentateuch By Moses Dal Castellazzo, Venice 1521, Jewish
Historical Institute Warsaw, Codex 1164. הוצאת Bernthaler & Windischgraetz, וינה, 1983.

 Moses פקסימיליה מפוארת של כת"י מאויר משנת 1521 - חמישה חומשי תורה עם איורים בחיתוכי עץ מלווים פסוקים בכתב יד מאת
 .dal Castellazzo

עותק ממוספר, 32/950. 
122 דף, 20 ס"מ. מצב טוב. כריכת עור.

פתיחה: $150

37. Facsimile of Illuminated Manuscript - Moses dal Castellazzo - Vienna, 1983

Complete Colour Facsimile-Edition of the Illuminated-Pentateuch By Moses Dal Castellazzo, Venice 1521, Jewish 
Historical Institute Warsaw, Codex 1164. Vienna: Bernthaler & Windischgraetz, 1983.
Exquisite facsimile edition of an illuminated manuscript from 1521 - the Pentateuch, with woodcut illustrations 
and handwritten verses by Moses dal Castellazzo.
Numbered copy, 32/950.
122 leaves, 20 cm. Good condition. Leather binding.

Opening price: $150
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38. תולדות יהודי פיורדא / תולדות יהודי נירנברג - גרמניה, 1754-1755 - תחריט

שני ספרי מחקר אודות הקהילות היהודית בנירנברג ובפיורדא )פירט(, מאת אנדראס וורפל )Andreas Würfel, 1718-1769(; כרוכים 
יחד. גרמנית, לטינית ומעט עברית.

 .Historische Nachricht von der Judengemeinde in dem Hofmarkt Fuerth, unterhalb Nuernberg, Andreas Würfel .1
פרנקפורט-פראג, 1754. ]2[ דף, 170 עמ'.

 Historische Nachrichten von der Juden-Gemeinde welche ehehin in der Reichstadt Nürnberg angericht gewesen .2
aber Ao. 1499. ausgeschaffen worden, Andreä Würfel. הוצאת Georg Peter Monath, נירנברג, 1755. 

בעלי-מגמה  ואי-דיוקים,  בדיות  לצד  אמיתיות  היסטוריות  עובדות  מכיל  הביניים.  בימי  נירנברג  של  היהודית  הקהילה  אודות  ספר 
אנטישמית. בין הטקסטים העבריים המשולבים בספר: נוסחי-מצבות מבית-העלמין של נירנברג ו"זכרון-עדות" משנת קפ"ו 1426, ובו 

פירוט הרכוש והנדל"ן שמוריש רבי אורי ב"ר יקותיאל לבנו.
בתלבושות  יהודים  דמויות  נראות  בהם  מלבנים,  ששה  תחתיו  בנירנברג.  היהודי  בית-הכנסת  מבנה  מרשים:  תחריט  השער  דף  מול 

מסורתיות שונות, מימי הביניים: תלבושת ימי-חול, אשה יהודיה בתלבושת-שבת ועוד. ]3[ דף, 164 עמ' + ]1[ תחריט.
כרך 20 ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה עם שדרה ופינות קלף, פגומה.

פתיחה: $400

38. History of the Jews of Fürth / History of the Jews of Nuremberg - Germany, 1754-1755 - Etching

Two research books on the history of the Jews of Fürth and Nuremberg, by Andreas Würfel (1718-1769); bound 
together. German, Latin and some Hebrew.
1. Historische Nachricht von der Judengemeinde in dem Hofmarkt Fuerth, unterhalb Nuernberg, Andreas Würfel. 
Frankfurt-Prague, 1754. [2] leaves, 170 pp.
2. Historische Nachrichten von der Juden-Gemeinde welche ehehin in der Reichstadt Nürnberg angericht gewesen 
aber Ao. 1499. ausgeschaffen worden, Andreä Würfel. Nuremberg: Georg Peter Monath, 1755. 
Book about the Jewish community of Nuremberg in the Middle-Ages, including historic facts as well as inaccuracies 
of an anti-Semitic nature. The Hebrew texts in the book include Jewish tombstone inscriptions in the Nuremberg 
cemetery, "Zichron Edut" from 1426 with a detailed list of property and real-estate that Rabbi Uri Yekutiel 
bequeathed to his son.
Facing the title-page is an impressive etching depicting the Jewish synagogue in Nuremberg and beneath: six 
Jewish figures in various traditional attires of the Middle-Ages: weekday attire, a Jewish woman in Sabbath attire 
and more. [3] leaves, 164 pp + [1] etching.
Volume 20 cm. Good condition. Stains. Binding with vellum spine and corners, damaged.

Opening price: $400 

39. צו בנושא יהודי גרמניה, כולל רשימה שמית של יהודים - המאה השמונה עשרה

Gottes Gnaden. Wir Maximilian Friedrich, Erzbischof zu Köln …, צו רשמי מטעם הארכיבישוף של קלן )גרמניה(, 21.1.1784. 
צו העוסק ביהודים, והכולל רשימה שמית של יהודים.

16 עמ', 30.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. כרוך בכריכה חדשה עם שדרת קלף.

פתיחה: $100

39. Decree Concerning the Jews of Germany, with a List of Names of German Jews - the 18th Century

Gottes Gnaden. Wir Maximilian Friedrich, Erzbischof zu Köln …, an official decree on behalf of the archbishop of 
Cologne (Germany), 21.1.1784.
A decree concerning Jews, with a list of names of German Jews. 
16 pp, 30.5 cm. Good condition. Stains. Bound in new binding with vellum spine.

Opening price: $100

40. "התנצלות בפני היהודים המדוכאים בגרמניה", 1798

 Andreas Apologie für die unterdrückte Judenschaft in Deutschland ]התנצלות בפני היהודים המדוכאים בגרמניה, מאת 
Riem. ]גרמניה[, 1798. שני חלקים כרוכים יחד.

חיבור העוסק במעמדם ומצבם של יהודי גרמניה, אשר הוגש בידי המחבר לקונגרס ראשטאט )Congress of Rastatt( אשר התקיים 
בשנת 1797.

48, 44 עמ', 17.5 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה וקמטים. רישומים בעט בדף הראשון. כריכה חדשה עם שדרת קלף. 

פתיחה: $100

40. "Apology to the Oppressed Jews in Germany", 1798

Apologie für die unterdrückte Judenschaft in Deutschland [apology to the oppressed Jews in Germany], by 
Andreas Riem. [Germany], 1798. Two parts bound together.
Essay on the status and condition of German Jews, submitted by the author to the Congress of Rastatt, which 
convened in 1797.
48, 44 pp, 17.5 cm. Good condition. Foxing and creases. Pen inscriptions on first page. New binding with vellum spine.

Opening price: $100
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41. ספר חוקים הנוגעים ליהודי פרוסיה - האלה, 1804

Grundsätze des Juden-Rechts nach den Gesetzen für die Preussischen Staaten, Reinhard Friedrich Terlinden. הוצאת 
.1804 ,)Halle( האלה ,Rengerschen Buchhandlung

ספר חוקים הנוגעים ליהודי פרוסיה.
VIII, 316 עמ', 19.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים. רישומים בעט בדף השער. כריכה בלויה.

פתיחה: $100

41. Book of Laws Concerning Prussian Jews - Halle, 1804

Grundsätze des Juden-Rechts nach den Gesetzen für die Preussischen Staaten, Reinhard Friedrich Terlinden. 
Halle: Rengershen Buchhandlung, 1804.
Book of laws concerning Prussian Jews.
VIII, 316 pp, 19.5 cm. Good condition. Stains and creases. Pen inscriptions on title page. Worn binding.

Opening price: $100

Der Reiche Moyses .42 - מחזה אנטישמי אשר נכתב בעקבות פרעות הפ הפ - גרמניה, 1819

 Der Reiche Moyses in der Klemme oder Hep! Hep! in F ... t : Ein Lust- und Thränenspiel in 2 Akten mit einem Epilog
vom Zeitgeist. הוצאת neuen Gelehrten Buchhandlung, Hadamar )גרמניה(, 1819. 

"משה העשיר", מחזה אנטישמי אשר נכתב בעקבות פרעות "הֶפּ-הֶפּ" )Hep-Hep( - פרעות שנערכו ביהודי גרמניה בשנת 1819. עלילת 
המחזה מתרחשת בזמן הפרעות; גיבוריו הם הבנקאי היהודי משה, משפחתו ועובדיו.

בכריכה קשה, עם  כרוך  אינו אחיד(.  )חיתוך הדפים  20 ס"מ. מצב טוב-בינוני. כתמים. קמטים. קרעים ובלאי בשולי הדפים  48 עמ', 
המעטפת המקורית.

פתיחה: $150

42. Der Reiche Moyses - Antisemitic Play Composed Following the Hep-Hep Riots - Germany, 1819

Der Reiche Moyses in der Klemme oder Hep! Hep! in F ... t : Ein Lust- und Thränenspiel in 2 Akten mit einem 
Epilog vom Zeitgeist. Hadamar (Germany): Neuen Gelehrten Buchhandlung, 1819.
"Moses the Rich", an anti-Semitic play composed in the wake of the Hep-Hep Riots against Jews in Germany in 
1819. The plot of the play takes place during the riots; its protagonists are the Jewish banker Moses, his family 
and his workers.
48 pp, 20 cm. Good-fair condition. Stains. Creases. Tears and wear to leaf margins (uneven edges). Bound in hardcover 
binding, with original wrappers.

Opening price: $150

43. חמישה פרסומים - בקשת יהודי פרנקפורט לשוויון וחירות, 1817

חמישה פרסומים משנת 1817 הנוגעים למאבק המשפטי שהתנהל באותה עת בפרנקפורט סביב זכויות היהודים, והעוסקים בבקשתם 
של יהודי פרנקפורט לשוויון וחירות.

 Historisch-juridische Entwickelung der unveränderten Unterthanspflicht jüdischer Gemeinde zu Frankfurt am  .1
Main und des Rechtsbestandes aller eigenthümlichen Juden-Gefälle dieser freien Stadt. ]גרמניה[, 1817.

 Kurze Erledigung des sogenannten Nachtrags zu der an die Hohe Deutsche Bundes-Versammlung gerichteten .2
 Beschwerdeschrift der Frankfurter Judenschaft, deren Anspruche auf das Burgerrecht in der freyen Stadt Frankfurt

betreffend. פרנקפורט דמיין, 1817. 
Abdruck der Gegen-Erklärung des Senats der freien Stadt Frankfurt am Main, an die hohe deutsche Bundes-  .3
Versammlung. Mit Anlage 1, 2 und 3. Die Widerlegung der von der Frankfurter Judenschaft an den hohen Bundes-

Tag gebrachten Ansprüche betreffend. פרנקפורט דמיין, 1817.
 Nachtrag zu der an die Hohe Deutsche Bundes-Versammlung am 4ten November 1816 überreichten  .4
unterthänigsten Denkschrift der Israelitischen Gemeinde zu Frankfurt, die Bürgerlichen Rechte und Verfassungs-

Verhältnisse derselben betreffend. הוצאת W. Heidenehim, רדלהיים, 1817. 
 An die Hohe Deutsche Bundes-Versammlung. Beurkundete Vertheidigung der Rechte der Bürgerschaft zu  .5
 Frankfurt am Main gegen die Ansprüche der Judengemeinde daselbst auf völlige bürgerliche und politische
 Gleichstellung, mit den Bürgern dieser freien Stadt, von Seiten der ständigen Bürger-Repräsentation. Mit Anlagen

.unter Zahl 1-61
גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $200
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43. Five Publications - Appeal of the Jews of Frankfurt for Equality and Liberty, 1817

Five publications from 1817 on the legal battle then led in Frankfurt regarding Jewish rights, and concerning the 
appeal of Frankfurt's Jews for equality and liberty.
1. Historisch-juridische Entwickelung der unveränderten Unterthanspflicht jüdischer Gemeinde zu Frankfurt am 
Main und des Rechtsbestandes aller eigenthümlichen Juden-Gefälle dieser freien Stadt. [Germany], 1817.
2. Kurze Erledigung des sogenannten Nachtrags zu der an die Hohe Deutsche Bundes-Versammlung gerichteten 
Beschwerdeschrift der Frankfurter Judenschaft, deren Anspruche auf das Burgerrecht in der freyen Stadt 
Frankfurt betreffend. Frankfurt am Main, 1817.
3. Abdruck der Gegen-Erklärung des Senats der freien Stadt Frankfurt am Main, an die hohe deutsche Bundes-
Versammlung. Mit Anlage 1, 2 und 3. Die Widerlegung der von der Frankfurter Judenschaft an den hohen 
Bundes-Tag gebrachten Ansprüche betreffend. Frankfurt am Main, 1817.
4. Nachtrag zu der an die Hohe Deutsche Bundes-Versammlung am 4ten November 1816 überreichten 
unterthänigsten Denkschrift der Israelitischen Gemeinde zu Frankfurt, die Bürgerlichen Rechte und Verfassungs-
Verhältnisse derselben betreffend. Rödelheim: W. Heidenheim, 1817.
5. An die Hohe Deutsche Bundes-Versammlung. Beurkundete Vertheidigung der Rechte der Bürgerschaft zu 
Frankfurt am Main gegen die Ansprüche der Judengemeinde daselbst auf völlige bürgerliche und politische 
Gleichstellung, mit den Bürgern dieser freien Stadt, von Seiten der ständigen Bürger-Repräsentation. Mit Anlagen 
unter Zahl 1-61.
Size and condition vary.

Opening price: $200  

44. שני חיבורים - על רדיפת היהודים במאה ה-19 / על הרפורמה ביהדות - גרמניה, 1819-1820

שני חיבורים כרוכים יחד: 
 Beitrag zur Geschichte der Verfolgung der Juden im 19ten Jahrhundert durch Schriftsteller, ein Sendschreiben .1
an die Frau Kammerherrin von der Recke, geb. Gräfin v. Medem ]... לתולדות רדיפת היהודים במאה ה-19...[, מאת דיויד 

פרידלנדר )תלמידו וממשיך דרכו של משה מנדלסון(. ברלין, 1820. 
Ueber Juden Reformation .2 ]על הרפורמה ביהדות[ בוואריה, 1819.

24; 44 עמ', 18.5 ס"מ. מצב טוב-בינוני. ללא כריכה או עטיפה )דפים רופפים(. כתמים. קרעים קלים בשולי הדפים. רישומים בעט בדף 
הראשון

פתיחה: $200

44. Two Essays - On the Persecution of Jews in the 19th Century / On the Reform of German Jewry, 
1819-1820

Two essays bound together:
1. Beitrag zur Geschichte der Verfolgung der Juden im 19ten Jahrhundert durch Schriftsteller, ein Sendschreiben an 
die Frau Kammerherrin von der Recke, geb. Gräfin v. Medem [… on the History of the Persecution of the Jews in 
the 19th Century…], by David Friedländer (the pupil and intellectual successor of Moses Mendelssohn). Berlin, 1820.
2. Ueber Juden Reformation [On Jewish Reform], Bavaria, 1819.
24; 44 pp, 18.5 cm. Good-fair condition. No binding or wrappers (loose leaves). Stains. Small tears to leaf margins. Pen 
inscriptions on first leaf.

Opening price: $200

45. ספר על פושעים יהודים בגרמניה - מרבורג וקאסל, 1820

 Notizen über die berüchtigsten jüdischen Gauner und Spitzbuben, welche sich gegenwärtig in Deutschland und an
 dessen Gränzen umhertreiben, nebst genauer Beschreibung ihrer Person, Nach Criminal-Akten zusammengestellt,

 .Karl Philipp Theodor Schwencken
וקאסל  מרבורג   ,Johann Christian Krieger הוצאת  בגרמניה[.  כיום  המשוטטים  לשמצה,  הידועים  היהודים  הנוכלים  על  ]"הערות 

.1820 ,)Marburg und Cassel(
650 שמות של "נוכלים" יהודים ותיאורם הפיזי.

XVI, 416, ]4[ עמ', 17.5 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה. חותמת. קרעים ופגמים בכריכה.

פתיחה: $100

45. Book on Jewish Criminals in Germany - Marburg and Kassel, 1820

Notizen über die berüchtigsten jüdischen Gauner und Spitzbuben, welche sich gegenwärtig in Deutschland 
und an dessen Gränzen umhertreiben, nebst genauer Beschreibung ihrer Person, Nach Criminal-Akten 
zusammengestellt, Karl Philipp Theodor Schwencken [Notes on the Notorious Jewish Scoundrels at large in 
Germany Today]. Marburg and Kassel: Johann Christian Krieger, 1820.
650 names of Jewish "scoundrels" and their physical descriptions.
XVI, 416, [4] pp, 17.5 cm. Good condition. Foxing. Stamp. Tears and damage to binding.

Opening price: $100 
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46. ספר על פושעים יהודים בגרמניה - גרמניה, 1823

 Vollständige Nachrichten über eine polizeyliche Untersuchung gegen jüdische, durch ganz Deutschland und
dessen Nachbarstaaten verbreitete Gaunerbanden, von Karl Stuhlmüller ]חדשות בעניין חקירות משטרתיות של יהודים 

בגרמניה ובמדינות השכנות...[. ]גרמניה[, 1823.
XXXVIII, ]1[, 331, ]3[ עמ', 18 ס"מ. מצב טוב. כתמים. חותמת וחתימה בדף השער. תו ספר. פגמים בכריכה.

פתיחה: $100

46. Book on Jewish Criminals in Germany - Germany, 1823

Vollständige Nachrichten über eine polizeyliche Untersuchung gegen jüdische, durch ganz Deutschland und 
dessen Nachbarstaaten verbreitete Gaunerbanden, von Karl Stuhlmüller [Tidings on Police Investigations of Jews 
in Germany and Neighboring Countries…]. [Germany], 1823.
XXXVIII, [1], 331, [3] pp, 18 cm. Good condition. Stains. Stamp and signature on title page. Bookplate. Damage to binding.

Opening price: $100 

47. "דמשק" - ספר בנושא רדיפת היהודים ועלילות דם בדמשק - Lippmann Hirsch Loewenstein - רדלהיים, 1840

 Damascia. Die Judenverfolgung zu Damaskus und ihre Wirkungen auf die öffentliche Meinung, nebst
 Nachweisungen über den Ursprung der gegen die Juden widerholten Beschuldigung, als bedienten sie sich
רדלהיים   ,J. Lehrberger הוצאת   .des Menschenblutes bei rituellen Zeremonien, von Lippmann Hirsch Loewenstein

.1840 ,)Rödelheim(
ספר בנושא רדיפת היהודים ועלילות הדם בדמשק. 

]2[ דף, XXX, 31-416 עמ', 18 ס"מ. מצב טוב-בינוני. כתמים רבים )חלקם כהים( וקמטים. נקבי עש. קרעים בדף האחרון. פגמים וקרעים 
בכריכה.

פתיחה: $50 

47. "Damascus" - Book on the Persecution of Jews and Blood Libels in Damascus - Lippmann Hirsch 
Loewenstein - Rödelheim, 1840

Damascia. Die Judenverfolgung zu Damaskus und ihre Wirkungen auf die öffentliche Meinung, nebst 
Nachweisungen über den Ursprung der gegen die Juden widerholten Beschuldigung, als bedienten sie sich des 
Menschenblutes bei rituellen Zeremonien, von Lippmann Hirsch Loewenstein. Rödelheim: J. Lehrberger, 1840. 
Book on the persecution of Jews and the Blood Libels in Damascus.
[2] leaves, XXX, 31-416 pp, 18 cm. Good-fair condition. Numerous stains (some dark) and creases. Worming. Tears to last 
leaf. Damage and tears to binding.

Opening price: $50

48. "תנאי היהודים בפרוסיה" - ברסלאו, 1843

 Die früheren und gegenwärtigen Verhältnisse der Juden in den sammtlichen Landestheilen des Preussischen
 Staates, eine Darstellung und Revision der gesetzlichen Bestimmungen über ihre staats- und privatrechtlichen
Zustände, mit Benutzung der Archive der Ministerien des Innern und der Justiz. ]תנאיהם של יהודי פרוסיה בעבר ובהווה, 
 Heinrich ,)יועץ ביהמ"ש העליון( Ludwig von Rönne הצגה ועדכון החוקים הנוגעים למעמדם המשפטי, הציבורי והפרטי...[, מאת

Simon )שמאי בית הדין האזורי הגבוה(. הוצאת George Philipp Aderholz, ברסלאו, 1843.
XXIV, 516 עמ', 22 ס"מ. מצב טוב. מעט חורי עש. כתמים. רישומים בצבע בדף הפורזץ. פגמים וקרעים בכריכה ובשדרה.

פתיחה: $100 

48. "Conditions of the Jews in Prussia" - Wrocław, 1843

Die früheren und gegenwärtigen Verhältnisse der Juden in den sammtlichen Landestheilen des Preussischen 
Staates, eine Darstellung und Revision der gesetzlichen Bestimmungen über ihre staats- und privatrechtlichen 
Zustände, mit Benutzung der Archive der Ministerien des Innern und der Justiz [The Conditions of the Jews of 
Prussia in the Past and Present, Presentation and Revision of the Laws Regarding their Legal Public and Private 
Standing…], by Ludwig von Rönne )Counsel at the Superior Court of Justice), Heinrich Simon (Assessor of the 
Supreme District Court). Wrocław: George Philipp Aderholz, 1843.
XXIV, 516 pp, 22 cm. Good condition. Some worming. Stains. Color inscriptions on front endpaper. Damage and tears to 
binding and spine.

Opening price: $100

49. דיוני הפרלמנט הפרוסי בשאלת האמנציפציה ליהודים - ברלין, 1847

 Vollständige Verhandlungen des Ersten Vereinigten Preussischen Landtages über die Emancipationsfrage der
Juden. ברלין, 1847.

הדיונים המלאים של הפרלמנט הפרוסי המאוחד הראשון בשאלת האמנציפציה ליהודים. 
LIV, ]1[, 461, ]1[ עמ', 22 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים. כריכה חדשה. כרוך עם המעטפת המקורית )פגומה(.

פתיחה: $100
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49. Proceedings of the Prussian Parliament on the Question of Jewish Emancipation - Berlin, 1847

Vollständige Verhandlungen des Ersten Vereinigten Preussischen Landtages über die Emancipationsfrage der 
Juden. Berlin, 1847.
Full proceedings of the First United Prussian Parliament on the question of emancipation of the Jews. LIV, [1], 461, [1] p, 22 
cm. Good condition. Stains and creases. New binding. Bound with original cover (damaged).

Opening price: $100

50. "האמנציפציה של היהודים בשלזוויג-הולשטיין" - המבורג, 1913 - עותק ממוספר

 Verband der jüdischen gemeinden Dr. jur. Victor. הוצאת  Die Emanzipation der Juden in Schleswig-Holstein מאת 
Schleswig-Holsteins, המבורג, ]1913[. עותק ממוספר, 1/20.

]1[, 65, ]1[ עמ', 23.5 ס"מ. מצב טוב. גיליונות לא חתוכים. כריכת עור. קרעים ופגמים בשדרה.

פתיחה: $100

50. "The Emancipation of the Jews in Schleswig-Holstein" - Hamburg, 1913 - Numbered Copy

Die Emanzipation der Juden in Schleswig-Holstein by Dr. jur. Victor. Hamburg: Verband der jüdischen gemeinden 
Schleswig-Holsteins, [1913]. Numbered copy, 1/20.
[1], 65, [1] p, 23.5 cm. Good condition. Uncut sheets. Leather binding. Tears and damage to spine.

Opening price: $100

51. שיר שבח לקיסר פרנץ יוזף בארבע שפות - פדואה, 1856

 nella Fausta occasione che la sacra Maesta Francesco Giuseppe i, imperatore E re fa lieti di sua Augusta presenza
 ,…i suoi italiani Domini

נדפס מטעם הסמינר הרבני  וסורית.  גרמנית, איטלקית  יוזף הראשון, בארבע שפות: עברית,  פרנץ  לכבוד קיסר אוסטריה  שיר שבח 
l'Istituto convitto Rabbinico del Regno Lombardo-Veneto בפדואה. פדואה, 1856. 

]13[ דף, 32 ס"מ. מצב טוב. כתמים רבים. כריכה פגומה, מנותקת.
.Worldcat-עותק אחד בלבד מופיע ב

פתיחה: $100

51. Hymn of Praise for Emperor Franz Joseph in Four Languages - Padua, 1856 

Nella Fausta occasione che la sacra Maesta Francesco Giuseppe i, imperatore E re fa lieti di sua Augusta presenza 
i suoi italiani Domini… 
Hymn of praise for the Emperor of Austria Franz Joseph I, in four languages: Hebrew, German, Italian and Syrian. 
Printed by the rabbinical seminar l'Istituto convitto Rabbinico del Regno Lombardo-Veneto in Padua. Padua, 
1856.
[13] leaves, 32 cm. Good condition. Extensive stains. Binding damaged, detached.
A single copy appears in OCLC.

Opening price: $100 

52. ארבעה ספרים על משפחת רוטשילד 

ארבעה ספרים על משפחת רוטשילד:
 Das Haus Rothschild, Seine Geschichte und seine Geschäfte; Aufschlüsse und Enthüllungen zur Geschichte des .1
 I.L. Jahrhunderts, insbesondere des Staatsfinanz - und Börsenwesens; zum erstenmale dargestellt Theil 1. הוצאת 

Kober, פראג-לייפציג, 1857.
 .Beschreibung der Freiherrlich Karl von Rothschildschen Sammlung chinesischer Porzellane, Ferdinand Luthmer .2

הוצאת Mitteldeutscher Kunstgewerbeverein, פרנקפורט דמיין, ]1887[. 
 Die Einrichtung und Verwaltung der Freiherrlich Carl von Rothschildśchen öffentlichen Bibliothek während der.3

Jahre 1887 bis 1890, Christian Wilhelm Berghoeffer. הוצאת Joseph Baer & Co, פרנקפורט דמיין, ]1891[. 
Geschichte des Hauses Rothschild, Friedrich Edlen von Scherb .4 . הוצאת Gustav Ad. Dewald, ברלין, ]1892[.

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $100

52. Four Books on the Rothschild Family

Four books on the Rothschild family:
1. Das Haus Rothschild, Seine Geschichte und seine Geschäfte; Aufschlüsse und Enthüllungen zur Geschichte des 
Jahrhunderts, insbesondere des Staatsfinanz- und Börsenwesens; zum erstenmale dargestellt Theil 1. Prague-
Leipzig: I.L. Kober, 1857.
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2. Beschreibung der Freiherrlich Karl von Rothschildschen Sammlung chinesischer Porzellane, Ferdinand Luthmer. 
Frankfurt am Main: Mitteldeutscher Kunstgewerbeverein, [1887].
3. Die Einrichtung und Verwaltung der Freiherrlich Carl von Rothschildśchen öffentlichen Bibliothek während der 
Jahre 1887 bis 1890, Christian Wilhelm Berghoeffer. Frankfurt am Main: Joseph Baer & Co, [1891].
4. Geschichte des Hauses Rothschild, Friedrich Edlen von Scherb. Berlin: Gustav Ad. Dewald, [1892].
Size and condition vary.

Opening price: $100

53. "היסטוריית משפחת סליגסון" - שני כרכים במכונת כתיבה - ברלין, 1903-1915

Geschichte Der Familie Seligsohn ]היסטוריית משפחת סליגסון[, מאת Hermann Seligsohn. ]ברלין, 1903-1915[. שני כרכים. 
שני כרכים, מודפסים במכונת כתיבה, המתעדים את קורותיה של משפחת Seligsohn ב-Samotschin )פוזן( והמכילים מידע רב אודות 

חיי המשפחה ואודות חיי הקהילה היהודית באזור. 
 )Landesrabbiner( אבי סבו של המחבר שימש כרב איזורי .)Posen( ופוזן )Mecklenburg( משפחת סליגסון הגיעה במקור ממקלנבורג

ב-מקלנבורג-שוורין. 
שני כרכים, ]4[, 225; 226-463 דף, 30 ס"מ. מצב טוב. כתמים. פגמים בכריכות.

.Worldcat-אינו מופיע ב

פתיחה: $250

53. "History of the Seligsohn Family" - Two Typewritten Volumes - Berlin, 1903-1915

Geschichte Der Familie Seligsohn [History of the Seligsohn Family], by Hermann Seligsohn. [Berlin, 1903-1915]. 
Two volumes.
Two volumes, typewritten, documenting the history of the Seligsohn family in Samotschin (Posen) and containing 
abundant information about the life of the family and the Jewish community in the region.
The Seligsohn family originated in Mecklenburg and Posen. The author's great-grandfather served as regional 
rabbi (Landesrabbiner) in Mecklenburg-Schwerin.
Two volumes, [4], 225; 226-463 leaves, 30 cm. Good condition. Stains. Damage to bindings.
Not in OCLC.

Opening price: $250

54. שבעה ספרים - הקהילה היהודית בפרנקפורט דמיין, 1855-1932 

שבעה ספרים וחוברות בנושא הקהילה היהודית ומוסדות יהודיים בפרנקפורט דמיין. פרנקפורט דמיין, 1855-1932.
 Lebensdauer und Todesursachen zwei und zwanzig verschiedener Stände und Gewerbe, nebst vergleichender .1
 J. J. D. הוצאת   .Statistik der christlichen und israelischen Bevölkerung Frankfurts, Wilhelm Carl de Neufville

Sauerländer, פרנקפורט דמיין, 1855.
 Rudolph St. הוצאת .Der alte Friedhof der israelitischen Gemeinde zu Frankfurt am Main, Dr. Hermann Baerwald .2

Goar, פרנקפורט דמיין, 1883.
3. חוברת תקנות חברא קדישא בפרנקפורט דמיין - Statuten der חברא קדישא דגומלי חסדים zu Frankfurt am Main. פרנקפורט, 

.1890
 .Die Schicksale der Frankfurter Juden während des Fettmilchschen Aufstandes (1612-1616), Dr. Isidor Kracauer.4

הוצאת J. Kauffmann, פרנקפורט דמיין, 1892.
 Ein alter Frankfurter Wohltätigkeitsverein, Ein Beitrag zur Geschichte der Armenfürsorge in den alten jüdischen .5

Gemeinden Deutschlands, Prof. Dr. Abraham Sulzbach. הוצאת J. Kauffmann, פרנקפורט דמיין, 1905.
Bericht der Thora-Lehranstalt (Jeschiwa) in Frankfurt A.M. .6. ]פרנקפורט דמיין, 1921?[. 

 Vorstand בית העלמין היהודי העתיק בפרנקפורט דמיין[ הוצאת[ Der Alte Judenfriedhof in Frankfurt A.M., Julius Hülsen .7
der Israelitischen Gemeinde, פרנקפורט דמיין, 1932. מלווה לוחות תצלומים. 

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $150

54. Seven Books - The Jewish Community in Frankfurt am Main, 1855-1932

Seven books and booklets on the Jewish community and Jewish institutions in Frankfurt am Main. Frankfurt am 
Main, 1855-1932.
1. Lebensdauer und Todesursachen zwei und zwanzig verschiedener Stände und Gewerbe, nebst vergleichender 
Statistik der christlichen und israelischen Bevölkerung Frankfurts, Wilhelm Carl de Neufville. Frankfurt am Main: 
J. D. Sauerländer, 1855.
2. Der alte Friedhof der israelitischen Gemeinde zu Frankfurt am Main, Dr. Hermann Baerwald. Frankfurt am 
Main: Rudolph St. Goar, 1883.
3. Booklet of regulations of the Hevra Kadisha in Frankfurt am Main - 
Statuten der חברה קידשא דגומלי חסדים zu Frankfurt am main. Frankfurt, 1890.
4. Die Schicksale der Frankfurter Juden während des Fettmilchschen Aufstandes (1612-1616), Dr. Isidor Kracauer. 
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Frankfurt am Main: J. Kauffmann, 1892.   
5. Ein alter Frankfurter Wohltätigkeitsverein, Ein Beitrag zur Geschichte der Armenfürsorge in den alten jüdischen 
Gemeinden Deutschlands, Prof. Dr. Abraham Sulzbach. Frankfurt am Main: J. Kauffmann, 1905.
6. Bericht der Thora-Lehranstalt (Jeschiwa) in Frankfurt a.M [Frankfurt am Main, 1921?].
7. Der Alte Judenfriedhof in Frankfurt A.M., Julius Hülsen [The Ancient Jewish Cemetery in Frankfurt am Main], 
Frankfurt am Main: Vorstand der Israelitischen Gemeinde, 1932. With photographic plates.
Size and condition vary.

Opening price: $150

55. תמליל משפט דרייפוס - דרזדן, 1899 

Stenogramm der Verhandlungen im Prozess gegen den Kapitän Dreyfus vor dem Kriegsgericht zu Rennes ]סטנוגרמת 
המו"מ במשפטו של דרייפוס לפני בית המשפט הצבאי ברן[ הוצאת Kaden & Comp., דרזדן, 1899. גרמנית. 

בסוף הספר, כרוכים גזירי עיתונים מהתקופה.
]XVI ,688 ,]1 עמ' + גזירי עיתונים. 22 ס"מ. מצב טוב. כתמים. מספר קרעים. כריכה עם שדרה ופינות מעור, פגומה.

פתיחה: $100

55. Transcript of the Dreyfus Trial - Dresden, 1899

Stenogramm der Verhandlungen im Prozess gegen den Kapitän Dreyfus vor dem Kriegsgericht zu Rennes 
[Transcript of the Negotiations in the Trial of Captain Dreyfus before the Military Court at Rennes], Dresden: 
Kaden & Comp., 1899. German.
Bound at the end of the book are newspaper clippings from the period.
[1], 688, XVI pp + newspaper clippings. 22 cm. Good condition. Stains. Several tears. Binding with leather spine and corners, 
damaged.
Opening price: $100

56. אוסף של ספרים וחוברות - יהדות גרמניה, 1898-1937

אוסף הכולל ארבעה-עשר ספרים וחוברות בנושא יהדות גרמניה, 1898-1937.
האוסף כולל ספרים על בתי כנסת, תקנונים ודו"חות של ארגונים ואגודות שונות, ועוד. רשימת הספרים תשלח לכל דורש. 

גודל ומצב משתנים. 

פתיחה: $150

56. Collection of Books and Booklets - German Jewry, 1898-1937

A collection of fourteen books and booklets on the subject of German Jewry, 1898-1937.
The collection includes essays on synagogues, reports and regulations of various organizations and societies, and 
more. The full list will be provided upon request.
Size and condition vary.

Opening price: $150 

57. עשרה גיליונות "Council Correspondence" - מועצת יהודי גרמניה - ירושלים, 1959-1966

Council Correspondence, Internes Korrespondenzblatt des Council of Jews from Germany. ירושלים, 1959-1966. עשרה 
גליונות.

עיתון פנימי של מועצת יהודי גרמניה, "לחברים בלבד". גליונות 1-7, 9, 12, 13 )סה"כ נדפסו 13 גליונות(. 
10 גיליונות סה"כ, 27.5 ס"מ. מצב טוב.

פתיחה: $50

57. Ten Issues of "Council Correspondence" - Council of Jews from Germany - Jerusalem, 1959-1966

Council Correspondence, Internes Korrespondenzblatt des Council of Jews from Germany. Jerusalem, 1959-1966. 
Ten Issues.
An internal newspaper of the Council of Jews from Germany, "for members only". Issues 1-7, 9, 12, 13 (a total of 
13 issues were printed).
Total of 10 issues, 27.5 cm. Good condition.

Opening price: $50

58. ספר בנושא יהדות אלזס - שטרסבורג, 1806

Einige Bemerkungen ueber die Juden im Allgemeinen, und Insbesondere ueber die im Elsass ]כמה הערות על היהודים 
בכלל, ובפרט באלזס[, מאת Louis Poujol. שטרסבורג, 1806. עם חתימת המחבר. 

116 עמ', 22 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרעים בשולי הדפים )חיתוך הדפים אינו אחיד(. כרוך בכריכה חדשה.

פתיחה: $100



21

ספרים נדירים, ביבליופיליה ואמנות

58. Book on the Jews of Alsace - Strasburg, 1806

Einige Bemerkungen ueber die Juden im Allgemeinen, und Insbesondere ueber die im Elsass [A Few Remarks on 
Jews in General, and Specifically in Alsace], by Louis Poujol. Strasburg, 1806. With author's signature.
116 pp, 22 cm. Good condition. Stains. Tears to leaf margins (uneven edges). Bound in a new binding.

Opening price: $100

59. שני ספרים - היהודים באלזס-לורן 

 J. Dreyfus, דפוס .Moses Ginsburger המוזיאון היהודי באלזס-לורן[, מאת[  Das Jüdische Museum für Elsaß-Lothringen .1
Guebwiller )צרפת(, 1909.

 Achilles בית העלמין היהודי בהגנהיים...[, מאת[ Der israelitische Friedhof in Hegenheim in geschichtlicher Darstellung .2
Nordmann. הוצאת Wackernagel, בזל, 1910.

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $100

59. Two Books - The Jews of Alsace-Lorraine

1. Das Jüdische Museum für Elsaß-Lothringen [The Jewish Museum in Alsace-Lorraine], by Moses Ginsburger. 
Guebwiller (France): J. Dreyfus, 1909.
2. Der israelitische Friedhof in Hegenheim in geschichtlicher Darstellung [The Jewish Cemetery in Hégenheim…], 
by Achilles Nordmann. Basel: Wackernagel, 1910.
Size and condition vary.

Opening price: $100 

60. תולדות היהודים בבוהמיה, מורביה ושלזיה - פראג, 1906 - הקדשת המחבר

Zur Geschichte der Juden in Böhmen, Mähren und Schlesien von 906 bis 1620 ]תולדות היהודים בבוהמיה, מורביה ושלזיה 
ב-906-1620[, מאת Gottlieb Bondy. פראג, 1906. שני כרכים. 

בכרך הראשון הקדשה בכתב ידו של המחבר משנת 1906. 
כרך א', XII, 552 :906-1576 עמ'. כרך ב', 1577-1620: ]1[, ]553[1149- עמ'. 26 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. כריכות דהויות. כריכת 

הכרך הראשון רופפת. 

פתיחה: $50

60. History of the Jews in Bohemia, Moravia and Silesia - Prague, 1906 - Author's Dedication

Zur Geschichte der Juden in Böhmen, Mähren und Schlesien von 906 bis 1620 [History of the Jews in Bohemia, 
Moravia and Silesia from 906 to 1620], by Gottlieb Bondy. Prague, 1906. Two volumes.
First volume contains a dedication in the author's handwriting from 1906.
Volume I, 906-1576: XII, 552 pp. Volume II, 1577-1620: [1], [553]-1149 pp. 26 cm. Good condition. Some stains. Faded 
bindings. Binding of first volume is loose.

Opening price: $50 

61. חמישה ספרים - יהדות בוהמיה / מורביה - 1895-1929

:1895-1929 )Olmutz( ואולומואוץ )Brunn( חמישה ספרים בנושא יהדות בוהמיה ומורביה. ברנו
 Zur Geschichte der Juden in Mähren und Oesterr-Schlesien, mit Rücksicht auf Oesterreich-Ungarn überhaupt und .1

die Nachbarländer, Christian Ritter d' Elvert. הוצאת Verlag der historisch-statistischen Section, ברנו, 1895.
Urkundlich Beitrage, zur Geschichte der mahr. Judenschaft, Willibald Muller .2. הוצאת Laurenz Kullii, אולומואוץ, 1903.
 Die Geschichte der Juden in Böhmen, Nach amtlichen gedruckten und ungedruckten Quellen bearbeitet von A. .3

Stein (Rabbiner in Radnitz(. הוצאת Jüdischer Buch- und Kunstverlag, ברנו, 1904.
Bohmische Dorfjuden, Dr. Oskar Donath .4. הוצאת Jüdischer Buch- und Kunstverlag, ברנו, 1926.

 Jüdischer Buch- הוצאת .Die Juden und Judengemeinden Mährens in Vergangenheit und Gegenwart, Hugo Gold .5
und Kunstverlag, ברנו, 1929.

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $150

61. Five Books - The Jews of Bohemia / Moravia - 1895-1929

Five books on the subject of Bohemian and Moravian Jewry. Brunn and Olmutz, 1895-1929:
1. Zur Geschichte der Juden in Mähren und Oesterr-Schlesien, mit Rücksicht auf Oesterreich-Ungarn überhaupt 
und die Nachbarländer, Christian Ritter d' Elvert. Brunn: Verlag der historisch-statistischen Section, 1895.
 2. Urkundlich Beitrage, zur Geschichte der mahr. Judenschaft, Willibald Muller. Olmutz: Laurenz Kullii, 1903.
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3. Die Geschichte der Juden in Böhmen, Nach amtlichen gedruckten und ungedruckten Quellen bearbeitet von 
A. Stein (Rabbiner in Radnitz). Brunn: Jüdischer Buch- und Kunstverlag, 1904.
4. Bohmische Dorfjuden, Dr. Oskar Donath. Brunn: Jüdischer Buch- und Kunstverlag, 1926.
5. Die Juden und Judengemeinden Mährens in Vergangenheit und Gegenwart, Hugo Gold. Brunn: Jüdischer 
Buch- und Kunstverlag, 1929.
Size and condition vary.

Opening price: $150 

62. שלושים וחמישה ספרים - יהדות אוסטריה

שלושים וחמישה ספרים בנושא יהדות אוסטריה, ווינה בפרט. ]1835-1936 בקירוב[. 
רשימת הספרים המלאה תשלח לכל דורש. 

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $400

62. Thirty-Five Books - Austrian Jewry

Thirty-five books on the subject of Austrian, and specifically Viennese Jewry. [Ca. 1835-1936]. The full list will be 
provided upon request.
Size and condition vary.

Opening price: $400

63. "הכתובות בבית העלמין היהודי בוינה" - וינה-לייפציג, 1912

 Bernhard Wachstein הכתובות בבית העלמין היהודי העתיק בוינה[, מאת[ Die Inschriften des Alten Judenfriedhofes in Wien
 .)Historischen Kommission der Israelitischen Kultusgemeinde in Wien( והוועדה ההיסטורית של הקהילה היהודית בוינה

הוצאת Wilhelm Braumuller, וינה-לייפציג, 1912. שני כרכים - חלקים 1-2. מלווים לוחות תצלומים של מצבות. 
כרך א': LXIV, ]1[, 592, ]3[ עמ' + לוחות תצלומים. כרך ב': XLIII, [1], 636 עמ' + לוחות תצלומים. 28 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. פגמים 

קלים בכריכות. בשני הכרכים תו-ספר "מספרי חיים בראדי" בעיצוב הרמן שטרוק. 

פתיחה: $100

63. "The Inscriptions at the Jewish Cemetery in Vienna" - Vienna-Leipzig, 1912

Die Inschriften des Alten Judenfriedhofes in Wien [The Inscriptions at the Ancient Jewish Cemetery in Vienna], by 
Bernhard Wachstein and the Historical Commission of the Jewish Community in Vienna (Historischen Kommission 
der Israelitischen Kultusgemeinde in Wien). Vienna-Leipzig: Wilhelm Braumuller, 1912.
Two volumes - parts 1-2. With photographic plates showing tombstones.
Volume I: LXIV, [1], 592, [3] pp + photographic plates. Volume II: XLIII, [1], 636 pp + photographic plates. 28 cm. Good 
condition. Some stains. Light defects to bindings. Bookplate "Ex Libris Chaim Brodi", designed by Hermann Struck, in both 
volumes.

Opening price: $100

64. "בית אל" - ביוגרפיות של אישים יהודים-הונגרים, מאת Ignaz Reich - הונגריה, 1868

הונגריה(,  )בודפשט,  ]פשט   ,A. Buesÿnszky דפוס   .Beth-El. Ehrentempel verdienter ungarischer Israeliten, Ignaz Reich
1868[. חלקים 1-2, כרוכים יחד. 

ביוגרפיות של אישים יהודים-הונגרים, בליווי לוחות-דיוקנאות )אחד מקופל(. 
]4[ דף, 573 עמ' +]15[ לוחות דיוקנאות, 25 ס"מ. מצב טוב. מעט קרעים וקמטים בלוח המקופל. חיתוך דפים מוזהב. 

פתיחה: $100

64. "Beth-El" - Biographies of Hungarian Jews, by Ignaz Reich - Hungary, 1868

Beth-El. Ehrentempel verdienter ungarischer Israeliten, Ignaz Reich. A. Buesÿnszky press, [Pest (Budapest, 
Hungary), 1868]. Parts 1-2 bound together.
Biographies of Hungarian Jews, with portrait plates (one folded).
[4] leaves, 573 pp + [15] portrait plates, 25 cm. Good condition. Some tears and creases to folded plate. Gilt edges.

Opening price: $100 

65. פרוטוקול "הסנהדרין של פריז" - לונדון, 1807

 Transactions of the Parisian Sanhedrim, or Acts of the Assembly of Israelitish Deputies of France and Italy, Convoked
 at Paris by an Imperial and Royal Decree, Dated May 30, 1806, Translated from the original published by Diogene

Tama, with a pref. and illustrative notes by F.D. Kirwan. הוצאת Charles Taylor, לונדון, 1807.
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ב-30 למאי 1806, לאור גל של אנטישמיות באזור אלזס-לוריין, כינס נפוליאון בונפרטה אספה של בעלי הון, רבנים, ואנשי ציבור יהודיים 
בצרפת ובאיטליה. בפני אספת הנכבדים הוצגו תריסר שאלות שנועדו לבחון את יחסם של היהודים לאומה הצרפתית, ובפרט לבחון 
האם קיימת סתירה בין הדת היהודית לחוק הצרפתי. התשובות שהתקבלו היו משביעות רצון וביטאו את רצונם של היהודים לטשטש 
את זהותם הלאומית ולהדגיש את זיקתם לצרפת. כדי להעניק תוקף חוקי להחלטות אספת הנכבדים, כונסה, על-פי פקודת נפוליאון, 
"הסנהדרין של פריז", בה השתתפו רבנים ואנשי ציבור יהודים אחרים. הסנהדרין אישרה את תשובות האספה ובכך נתנה להן תוקף 

הלכתי לכאורה.
XVI, 334 עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה. פגמים בכריכה. 

פתיחה: $100

65. Transactions of the Parisian Sanhedrim - London, 1807

Transactions of the Parisian Sanhedrim, or Acts of the Assembly of Israelitish Deputies of France and Italy, 
Convoked at Paris by an Imperial and Royal Decree, Dated May 30, 1806, Translated from the original published 
by Diogene Tama, with a pref. and illustrative notes by F.D. Kirwan. London: Charles Taylor, 1807.
On May 30 1806, in view of rising anti-Semitism in Alsace-Lorraine, Napoleon Bonaparte convened a group of 
wealthy Jewish persons, rabbis and public figures from France and Italy. Twelve questions were presented to the 
audience, meant to test the attitude of Jews towards the French nation, and, in particular, to examine whether 
a discrepancy exists between the Jewish religion and French law. The answers were satisfactory and expressed 
the Jews' will to blur their national identity and to emphasize their allegiance to France. Seeking to legalize the 
decisions taken by the convention, Napoleon ordered to convene the "Paris Sanhedrin" with the participation of 
rabbis and other Jewish figures. The Sanhedrin approved the convention's answers, supposedly providing it with 
Halakhic validation.
XVI, 334 pp, 21 cm. Good condition. Foxing. Damage to binding.

Opening price: $100

66. מכתב גלוי אל משה מונטפיורי - לונדון, 1877 / תפילה ליום הולדת המאה של משה מונטפיורי

An Open Letter, Addressed to Sir Moses Montefiore… On his Arrival in the Holy City of Jerusalem… / "מכתב גלוי 
אל השר הצדיק סיר משה מונטפיורי... אשר העריכו לפניו הרבנים המפורסמים ה"ה הרב הגאון... מאיר אוירבך... והרב הגאון שמואל 
 Wertheimer, Lea and( סלאנט...ונלווה אליו סיפור ישיבת ארבעים יום בארץ הקדושה בלשון אנגליזי...".  נדפס ע"י ווערטהיימר וליא

.co(, 1877. עברית ואנגלית. 
תמונה של משה מונטפיורי בצד הפנימי של הכריכה הקדמית. מ', 148, עמ', 24 ס"מ. חיתוך דפים מוזהב. כתמי חלודה. כריכה מעט 

ורופפת.
מצורף: דף עם תפילה מיוחדת שחוברה לרגל יום הולדתו המאה של מונטפיורי משנת 1884. 30.5 ס"מ. 

פתיחה: $150  

66. An Open Letter to Moses Montefiore – London, 1877 / Prayer on the Centennial Anniversary of the 
Birthday of Moses Montefiore

"An Open Letter Addressed to Sir Moses Montefiore… On the day of his arrival in the Holy City of Jerusalem… by 
the rev. Meyer Auerbach… and the rev. Samuel Salant (translated from the original Hebrew). With a narrative of 
a forty days' sojourn in the Holy Land…" Printed by Wertheimer, Lea and co., 1877. Hebrew and English. 
A portrait of Moses Montefiore appears on the inner side of the front binding. 40, 148, p, 24 cm. Gilt edges. Foxing. Binding 
somewhat loose.
Enclosed: Leaf with special prayer composed in honor of Montefiore's 100th birthday in 1884. 30.5 cm.

Opening price: $150

67. אילן יוחסין של משפחת רוזנברג - קייב

Stammbaum der Nachkommen von H.M. Rosenberg und dessen Ehefrau Eleone geb. Günzburg, Kiew ]אילן יוחסין 
של צאצאי H.M. Rosenberg ורעייתו, Eleone לבית Günzburg, קייב[. ]קייב, 1929 בקירוב[. 

אילן יוחסין של צאצאי H.M. Rosenberg מקייב )הדפסה ליטוגרפית של כתב-יד(, מלווה תצלום של רוזנברג ורעייתו.
]2[, 30 דף, 29X22 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרעים בשדרה ובשולי העטיפה. מספר תיקונים והוספות בכתב-יד. 

פתיחה: $100

67. Family Tree of the Rosenberg Family - Kiev

Stammbaum der Nachkommen von H.M. Rosenberg und dessen Ehefrau Eleone geb. Günzburg, Kiew [Family 
Tree of the Descendants of H.M. Rosenberg and his Spouse, Eleone nee Günzburg, Kiev]. [Kiev, ca. 1929].
Family tree of the descendants of H.M. Rosenberg from Kiev (lithographic printing of manuscript), with a 
photograph of Rosenberg and his wife.
[2], 30 leaves, 22X29 cm. Good condition. Stains. Tears to spine and cover margins. Some handwritten corrections and 
additions.

Opening price: $100 
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68. דו"ח צבאי מתקופת מלחמת קרים - Alfred Mordecai - וושינגטון, 1861

 .Military Commission to Europe, in 1855 and 1856. Report of Major Alfred Mordecai of the ordnance department
דפוס George W. Bowman, וושינגטון, 1861.

דו"ח מאת הקצין הצבאי האמריקאי אלפרד מרדכי, מתקופת מלחמת קרים, אשר דווח לבית נבחרים האמריקאי. מלווה לוחות תרשימים.
 Rifled Infantry Arms. A Brief Description of the Modern System of Small Arms as Adopted in - שער נפרד לחלק השני

 .Various European Armies, by J. Schon
VII, 232 עמ' + 35 לוחות )14 מתוכם מקופלים(, 29 ס"מ. מצב טוב-בינוני. כתמים )כתמים כהים בחלק מן הדפים(. כריכה עם הטבעה 
של החותם הגדול של ארצות הברית בשני הצדדים. פגמים וקרעים בכריכה )שדרה קרועה וחסרה בחלקה, הכריכה האחורית מנותקת 

כמעט לחלוטין(. תוית ספריה.

פתיחה: $100

68. Military Report from Crimean War Period - Alfred Mordecai - Washington, 1861

Military Commission to Europe, in 1855 and 1856. Report of Major Alfred Mordecai of the ordnance department. 
Washington: George W. Bowman, 1861.
Report by American army officer Alfred Mordecai from the Crimean War period, submitted to the U.S. House of 
Representatives. With diagram plates.
The second part has a separate title page: Rifled Infantry Arms. A Brief Description of the Modern System of Small 
Arms as Adopted in Various European Armies, by J. Schon.
VII, 232 pp + 35 plates (14 folded), 29 cm. Good-fair condition. Stains (dark stains to some leaves). Binding with embossing 
of the Great Seal of the United States on both sides. Damage and tears to binding (spine torn and partly missing, back 
binding almost entirely detached). Library label.

Opening price: $100

The Hebrews in America- Isaac Markens  .69 - ניו יורק, 1888

The Hebrews in America. A Series of Historical and Biographical Sketches, Isaac Markens. הוצאת המחבר, ניו יורק, 1888. 
בדף הבטנה הקדמי חתימה בעט משנת N. Taylor Phillips - 1888 - כפי הנראה, Naphtali Moses Taylor Phillips )ראה אודותיו 

חומר מצורף(. 
VII, 352 עמ', 20 ס"מ. מצב טוב. קרעים בשולי מספר דפים. נייר דבק בצדה הפנימי של הכריכה ובדפים הראשונים. רישומים בעפרון. 

פגמים בכריכה, שדרה פגומה וקרועה. 

פתיחה: $50

69. The Hebrews in America - Isaac Markens - New York, 1888

The Hebrews in America. A Series of Historical and Biographical Sketches, Isaac Markens. Self-published by the 
author, New York, 1888.
On the front endpaper is a signature in pen from 1888 - N. Taylor Phillips - apparently that of Naphtali Moses 
Taylor Phillips (see enclosed material for biographical details).
VII, 352 pp, 20 cm. Good condition. Tears to margins of several leaves. Adhesive tape on inner side of binding and on first 
leaves. Inscriptions in pencil. Damage to binding, spine damaged and torn.

Opening price: $50

70. ספר אודות מרדכי מנואל נח - פילדלפיה, 1897 

Mordecai Manuel Noah, a Biographical Sketch, Simon Wolf. הוצאת Levytype Company פילדלפיה, 1897.
ביוגרפיה קצרה של מרדכי מנואל נח )1785-1851( - עתונאי, עו"ד, שופט ושריף יהודי אמריקאי, יליד פילדלפיה; פעל למען להקמת עיר 

מקלט ליהודים באי גרנד איילנד שעל נהר הניאגרה.
]1[, 49 עמ', 23 ס"מ. מצב טוב-בינוני. קרעים בשולי הדפים. דפים ראשונים ואחרונים מנותקים חלקית. כתמים. ללא כריכה. 

פתיחה: $50

70. Book about Mordecai Manuel Noah - Philadelphia, 1897

Mordecai Manuel Noah, a Biographical Sketch, Simon Wolf. Philadelphia: Levytype Company, 1897.
A short biography of Mordecai Manuel Noah (1781-1851) - Jewish-American journalist, lawyer and sheriff, born 
in Philadelphia; promoted the establishment of a place of refuge for Jews on Grand Island in the Niagara River.
[1], 49 pp, 23 cm. Good-fair condition. Tears to leaf margins. First and last leaves partly detached. Stains. Unbound.

Opening price: $50
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Memorial Volume .71 - ספר לזכרו של נשיא ארגון "בני ברית", Leo Napoleon Levi - שיקגו

Memorial Volume, Leo N. Levi. I.O.B.B. 1905. דפוס Hamburger Printing Co., שיקגו, ]1907[. 
כרך לזכרו של Leo Napoleon Levi מטעם המסדר העצמאי של בני ברית )the independent order of B'nai Brith(. לוי שימש 

כנשיא ארגון "בני ברית" משנת 1900. ראה אודותיו חומר מצורף. 
]1[ דף, 342 עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. כתמים כהים בשני הדפים הראשונים. הדף השני מנותק בחלקו. פגמים בכריכה. 

פתיחה: $50

71. Memorial Volume - Commemorating the President of the B'nai Brith Organization, Leo Napoleon 
Levi - Chicago

Memorial Volume, Leo N. Levi. I.O.B.B. 1905. Chicago: Hamburger Printing Co., [1907].
Volume commemorating Leo Napoleon Levi, issued by the independent order of B'nai Brith. Levi served as 
president of the B'nai Brith organization beginning in 1900. See enclosed material for Levi's biography.
[1] leaf, 342 pp, 21 cm. Good condition. Dark stains on first two leaves. Second leaf partly detached. Damage to binding.

Opening price: $50

72. "פנקס הקהילה" - ניו יורק, 1918

 Khillah פנקס הקהילה דניוארק רבתי תרע"ח. נערך ונדפס ע"י ,The Jewish Communal Register of New York City 1917-1918
of New York City (jewish community). ניו יורק, 1918. מהדורה שנייה.

מלווה מפות מקופלות, תצלומים, טבלאות ותרשימים.
VI, 1597 עמ' + לוחות מקופלים, 18.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. חותמת ספריה. כריכת עור, עם פגמים קלים.

פתיחה: $50

72. "Pinkas HaKhillah" - New York, 1918

The Jewish Communal Register of New York City 1917-1918. Edited and printed by the Khillah (Jewish community) 
of New York City. New York, 1918. Second edition.
With folded maps, photographs, charts and diagrams.
VI, 1597 pp + folded plates, 18.5 cm. Good condition. Stains. Library stamp.
Leather binding, with slight damage.

Opening price: $50

An American Jewish Bibliography - A.S.W. Rosenbach .73 - בולטימור, 1926

 An American Jewish bibliography, being a list of books and pamphlets by Jews, or relating to them, printed in the
 American הוצאת .United States from the establishment of the press in the colonies until 1850 by A.S.W. Rosenbach

Jewish Historical Society, בולטימור, 1926.
XVII, 500, 11 עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. כתמים בכריכה ובדפי הבטנה. בלאי בכריכה.

פתיחה: $50

73. An American Jewish Bibliography - A.S. W. Rosenbach - Baltimore, 1926

An American Jewish bibliography, being a list of books and pamphlets by Jews, or relating to them, printed in 
the United States from the establishment of the press in the colonies until 1850 by A.S.W. Rosenbach. Baltimore: 
American Jewish Historical Society, 1926.
XVII, 500, 11 pp, 23 cm. Good condition. Stains to binding and endpapers. Wear to binding.

Opening price: $50

74. חמישה ספרים בהוצאת Pazifische Presse - ארה"ב, 1943-1944 - חתימות המחברים

חמישה ספרים בהוצאת Pazifische Presse - הוצאת ספרים קטנה בלוס-אנג'לס )ארה"ב( אשר נוהלה בידי גולים מגרמניה הנאצית 
ופרסמה "ספרות גולים" )Exilliteratur(. לוס-אנג'לס, 1943-1944. הספרים כולם יצאו במהדורות של 250 עותקים, והם ממוספרים 

וחתומים בידי המחברים. 
 .Sechzehntausend Francs, Bruno Frank ·

· Nocturno, Alfred Doblin. שני עותקים. האחד ממוספר 52/250 והשני 108/250. 
Gitterwerk Des Lebens, Alfred Neumann ·

 .Mein Ist Die Rache, Friedrich Torberg ·
חמישה ספרים, 25 ס"מ. מצב כללי טוב.

פתיחה: $250
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74. Five Books Published by the Pazifische Presse - U.S.A., 1943-1944 - Authors' Signatures

Five books published by the Pazifische Presse - a small Los Angeles press managed by exiles from Nazi Germany 
and publishing German "exile literature" (Exilliteratur). Los Angeles, 1943-1944. All of the books were published 
in editions of 250 copies. They are numbered and signed by the authors.

· Sechzehntausend Francs, Bruno Frank.

· Nocturno, Alfred Doblin. Two copies. One is numbered 52/250 and the other is numbered 108/250.

· Gitterwerk Des Lebens, Alfred Neumann. 

· Mein Ist Die Rache, Friedrich Torberg.
Five books, 25 cm. Good overall condition.

Opening price: $250

75. כתבים פילוסופיים - משה מנדלסון - ברלין, 1771 

 ,Christian Friedrich Voss Moses Mendelssohns Philosophische Schriften ]כתביו הפילוסופיים של משה מנדלסון[. הוצאת 
ברלין, 1771. שני חלקים כרוכים יחד. 

עם איורים בדפי השער ומול דף השער הראשון.
]1[ דף, XXII, 278 עמ'; ]1[ דף, 283, ]1[ עמ', 15 ס"מ. מצב טוב. כתמים. פגמים בכריכה.

פתיחה: $150

75. Philosophical Writings - Moses Mendelssohn - Berlin, 1771

Moses Mendelssohns Philosophische Schriften [The Philosophical Writings of Moses Mendelssohn]. Berlin: 
Christian Friedrich Voss, 1771. Two parts bound together. With illustrations on title pages and facing the first 
title page.
[1] leaf, XXII, 278 pp; [1] leaf, 283, [1] p, 15 cm. Good condition. Stains. Damage to binding.

Opening price: $150

76. "ירושלים" - משה מנדלסון - ברלין, 1783 - מהדורה ראשונה

 ,Friedrich Maurer ירושלים, על אודות הכוח הדתי והיהדות[. הוצאת[ Jerusalem, Oder, Über religiöse Macht und Judentum
ברלין, 1783. מהדורה ראשונה.

ספר זה נחשב לספרו החשוב ביותר של מנדלסון, ובו הוא קורא לסובלנות דתית ולהכרה בזכויות היהודים.
]1[, 96, 141 עמ', 17 ס"מ. מצב טוב. כתמים. רישומים בעט בדפים הראשונים. פגמים בכריכה.

פתיחה: $150

76. "Jerusalem" - Moses Mendelssohn - Berlin, 1783 - First Edition

Jerusalem, Oder, Über religiöse Macht und Judentum [Jerusalem, On Religious Power and Judaism]. Berlin: 
Friedrich Maurer, 1783. First edition.
This book is considered Mendelssohn's most important work, in which he calls for religious tolerance and 
recognition of Jews' rights.
[1], 96, 141 pp, 17 cm. Good condition. Stains. Pen inscriptions on first pages. Damage to binding.

Opening price: $150

77. "תהילים" - משה מנדלסון - פרנקפורט-לייפציג, 1787 

Die Psalmen, Moses Mendelssohn. פרנקפורט-לייפציג, 1787.
תהלים בתרגום לגרמנית מאת משה מנדלסון. 

XII, 370 עמ', 17 ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה חדשה. 

פתיחה: $50

77. "Psalms" - Moses Mendelssohn - Frankfurt-Leipzig, 1787

Die Psalmen, Moses Mendelssohn. Frankfurt-Leipzig, 1787.
Book of Psalms in German translation by Moses Mendelssohn.
XII, 370 pp, 17 cm. Good condition. Stains. New binding.

Opening price: $50

78. "בית הכנסת בהמבורג" - משה מנדלסון - המבורג, 1854

Die Synagoge zu Hamburg, wie sie war, ist und sein soll, מאת משה מנדלסון. הוצאת Hoffmann und Campe, המבורג, 
1854. מהדורה שניה.
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56 עמ', 19 ס"מ. כריכה חדשה )כרוך עם המעטפת המקורית(. מצב בינוני. כתמים. בלאי בשולי הדפים. גוף הספר מנותק מן העטיפה 
והכריכה. גיליונות לא חתוכים

פתיחה: $50

78. "The Synagogue of Hamburg" - Moses Mendelssohn - Hamburg, 1854

Die Synagoge zu Hamburg, wie sie war, ist und sein soll, by Moses Mendelssohn. Hamburg: Hoffmann und Campe, 
1854. Second edition.
56 pp, 19 cm. New binding (bound with original wrappers). Fair condition. Stains. Wear to leaf margins. Body 
detached from binding and wrappers. Uncut sheets.

Opening price: $50

Kahldorf uber den Adel .79 - היינריך היינה - נירנברג, 1831 - מהדורה ראשונה

הוצאת   .Kahldorf uber den Adel in Briefen an den Grafen M. von Moltke herausgegeben von Heinrich Heine
Hoffmann und Campe, נירנברג, 1831. מהדורה ראשונה.

]1[ דף, 152 עמ', 15 ס"מ. מצב טוב. כתמים לאורך כל הספר. קרע קל באחד הדפים. חותמת ספרייה ורישום בדיו בדפים הראשונים.

פתיחה: $50

79. Kahldorf uber den Adel - Heinrich Heine - Nuremberg, 1831 - First Edition

Kahldorf uber den Adel in Briefen an den Grafen M. von Moltke herausgegeben von Heinrich Heine. Nuremberg: 
Hoffmann und Campe, 1831. First edition.
[1] leaf, 152 pp, 15 cm. Good condition. Stains throughout the book. Small tear to one leaf. Library stamp and ink inscription 
on first leaves.

Opening price: $50

Über den Denunzianten .80 - היינריך היינה - המבורג, 1837 - מהדורה ראשונה

 Hoffmann und Über den Denunzianten. Eine Vorrede zum dritten Theile des Salons, von Heinrich Heine. הוצאת 
Campe, המבורג, 1837. מהדורה ראשונה.

]1[, 39 עמ', 17 ס"מ. מצב טוב. כתמים ומעט קמטים. 

פתיחה: $50

80. Über den Denunzianten - Heinrich Heine - Hamburg, 1837 - First Edition

Über den Denunzianten. Eine Vorrede zum dritten Theile des Salons, von Heinrich Heine. Hamburg: Hoffmann 
und Campe, 1837. First edition.
[1], 39 pp, 17 cm. Good condition. Stains and some creases.

Opening price: $50

81. " על לודוויג ברנה" - היינריך היינה - המבורג, 1840 - מהדורה ראשונה

Über Ludwig Börne, Heinrich Heine. הוצאת Hoffmann und Campe, המבורג, 1840. מהדורה ראשונה.
]2[ דף, 376 עמ', 15 ס"מ. מצב טוב. כתמים. דף מנותק. כריכה פגומה )מנותקת חלקית(.

פתיחה: $100

81. "On Ludwig Börne" - Heinrich Heine - Hamburg, 1840 - First Edition

Über Ludwig Börne, Heinrich Heine. Hamburg: Hoffmann und Campe, 1840. First edition.
[2] leaves, 376 pp, 15 cm. Good condition. Stains. Loose page. Damaged binding (partly detached).

Opening price: $100

רְנֶה" - אלטונה, 1831 82. "נגד לודוויג בֶּ

Gegen L. Börne, den Wahrheit-, Recht- und Ehrvergeßnen Briefsteller aus Paris ]נגד ל. ברנה...[. אלטונה, 1831.
מאמר ביקורת על סופר, העיתונאי והמבקר הגרמני-יהודי לודוויג ברנה, ועל מכתביו מפריז - פרסומים עיתונאיים נוקבים שכתב ברנה 

מפריז, הנחשבים לפסגת עבודתו העיתונאית. 
15 עמ', 21 ס"מ. מצב טוב-בינוני. כתמים רבים. קמטים וקרעים בשולי הדפים. הדף הראשון והאחרון משוקמים. חתימה בעט בדף 

הראשון. כרוך בכריכה חדשה.

פתיחה: $50 
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82. "Against L. Börne" - Altona, 1831

Gegen L. Börne, den Wahrheit-, Recht- und Ehrvergeßnen Briefsteller aus Paris [Against L. Börne…]. Altona, 1831.
A critique of German-Jewish author, journalist and critic Ludwig Börne and of his letters from Paris - incisive 
journalistic publications with Börne wrote in Paris, and which are considered the highlight of his journalistic 
work.
15 pp, 21 cm. Good-fair condition. Extensive foxing. Creases and tears to leaf margins. First and last leaves and restored. 
Pen signature on first page. Bound in a new binding.

Opening price: $50 

83. "הדוקטור פאוסט" - היינריך היינה - המבורג, 1851 - מהדורה ראשונה  

 Hoffmann הוצאת .Der Doktor Faust. Ein Tanzpoem, nebst kuriosen Berichten uber Teufel, Heren und Dichtkunst
und Campe, המבורג, 1851.

מהדורה ראשונה. 
כריכה קשה )כרוך עם המעטפת המאוירת המקורית(. 103 עמ', 19 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרעים קלים בשולי מספר דפים. 

פתיחה: $50

83. "Der Doktor Faust" - Heinrich Heine - Hamburg, 1851 - First Edition

Der Doktor Faust. Ein Tanzpoem, nebst kuriosen Berichten uber Teufel, Heren und Dichtkunst. Hamburg: 
Hoffmann und Campe, 1851.
First edition.
Hardcover binding (bound with the original illustrated wrappers). 103 pp, 19 cm. Good condition. Stains. Small tears to 
margins of several leaves.

Opening price: $50

Styx .84 - אלזה לסקר-שילר - ברלין, 1902 - מהדורה ראשונה

Styx. Gedichte, Else Lasker-Schuler. הוצאת Axel Juncker, ברלין, 1902.
מהדורה ראשונה של ספר השירים המלא הראשון מאת אלזה לסקר-שילר.

77, ]2[ עמ', 19 ס"מ. מצב טוב. רישום בעט בדף הבטנה הקדמי. קרעים וכתמים בכריכה.

פתיחה: $200

84. Styx - Else Lasker-Schüler - Berlin, 1902 - First Edition

Styx. Gedichte, Else Lasker-Schüler. Berlin: Axel Juncker, 1902.
First edition of the first full book of poems by Else Lasker-Schüler.
77, [2] pp, 19 cm. Good condition. Pen inscription on front endpaper. Tears and stains to binding.

Opening price: $200

Mein Herz .85 - אלזה לסקר-שילר - מינכן-ברלין, 1912 - מהדורה ראשונה   

 Heinrich F.S. מאת אלזה לסקר-שילר. הוצאת ,Mein Herz, ein Liebesroman mit Bildern und wirklich lebenden Menschen
Bachmair, מינכן-ברלין, 1912. מהדורה ראשונה. מלווה איורים מאת לסקר-שילר. 

166, ]1[ עמ', 20 ס"מ. מצב טוב. קרע באחד הדפים.

פתיחה: $50

85. Mein Herz - Else Lasker-Schüler - Munich-Berlin, 1912 - First Edition

Mein Herz, ein Liebesroman mit Bildern und wirklich lebenden Menschen by Else Lasker-Schüler. Munich-Berlin: 
Heinrich F.S. Bachmair, 1912. First edition. With illustrations by Else Lasker-Schüler.
166, [1] p, 20 cm. Good condition. Tear to one leaf.

Opening price: $50 

86. שני ספרים מאת אלזה לסקר-שילר - ברלין, 1921-1932 - מהדורות ראשונות

Der Wunderrabbiner von Barcelona .1 ]הרב עושה הנסים מברצלונה[. הוצאת Paul Cassirer, ברלין, 1921. מהדורה ראשונה. 38 
עמ', ]1[ דף.

Arthur Aronymus Die Geschichte Meines Vaters .2 ]ארתור ארונימוס - סיפורו של אבי[. הוצאת Rowohlt, ברלין, 1932. מהדורה 
ראשונה. 72, ]1[ עמ', ]1[ דף. עם מעטפת הנייר המקורית.

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $100
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86. Two Books by Else Lasker-Schüler - Belrin, 1921-1932 - First Editions

1. Der Wunderrabbiner von Barcelona [The Wonder-Working Rabbi of Barcelona]. Berlin: Paul Cassirer, 1921. First 
edition. 38 pp, [1] leaf.
2. Arthur Aronymus Die Geschichte Meines Vaters [Arthur Aronymus - The Story of My Father]. Berlin: Rowohlt, 
1932. First edition. 72, [1] p, [1] leaf. With original wrappers.
Size and condition vary.

Opening price: $100 

87. ארבעה ספרים מאת אלזה לסקר-שילר - ברלין, 1919-1920

ארבעה ספרים מאת אלזה לסקר-שילר. הוצאת Paul Cassirer, ברלין, 1919-1920. איורי העטיפות נעשו בידי לסקר-שילר. 
  .Der Malik, Eine Kaisergeschichte mit Bildern und Zeichnungen, 1919 .1

עם איורים מאת אלזה לסקר-שילר. 
.Das Peter Hille Buch, 1919 .2

 .Die Kuppel, 1920 .3
.Hebraische Balladen, 1920 .4

גודל ומצב משתנים. שלושה בכריכה קשה. 

פתיחה: $200

87. Four Books by Else Lasker-Schüler - Berlin, 1919-1920

Four books by Else Lasker-Schüler. Berlin: Paul Cassirer, 1919-1920.
Cover illustrations by Lasker-Schüler.
1. Der Malik, Eine Kaisergeschichte mit Bildern und Zeichnungen, 1919. With illustrations by Else Lasker-Schüler. 
Bound in hardcover binding, with original illustrated wrappers.
2. Das Peter Hille Buch, 1919.
3. Die Kuppel, 1920.
4. Hebraische Balladen, 1920.
Size and condition vary. Three of the books are in hardcover binding.

Opening price: $200 

88. "קין" - מחזה מאת Friedrich Koffka - ברלין, 1917

Kain, Ein Drama, von Friedrich Koffka. הוצאת Erich Reiss, ברלין, 1917
37 עמ', 18.5 ס"מ. מצב טוב. כריכה חדשה, כרוך עם המעטפת הקדמית מקורית )מעטפת אחורית חסרה(. פגמים קלים בכריכה. תוי ספר.

פתיחה: $50

88. "Cain" - A Play by Friedrich Koffka - Berlin, 1917

Kain, Ein Drama, von Friedrich Koffka. Berlin; Erich Reiss, 1917. 
37 pp, 18.5 cm. Good condition. New binding, bound with original front wrapper (back wrapper missing). Minor defects 
to binding. Bookplates.

Opening price: $50

Im Stern des Schmerzes .89 - מקס הרמן - ברלין, 1924

Im Stern des Schmerzes, Ein Gedichtbuch von Max Hermann. הוצאת Die Schmiede, ברלין, 1924. מהדורה ראשונה. 
עותק לא ממוספר, מתוך מהדורה מצומצמת. 

94 עמ', ]1[ דף, 23 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה. כריכה עם שדרה ופינות מעור.

פתיחה: $50

89. Im Stern des Schmerzes - Max Hermann - Berlin, 1924

Im Stern des Schmerzes, Ein Gedichtbuch von Max Hermann. Berlin: Die Schmiede, 1924. First edition.
Unnumbered copy, out of a limited edition.
94 pp, [1] leaf, 23 cm. Good condition. Foxing. Binding with leather spine and corners.

Opening price: $50

Alarm .90 - אריך מיזם - ברלין, 1925

Alarm. Manifeste aus 20 Jahren, Erich Mühsam. הוצאת Verlag der Syndikalist, ברלין, 1925.
שירים ומאמרים מאת אריך מיזם )Erich Mühsam( - אנרכיסט, מסאי, משורר ומחזאי יהודי-גרמני. 

100 עמ', 18 ס"מ. מצב טוב. כתמים. כרוך בכריכה קשה, עם העטיפה המקורית. 

פתיחה: $50
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90. Alarm - Erich Mühsam - Berlin, 1925

Alarm. Manifeste aus 20 Jahren, Erich Mühsam. Berlin: Verlag der Syndikalist, 1925.
Poems and essays by Erich Mühsam, German-Jewish anarchist, essayist, poet and playwright.
100 pp, 18 cm. Good condition. Stains. Bound in hard binding, with original wrappers.

Opening price: $50 

91. "הטירה" - פרנץ קפקא - מינכן, 1926 - מהדורה ראשונה

Das Schloss, Franz Kafka. הוצאת Kurt Wolff, מינכן, 1926. מהדורה ראשונה.
]3[ דף, 503, ]1[ עמ', 19.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. כתמים בכריכה וצבע דהוי בשדרה. השדרה קרועה ומנותקת חלקית )כריכה 

מעט רופפת(.

פתיחה: $150

91. "The Castle" - Franz Kafka - Munich, 1926 - First Edition

Das Schloss, Franz Kafka. Munich: Kurt Wolff, 1926. First edition.
[3] leaves, 503, [1] pp, 19.5 cm. Good condition. Light defects. Stains to binding and faded spine. Spine torn and partly 
detached (slightly loose binding).

Opening price: $150

92. "בנין חומת סין" - פרנץ קפקא - ברלין, 1931 - מהדורה ראשונה

פרוזה  סין,  חומת  ]בניין   Beim Bau der Chinesischen Mauer, Ungedruckte Erzählungen und Prosa aus dem Nachlaß
וסיפורים שלא פורסמו, מתוך העזבון[ מאת פרנץ קפקא. הוצאת Gustav Kiepenheuer, ברלין, 1931. מהדורה ראשונה.

.)Joachim Schoeps( בניין חומת סין", מקבץ סיפורים אשר נאספו מעזבונו של פרנץ קפקא, בעריכת מקס ברוד ויואכים שפס"
266 עמ', ]3[ דף, 19 ס"מ. מצב טוב. כריכה קשה, מחופה בד כחול )צבע דהוי בשדרה(.

פתיחה: $150

92. "The Great Wall of China" - Franz Kafka - Berlin, 1931 - First Edition

Beim Bau der Chinesischen Mauer, Ungedruckte Erzählungen und Prosa aus dem Nachlaß [The Great Wall of 
China, Unpublished Stories and Prose, From the Estate], by Franz Kafka. Berlin: Gustav Kiepenheuer, 1931. First 
edition.
"The Great Wall of China", a collection of stories from Franz Kafka's estate, edited by Max Brod and Joachim 
Schoeps.
266 pp, [3] leaves, 19 cm. Good condition. Hard binding, covered in blue fabric (faded on spine).

Opening price: $150

Ruth? Schlafst du Mutter - Jakob Wassermann .93 - מינכן, 1897 - הקדשת המחבר

Schlafst du Mutter? Ruth, Jakob Wassermann. הוצאת Albert Langen, פריז-לייפציג-מינכן, 1897. 
עם הקדשה בכתב ידו של המחבר.

107, ]5[ עמ', 14 ס"מ. מצב בינוני. עטיפה בלויה, עם כתמים וקרעים )הדבקת נייר דבק לשיקום בעטיפה הקדמית(, מנותקת חלקית. 
שדרה חסרה. קונטרסים מנותקים. מספר גליונות לא חתוכים. נתון בקופסה נאה. 

פתיחה: $100

93. Schlafst du Mutter? Ruth - Jakob Wassermann - Munich, 1897 - Author's Dedication

Schlafst du Mutter? Ruth, Jakob Wassermann. Paris-Leipzig-Munich: Albert Langen, 1897.
With a dedication in the author's handwriting.
107, [5] pp, 14 cm. Fair condition. Worn cover, with stains and tears (taped with adhesive tape to restore front cover), partly 
detached. Missing spine. Detached signatures. Several uncut sheets. Inserted in fine case.

Opening price: $100

Ein letzter wille - Siegfried Trebitsch .94 - ברלין, 1907 - הקדשת המחבר

 Oesterheld & הוצאת Siegfried Trebitsch צוואה, מחזה בשלוש מערכות[, מאת[ Ein letzter wille, schauspiel in drei akten
.Co, ברלין, 1907.

בדף השער הקדשה בכתב ידו של המחבר, Siegfried Trebitsch - מחזאי, משורר, סופר ומתרגם יהודי-אוסטרי.
]2[ דף, 86 עמ', 20 ס"מ. מצב טוב. חורי עש. בלאי בשולי הדפים והעטיפה. עטיפה מנותקת.

פתיחה: $50
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94. Ein letzter wille - Siegfried Trebisch - Berlin, 1907 - Author's Dedication

Ein letzter wille, schauspiel in drei akten [The Will, a Play in Three Acts], by Siegfried Trebisch. Berlin: Oesterheld 
& Co., 1907.
Author's dedication on the title page. Siegfried Trebisch was an Austrian-Jewish playwright, poet, author and 
translator.
[2] leaves, 86 pp, 20 cm. Good condition. Worming. Wear to leaf margins and cover. Cover detached.

Opening price: $50

95. שני ספרי שירה מאת אלפרד ניומן - חתימות המחבר

שני ספרי שירה מאת אלפרד ניומן )Alfred Neumann(. מינכן, 1917-1920.
Die Lieder vom Lacheln und der Not .1, הוצאת G. Muller, מינכן, 1917. עותק חתום וממוספר, 15/25.

Neue Gedichte .2, הוצאת G. Muller, מינכן, 1920. עם הקדשה בכתב ידו של המחבר. 
גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $50

95. Two Books of Poetry by Alfred Neumann - With Author's Signatures

Two books of poetry by Alfred Neumann. Munich, 1917-1920.
1. Die Lieder vom Lacheln und der Not, Munich: G. Muller, 1917. Signed and numbered copy, 15/25.
2. Neue Gedichte, Munich: G. Muller, 1920. With a dedication in the author's handwriting.
Size and condition vary.

Opening price: $50

Lyrische Films .96 - קלייר גול - בזל-לייפציג, 1922 - הקדשת המחברת

Lyrische Films Gedichte, von Claire Goll. הוצאת Rhein-Verlag, בזל-לייפציג, 1922. עם הקדשה חתומה בכתב-יד המחברת.
58, ]2[ עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. קמטים. קרעים בכריכה ובנייר שמודבק עליה )הנייר מנותק חלקית(.

פתיחה: $50

96. Lyrische Films - Claire Goll - Basel-Leipzig, 1922 - Author's Dedication

Lyrische Films Gedichte, von Claire Goll. Basel-Leipzig: Rhein-Verlag, 1922. With author's handwritten and signed 
dedication.
58, [2] pp, 23 cm. Good condition. Some stains. Creases. Tears to binding and to the paper wrapper glued to the binding 
(paper wrapper partly detached).

Opening price: $50

Gedichte an Frauen .97 - וולטר הסנקלבר - ברלין, 1922 - עותק ממוספר, עם חתימת המחבר

Gedichte an Frauen, Walter Hasenclever. הוצאת Ernst Rowohlt, ברלין, 1922. עותק ממוספר, 1/200, חתום בידי המחבר.
]10[ דף, 26 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. כריכת קלף נאה.

פתיחה: $200

97. Gedichte an Frauen - Walter Hasenclever - Berlin, 1922 - Numbered Copy, with Author's Signature

Gedichte an Frauen, Walter Hasenclever. Berlin: Ernst Rowohlt, 1922. Numbered copy, 1/200, signed by the author.
[10] leaves, 26 cm. Good condition. Some stains. Fine vellum binding.

Opening price: $200

Das Schweinebuch .98 - איורים מאת ארנה פינר - הקדשה

Das Schweinebuch Ein Schweinemarchen von der Geburt bis zur wurst ]מעשיית חזירים, מהלידה ועד הנקניקיה[, מאת 
Erna Pinner. הוצאת Erich Reiss,ברלין ]1921 בקירוב[. 

ספרה הראשון של האמנית ארנה פינר, מלווה איורים צבעוניים מעשה ידיה. עם הקדשה בכתב ידה בצדה הפנימי של הכריכה הקדמית.
]14[ דף, 24.5X32.5 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. פגמים קלים בכריכה. 

פתיחה: $100

98. Das Schweinebuch - Illustrations by Erna Pinner - Dedication

Das Schweinebuch Ein Schweinemarchen von der Geburt bis zur wurst [A Swine's Tale, from Litter to Sausage], by 
Erna Pinner. Berlin: Erich Reiss, [ca. 1921].
The first book by artist Erna Pinner, with color illustrations by Pinner. With a dedication in her handwriting on 
the inner side of the front binding.
[14] leaves, 32.5X24.5 cm. Good condition. Some stains. Slight defects to binding.

Opening price: $100
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Die Weisse Zeit .99 - אלברט ארנשטיין - מינכן, 1914 - חתום בידי המחבר

Die Weisse Zeit, Albert Ehrenstein. הוצאת Georg Muller, מינכן, 1914.
עותק ממוספר, 274/300, חתום בידי המחבר.

87, ]1[ עמ', 29 ס"מ. מצב טוב.

פתיחה: $100

99. Die Weisse Zeit - Albert Ehrenstein - Munich, 1914 - Signed by the Author

Die Weisse Zeit, Albert Ehrenstein. Munich: Georg Muller, 1914.
Numbered copy, 274/300, signed by the author.
87, [1] p, 29 cm. Good condition.

Opening price: $100

Das Liederbuch Chinas .100 - לייפציג-וינה-ציריך, 1922 - הקדשה בכתב-ידו של אלברט ארנשטיין

 Schi-King, Das Liederbuch Chinas, Gesammelt von Kung-fu-tse, Hundert Gedichte, Dem Deutschen Angeeignet
Nach Friedrich Ruckert, von Albert Ehrenstein. הוצאת .E. Tal & Co, לייפציג-וינה-ציריך, 1922.

עותק לא ממוספר מתוך מהדורה של 1000 עותקים, מוקדש לדר' Ella Kollner בדף הקולופון. בתחילת הספר הקדשה חתומה בכתב 
.Ella Kollner-ידו של אלברט ארנשטיין ל

141, ]8[ עמ', 22.5 ס"מ. מצב טוב. נתון בנרתיק קרטון, פגום.

פתיחה: $100

100. Das Liederbuch Chinas - Leipzig-Vienna-Zurich, 1922 - Dedication in the Handwriting of Albert 
Ehrenstein

Schi-King, Das Liederbuch Chinas, Gesammelt von Kung-fu-tse, Hundert Gedichte, Dem Deutschen Angeeignet 
Nach Friedrich Ruckert, von Albert Ehrenstein. Leipzig-Vienna-Zurich: E. Tal & Co., 1922.
Unnumbered copy out of an edition of 1000 copies, dedicated to Dr. Ella Kollner on the colophon page. At the 
beginning of the book is a signed dedication to Ella Kollner in the handwriting of Albert Ehrenstein.
141, [8] pp, 22.5 cm. Good condition. Inserted in cardboard slipcase, damaged.

Opening price: $100

101. "סתיו" - אלברט ארנשטיין, ברלין, 1923 / שיר בכתב ידו 

Herbst, Albert Ehrenstein. דפוס Officina Serpentis, ]ברלין[, 1923.
עותק ממוספר, 8/225.

בדף שאחרי דף השער, שיר בכתב ידו של אלברט ארנשטיין )בגרמנית(, חתום
28, ]1[ עמ', 20 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים קלים. רישום בעט בדף הבטנה הקדמי. פגמים בכריכה.

פתיחה: $150

101. "Autumn" - Albert Ehrenstein, Berlin, 1923 / Poem in his Handwriting

Herbst, Albert Ehrenstein. Published by Officina Serpentis, [Berlin], 1923.
Numbered copy, 8/225.
On the leaf following the title page is a poem in the handwriting of Albert Ehrenstein (in German), signed.
28, [1] pp, 20 cm. Good condition. Some light stains. Pen inscription on front endpaper. Damage to binding.

Opening price: $150

Das Grosse Los - Carl Weisflog .102 - מיכן, 1925

Das grosse Los, in etzlichen anmutigen Historien, Carl Weisflog. הוצאת Hans von Weber, מינכן, 1925. 
אחרית דבר מאת גוסטב מירינק )Gustav Meyrink(, סופר, מתרגם, ובנקאי אוסטרי; עם חתימה בכתב ידו.

167, ]2[ עמ', 25 ס"מ. מצב טוב. חיתוך הדפים אינו אחיד. כריכת עור עם הטבעות מוזהבות. נתון בנרתיק מקרטון.

פתיחה: $100

102. Das Grosse Los - Carl Weisflog - Munich, 1925

Das grosse Los, in etzlichen anmutigen Historien, Carl Weisflog. Munich: Hans von Weber, 1925. 
Afterword by Gustav Meyrink, Austrian author, translator and banker; with a signature in his hand.
167, [2] pp, 25 cm. Good condition. Uneven edges. Leather binding with gilt decorations. Inserted in cardboard slipcase.

Opening price: $100
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Rote Perlen .103 - שירים מאת אוסקר ניומן - מוקצ'בו, 1931 - עותק ממוספר, עם חתימת המחבר

Rote Perlen, Neue Verse, Oskar Neumann. הוצאת Nekudah, מוקצ'בו )Mukačevo), 1931. עותק ממוספר, 1/300. חתום בידי 
המחבר.

56 עמ', 27.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים. קרעים בשולי מספר דפים. כריכה חדשה כרוך עם העטיפה המקורית )פגומה - עם כתמים 
וקרעים חסרים(.

פתיחה: $100

103. Rote Perlen - Poems by Oskar Neumann - Mukačevo, 1931 - Numbered Copy, with Author's 
Signature

Rote Perlen, Neue Verse, Oskar Neumann. Mukačevo: Nekudah, 1931.
Numbered copy, 1/300. Signed by the author.
56 pp, 27.5 cm. Good condition. Stains and creases. Tears to margins of several leaves. New binding. Bound with original 
wrappers (damaged, with stains and open tears).

Opening price: $100 

Fürchte dich nicht - Berthold Viertel  .104 - ניו-יורק, 1941 - חתום בידי המחבר

 Barthold 1885-1953(. הוצאת( Berthold Viertel ספר שירים מאת התסריטאי האוסטרי ,Fürchte dich nicht! Neue gedichte
Fles, ניו יורק, ]1941[. 

עם חתימת המחבר בדף השער.
]6[, 183 עמ', ]3[ דף, 24 ס"מ. מצב טוב. כתמים בכריכה.

פתיחה: $50

104. Fürchte dich nicht - Berthold Viertel - New York, 1941 - Signed by the Author

Fürchte dich nicht! Neue gedichte, a book of poems by Austrian screenwriter Berthold Viertel (1885-1953). New 
York: Barthold Fles, [1941].
Author's signature on title page.
[6], 183 pp, [3] leaves, 24 cm. Good condition. Stains to binding.

Opening price: $50

105. קרל שטרנהיים - חמישה ספרים עם הקדשות בכתב-ידו / ספר עם חיתוכי עץ מאת גרהרד גרים

שישה ספרים מאת קרל שטרנהיים. גרמניה, 1908-1976.
1-5. חמישה ספרים עם הקדשות בכתב-ידו של שטרנהיים: 

· Ulrich Und Brigitte. הוצאת Hans von Weber, מינכן, 1908. 
· Don Juan. הוצאת Insel, לייפציג, 1909.

· Die Kassette. הוצאת Insel, לייפציג, 1912. 
· Der Snob. הוצאת Insel, לייפציג, 1914.

· Tasso Oder Kunst Des Juste Milieu. הוצאת Erich Reiss, ברלין, 1921.
Napoleon, Erzählung von Carl Sternheim 6 .. הוצאת Eremiten Presse, דיסלדורף, 1976. עם תריסר חיתוכי עץ מאת גרהרד 
גרים )Gerhard Grimm(. עותק ממוספר, 61/125. חתום בידי האמן. מצורפים שלושה חיתוכי עץ נפרדים. שניים מהם זהים לחיתוכי 

עץ המופיעים בספר. השלישי - חיתוך עץ צבעוני )מתוארך, חתום וממוספר(. 
גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $200 

105. Carl Sternheim - Five Books with Dedications in his Hand / Book with Woodcuts by Gerhard Grimm

Six books by Carl Sternheim. Germany, 1908-1976.
1-5. Five books with dedications in Sternheim's handwriting:

· Ulrich Und Brigitte. Munich: Hans von Weber, 1908.

· Don Juan. Leipzig: Insel, 1909.

· Die Kassette. Leipzig: Insel, 1912.

· Der Snob. Leipzig: Insel, 1914.

· Tasso Oder Kunst Des Juste Milieu. Berlin: Erich Reiss, 1921.
6. Napoleon, Erzählung von Carl Sternheim. Düsseldorf: Eremiten Presse, 1976. With twelve woodcuts by Gerhard 
Grimm. Numbered copy, 61/125. Signed by the artist. Enclosed are three separate woodcuts. Two are identical to 
woodcuts included in the book. The third is a color woodcut (dated, signed and numbered).
Size and condition vary.

Opening price: $200 
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Kurz und Bundig .106 - אריך קסטנר - אולטן, 1948 - עותק חתום וממוספר 

Kurz und Bundig, Epigramme, מאת אריך קסטנר. אולטן, 1948. 
עותק ממוספר 92/100, חתום בידי קסטנר.  

47, ]1[ עמ', 19 ס"מ. מצב טוב. כריכה נאה עם שדרת עור.

פתיחה: $50

106. Kurz und Bundig - Erich Kästner - Olten, 1948 - Signed and Numbered Copy

Kurz und Bundig, Epigramme, by Erich Kästner. Olten, 1948.
Numbered copy, 92/100, signed by Kästner.
47, [1] p, 19 cm. Good condition. Fine binding with leather spine.

Opening price: $50 

Soncino Blätter .107 - פרסומי הוצאת סונצ'ינו, 1925-1930

Soncino Blatter - Beiträge zur kunde des Jüdischen buches. הוצאת סונצ'ינו, ברלין, 1925-1930. חמישה כרכים )סט שלם(.
הכרכים כוללים מאמרים בנושא אמנות יהודית, ספרים עבריים, אקס-ליבריס ועוד.

מצב כללי טוב. 

פתיחה: $100

107. Soncino Blätter - Publications of the Soncino Publishing House, 1925-1930

Soncino Blatter - Beiträge zur kunde des Jüdischen buches. Berlin: Soncino, 1925-1930. Five volumes (entire set).
Volumes include essays on Jewish art, Hebrew books, bookplates, etc. Good overall condition.

Opening price: $100 

Soncino Blätter .108 - פרסומי הוצאת סונצ'ינו, 1925-1930

 Soncino Blätter - Beiträge zur kunde des Jüdischen buches. הוצאת סונצ'ינו, ברלין, 1925-1930. שלושה כרכים )סט שלם(.
הכרכים כוללים מאמרים בנושא אמנות יהודית, ספרים עבריים, אקס-ליבריס ועוד.

שלושה כרכים. מצב טוב. שדרות קלף בשתיים מהכריכות. 

פתיחה: $100

108. Soncino Blätter - Publications of the Soncino Publishing House, 1925-1930

Soncino Blätter - Beiträge zur kunde des Jüdischen buches. Berlin: Soncino, 1925-1930. Three volumes (entire set).
Volumes include essays on Jewish art, Hebrew books, bookplates, etc. Three volumes. Good condition. Vellum spines on 
two of the bindings.

Opening price: $100 

Das Kleine Welttheater Oder Die Glucklichen .109 - הוגו פון הופמנסתאל – לייפציג, 1903 - עותק ממוספר 

Das Kleine Welttheater Oder Die Glucklichen, מאת הוגו פון הופמנסתאל. הוצאת Insel, לייפציג, 1903. 
מחזה מאת הוגו פון הופמנסתאל. עותק ממוספר, 218/800. נדפס על נייר איכותי וכרוך בכריכת קלף עם איור בהטבעה מוזהבת בצדה 

.)Aubrey Beardsley( הקדמי. עיצוב הכריכה ואיור דפי הבטנה נעשו בידי אוברי בירדסלי
]19[ דף, 19.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים )בעיקר בדפי הבטנה(. קרעים קלים בשולי הדפים. כתמים בכריכה. 

פתיחה: $50	

109. Das Kleine Welttheater Oder Die Glucklichen - Hugo von Hofmannsthal - Leipzig, 1903 - Numbered 
Copy

Das Kleine Welttheater Oder Die Glucklichen, by Hugo von Hofmannsthal. Leipzig: Insel, 1903.
A play by Hugo von Hofmannsthal. Numbered copy, 218/800. Printed on high-quality paper and bound in vellum 
binding with gilt illustrations on the front. Binding design and endpaper illustrations by Aubrey Beardsley.
[19] leaves, 19.5 cm. Good condition. Stains (mostly on endpapers). Light tears to leaf margins. Stains to binding.

Opening price: $50

Fortunat .110 - פרידריך גונדולף - ברלין, 1903

Fortunat, Friedrich Gundolf. הוצאת Verlag der Blatter fur die Kunst, ברלין, 1903.
איור דף השער מאת Ernst Gundolf. נדפס ב-200 עותקים. 

66 עמ', ]1[ דף, 21 ס"מ. מצב טוב. כתמים ופגמים קלים בעטיפה, קרעים בשדרה. מספר גליונות לא חתוכים.

פתיחה: $50 
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110. Fortunat - Friedrich Gundolf - Berlin, 1903

Fortunat, Friedrich Gundolf. Berlin: Verlag der Blatter fur die Kunst, 1903.
Title page illustration by Ernst Gundolf. Printed in 200 copies.
66 pp, [1] leaf, 21 cm. Good condition. Stains and light damage to cover, tears to spine. Several uncut sheets.

Opening price: $50

111. שני ספרים מאת ארתור שניצלר - מהדורות מצומצמות

Dammerseelen, Novellen von Arthur Schnitzler .1 . הוצאת S. Fischer, ברלין, 1907. עותק ממוספר, 12/25.
מאת  תחריטים  שמונה  מלווה   .1912 וינה,   ,Deutsch Österreichische Verlag הוצאת   .Die Hirtenflote, Arthur Schnitzler  .2
Ferdinand Schmutzer, ותחריט נוסף מול דף השער )דיוקן של ארתור שניצלר(. עותק ממוספר, 115/400. כרוך בכריכת עור ירוקה 

עם עיטורים מוזהבים.
גודל משתנה, מצב טוב.

פתיחה: $100 

111. Two Books by Arthur Schnitzler - Limited Editions

1. Dammerseelen, Novellen von Arthur Schnitzler. Berlin: S. Fischer, 1907. Numbered copy, 12/25.
2. Die Hirtenflote, Arthur Schnitzler. Vienna: Deutsch Österreichische Verlag, 1912. With eight etchings by 
Ferdinand Schmutzer, and another etching facing the title page (portrait of Arthur Schnitzler). Numbered copy, 
115/400. Bound in green leather binding with gilt decorations.
Size varies, good condition.

Opening price: $100 

112. "הים הצפוני" - היינריך היינה - מהדורה ביבליופילית - לייפציג, 1909

Die Nordsee von Heinrich Heine 1825-1826. הוצאת Insel, לייפציג, 1909.
"הים הצפוני", מאת היינריך היינה. מהדורה ביבליופילית, אשר נדפסה ב-300 עותקים על נייר איכותי, עם אותיות פתיחה בדיו זהובה. 

כרוכה בכריכת קלף נאה הנקשרת בשני סרטי בד ירוקים. 
45, ]2[ עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. חיתוך דפים עליון מוזהב. שני דפים ראשונים )חלקים( מנותקים. נתון בתיקיית קרטון, מעט קרועה. 

פתיחה: $50

112. "The North Sea" - Heinrich Heine - Bibliophilic Edition - Leipzig, 1909

Die Nordsee von Heinrich Heine 1825-1826. Leipzig: Insel, 1909.
"The North Sea", by Heinrich Heine. Bibliophilic edition, printed in 300 copies on high-quality paper, with initials 
in gold ink. Bound in fine vellum binding fastened with two green cloth ribbons.
45, [2] pp, 23 cm. Good condition. Top edges gilt. First two leaves (blank) detached. Inserted in slightly torn cardboard 
slipcase.

Opening price: $50

113. "הדוקטור פאוסט", מאת היינריך היינה - ברלין, 1912 - איורים 

 Heine Der Doktor Faust, Ein Tanzpoem, nebst kuriosen Berichten uber Teufel, Hexen und Dichtkunst. 1847 מאת 
Heinrich. הוצאת Morawe & Scheffelt, ברלין, 1912.

)אותיות  נוספים בגוף הטקסט  ואיורים   ,J. V. Diveky "הדוקטור פאוסט", מאת היינריך היינה, מלווה לוחות איורים צבעוניים מאת 
פתיחה(. עותק ממוספר, 182/400.

84, ]1[ עמ', 22 ס"מ. מצב טוב. כתמים, קמטים ופגמים קלים. כריכה נאה, עם שדרה ופינות מקלף. 
 .Nachwort Zu Heine "Der Doktor Faust" von Karl Georg Wendriner :מצורפת חוברת עם אחרית דבר

פתיחה: $100

113. "Der Doktor Faust", by Heinrich Heine - Berlin, 1912 - Illustrations

Der Doktor Faust, Ein Tanzpoem, nebst kuriosen Berichten uber Teufel, Hexen und Dichtkunst. 1847. Berlin: 
Morawe & Scheffelt, 1912.
"Der Doktor Faust", by Heinrich Heine, with color illustration plates by J. V. Diveky and additional illustrations 
incorporated in the text (initial letters). Numbered copy, 182/400.
84, [1] pp, 22 cm. Good condition. Stains, creases and light defects. Fine binding, with vellum spine and corners.
Enclosed is a booklet with an afterword: Nachwort Zu Heine "Der Doktor Faust" von Karl Georg Wendriner.

Opening price: $100 
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Ascania, Zehn Jahre in Anhalt - Arthur Seidl .114 - רגנסבורג, 1913

 Ascania, Zehn Jahre in Anhalt, Gesammelte Aufsätze aus Erlebnissen, Anregungen und Studien, von Dr. Arthur
Seidl. הוצאת Gustav Bosse, רגנסבורג, ]1913[.

אסופת חיבורים מאת Arthur Seidl. מהדורה ביבליופילית נאה, כרוכה בכריכת עור אדומה עם הטבעות מוזהבות. מסגרת זהובה סביב 
הטקסט לאורך כל הספר ואותיות פתיחה מקושטות. 

]4[ דף, 736 עמ', 25 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. חיתוך דפים מוזהב. 

פתיחה: $50

114. Ascania, Zehn Jahre in Anhalt - Arthur Seidl - Regensburg, 1913

Ascania, Zehn Jahre in Anhalt, Gesammelte Aufsätze aus Erlebnissen, Anregungen und Studien, von Dr. Arthur 
Seidl. Regensburg: Gustav Bosse, [1913].
A collection of essays by Arthur Seidl. Fine bibliophilic edition, bound in red leather binding with gilt decorations. 
Golden frame enclosing text throughout the book, and decorated initials.
[4] leaves, 736 pp, 25 cm. Good condition. Some stains. Gilt edges.

Opening price: $50

115. "רקוויאם" - ברונו פרנק - מינכן, 1913

 ,Albert Langen הוצאת .)Bruno Frank( רקוויאם, לזכרון אמה ליי[, מאת ברונו פרנק[ Requiem, Emma Ley zum Gedächtnis
מינכן, 1913. עותק ממוספר, 91/200. כרוך בכריכת קלף. 

23, ]1[ עמ'. 24 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה. נתון בקופסת קרטון קרועה ופגומה.

פתיחה: $50

115. "Requiem" - Bruno Frank - Munich, 1913

Requiem, Emma Ley zum Gedächtnis [Requiem commemorating Emma Ley], by Bruno Frank. Munich: Albert 
Langen, 1913. Numbered copy, 91/200. Bound in vellum binding.
23, [1] pp. 24 cm. Good condition. Foxing. Inserted in torn and damaged cardboard case.

Opening price: $50

116. ספר שירה מאת  Eugen von Kahler - לייפציג, 1914

Sinnen und Gesang von Eugen von Kahler. ]לייפציג, 1914[.
ספר שירה מאת Eugen von Kahler אשר הוצא לאור על-ידי ידידיו, לזכרו, שלוש שנים לאחר מותו. נדפס במהדורה מצומצמת של 

100 עותקים. מוקדש בכתב-יד ל-Emmy Graetz )כל אחד מן העותקים הוקדש לאדם ספציפי בכת"י(. 
Eugen von Kahler )1882-1911( - אמן אקספרסיונסטי יהודי, יליד פראג. נפטר בגיל 30, מספר ימים לפני שעבודותיו הוצגו לראשונה 

במינכן בתערוכת "הפרש הכחול". 
53, ]1[ עמ', 24.5 ס"מ. מצב טוב. קרעים ופגמים בכריכה. שדרה קרועה.

פתיחה: $300

116. Book of Poems by Eugen von Kahler - Leipzig, 1914

Sinnen und Gesang von Eugen von Kahler. [Leipzig, 1914].
Book of poems by Eugen von Kahler, published by his friends to commemorate him, three years after his death. 
Printed in a limited edition of 100 copies. Handwritten dedication to Emmy Graetz (each copy is dedicated, in 
handwriting, to a specific person). 
Eugen von Kahler (1882-1911) - Jewish expressionist artist, born in Prague. Died at the age of 30, a few days 
before the premiere showing of his works in Munich at the Blaue Reiter exhibition.
53, [1] p, 24.5 cm. Good condition. Tears and defects to binding. Torn spine.

Opening price: $300

117. רובעיית - עומר כיאם - שטוטגרט, 1914

 Friedrich Rubaijat-i-Omar-i-Khajjam, die Sinnsprüche Omars des Zeltmachers. שירי עומר כיאם, בתרגום לגרמנית מאת 
Rosen. הוצאת Deutschen Verlags-Anstalt, שטוטגרט, 1914.

הטקסט במסגרות ערבסקות בצבעים זהב וכחול. עותק ממוספר, 51/300. 
]2[, 32, 38 עמ', 29 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. כרוך בכריכת עור מפוארת, עם עיטורים מוזהבים, ונתון בקופסת קרטון, פגומה.

פתיחה: $100
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117. Rubaiyat - Omar Khayyam - Stuttgart, 1914

Rubaijat-i-Omar-i-Khajjam, die Sinnsprüche Omars des Zeltmachers. The poems of Omar Khayyam, translated to 
German by Friedrich Rosen. Stuttgart: Deutschen Verlags-Anstalt, 1914.
The text is enclosed in blue and gold arabesque frames. Numbered copy, 51/300.
[2], 32, 38 pp, 29 cm. Good condition. Some stains. Bound in exquisite leather binding, with gilt decorations, and inserted 
in cardboard case, damaged.

Opening price: $100

118. עשר חוברות בהוצאת "Bachmair" - ברלין ומינכן, 1912-1916

עשר חוברות ביבליופיליות בהוצאת Heinrich F. S. Bachmai. מינכן וברלין, ]1912-1916[. 
 Diotima, Friedrich Holderlin ]1913[ ·

 Branitz, Alferd Richard Meyer ]1913[ ·
  BATPAXOMYOMAXIA ]1913[ ·

Victor Hadwiger, der Tod und der Goldfisch ]1913[ ·
 Lenore, Gottfried August Burger, ]1912[ ·

 Verse, Kurt Martens, [1914[ ·
Anton Schievelbeyn's ohn-freywillige Reisse nacher Ost-Indien, Hermann Hesse, [1914[ ·

 Das Tote Leben, Drama von Georg Hirschfeld, [1915[ ·
 Der Kardinal Napellus, Gustav Meyrink, [1915[ ·

 Widmungen, Richard Schaukal, [1916[ ·
25 ס"מ. מצב משתנה, מצב כללי טוב.

פתיחה: $100

118. Ten Booklets Published by Bachmair - Berlin and Munich, 1912-1916

Ten bibliophilic booklets published by Henrich F.S. Bachmair. Munich and Berlin, [1912-1916].

· Diotima, Friedrich Holderlin, [1913]

· Branitz, Alfred Richard Meyer [1913]

· BATPAXOMYOMAXIA, [1913] 

· Victor Hadwiger, der Tod und der Goldfisch, [1913]

· [1912], Lenore, Gottfried August Burger 

· Verse, Kurt Martens, [1914] 

· Anton Schievelbeyn's ohn-freywillige Reisse nacher Ost-Indien, Hermann Hesse, [1914]

· Das Tote Leben, Drama von Georg Hirschfeld, [1915] 

· Der Kardinal Napellus, Gustav Meyrink, [1915] 

· Widmungen, Richard Schaukal, [1916]
25 cm. Condition varies, good overall condition.

Opening price: $100

119. "יהודית" - פרידריך הבל - אאכן, 1920 - עותק ממוספר

Eine Tragödie in Fünf Akten, Friedrich Hebbel Judith. הוצאת Eginhard-Presse, אאכן, 1920.
"יהודית", טרגדיה בחמש מערכות, מאת פרידריך הבל. עותק ממוספר, 5/110.

109, ]1[ עמ', 27 ס"מ. מצב טוב. כריכת קלף נאה. נתון בנרתיק קרטון )מעט פגום(. 

פתיחה: $100

119. "Judith" - Friedrich Hebbel - Aachen, 1920 - Numbered Copy

Judith, Eine Tragödie in Fünf Akten, Friedrich Hebbel. Aachen: Eginhard Presse, 1920.
"Judith", a tragedy in five acts, by Friedrich Hebbel. Numbered copy, 5/110.
109, [1] pp, 27 cm. Good condition. Fine vellum binding. Inserted in cardboard slipcase (slightly damaged).

Opening price: $100

Elia .120 - רודולף קוך - חיתוכי עץ - אופנבך, 1921

Elia, Rudolf Koch. הוצאת W. Gerstung, אופנבך, ]1921[. 
חיתוכי עץ. מהדורה ביבליופילית. 
]10[ עמ', 29 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $100
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120. Elia - Rudolf Koch - Woodcuts - Offenbach, 1921

Elia, Rudolf Koch. Offenbach: W. Gerstung, [1921].
Woodcuts. Bibliophilic edition.
[10] pp, 29 cm. Very good condition.

Opening price: $100

Die Wallfahrt nach Kevlaar .121 - היינריך היינה - וינה, 1921

 Die Blaue וינה, ]1920 בקירוב[. )כרך שלישי בסדרת .Leopold Heidrich הוצאת .Die Wallfahrt nach Kevlaar, Heinrich Heine
 .)Blume

הטקסט )כתיבה קליגרפית( והאיורים מעשה ידי Karl Schwetz. עותק ממוספר 51/370. חתום בידי האמן.
]16[ דף, 33 ס"מ. מצב טוב. כתמים. מספר גליונות לא חתוכים. פגמים בכריכה. 

פתיחה: $50 

121. Die Wallfahrt nach Kevlaar - Heinrich Heine - Vienna, 1921

Die Wallfahrt nach Kevlaar, Heinrich Heine. Vienna: Leopold Heidrich, [ca. 1920]. (Third volume in the series Die 
Blaue Blume).
Text (calligraphic writing) and illustrations by Karl Schwetz. Numbered copy, 51/370. Signed by the artist.
[16] leaves, 33 cm. Good condition. Stains. Several uncut sheets. Damage to binding.

Opening price: $50

Der Weinschwelg  -  Karl Wolfskehl .122 - מינכן, 1921

Der Weinschwelg, פואמה מהמאה ה-13 בעיבוד לגרמנית מאת Karl Wolfskehl. מינכן, 1921. עותק ממוספר, 148/150. 
43, ]1[ עמ', 25 ס"מ. מצב טוב. כריכת קלף נאה. נתון בנרתיק מקרטון.

פתיחה: $100

122. Der Weinschwelg - Karl Wolfskehl - Munich, 1921

Der Weinschwelg, a poem from the thirteenth century, in a modern German adaptation by Karl Wolfskehl. 
Munich, 1921. 
Numbered copy, 148/150.
43, [1] pp, 25 cm. Good condition. Fine vellum binding. Inserted in cardboard slipcase.

Opening price: $100

Das Lied, Der Triumphierenden Liebe .123 - איורים מאת W. Masjutin - שטוטגרט, 1923

 Julius הוצאת   .Alexander Eliasberg מאת  לגרמנית  תרגום   .Das Lied Der Triumphierenden Liebe, Iwan Turgeniew
Hoffmann, שטוטגרט, 1923.

.Wassili Nikolajewitsch Masjutin סיפור מאת איוון טורגנייב, מלווה איורים מאת האמן הרוסי
71 עמ', 25 ס"מ. מצב טוב. כריכת עור.

פתיחה: $100

123. Das Lied, Der Triumphierenden Liebe - Illustrations by W. Masjutin - Stuttgart, 1923 

Das Lied Der Triumphierenden Liebe, Iwan Turgeniew. German translation by Alexander Eliasberg. Stuttgart: 
Julius Hoffmann, 1923.
Story by Ivan Turgenev, with illustrations by Russian artist Wassili Nikolajewitsch Masjutin. 
71 pp, 25 cm. Good condition. Leather binding.

Opening price: $100

Die Schone Helena .124 - ליטוגרפיות מאת Georg Walter Rössner - ברלין, 1923 

Die Schone Helena מאת Oscar Bie. הוצאת Fritz Gurlitt, ברלין, ]1923[. 
הספר כולו - הטקסט והאיורים - בדפוס ליטוגרפי. האיורים הנם מעשה ידי Georg Walter Rössner, רובם צבועים ביד. 15 איורים 

חתומים בידי האמן בעפרון. עותק ממוספר: V )סה"כ הדפסו 250 עותקים(, חתום בידי המחבר בדף הקולופון. 
]41[ דף, 41.5 ס"מ. מצב טוב-בינוני. כתמים רבים )כהים(. פגמים בכריכה.

פתיחה: $100
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124. Die Schone Helena - Lithographs by Georg Walter Rössner - Berlin, 1923

Die Schone Helena, by Oscar Bie. Berlin: Fritz Gurlitt, [1923].
Entire book - text and illustrations - in lithographic print. Illustrations by Georg Walter Rössner, most of them 
hand-colored. 15 illustrations signed by the artist in pencil. Numbered copy: V (a total of 250 copies were printed), 
signed by the author on the colophon page.
[41] leaves, 41.5 cm. Good-fair condition. Numerous stains (dark). Damage to binding.

Opening price: $100

Drei Reben Zarathustra .125 - פרידריך ניטשה - ספר יחידאי בכת"י - לייפציג, 1924 

Drei Reben Zarathustra von Friedrich Nietzsche. ספר כתוב ביד, בידי Georg Diebener. לייפציג, 1924. גרמנית. 
קטעים מתוך "כה אמר זרתוסטרא" מאת פרידריך ניטשה. כתיבה קליגרפית נאה ומוקפדת, עם אותיות פתיחה מעוצבות, צבועות כחול 

ואדום. 
]9[ דף, 34 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה קלים. כריכה עם שדרת קלף. 

פתיחה: $50

125. Drei Reben Zarathustra - Friedrich Nietzsche - Single Copy in Handwriting - Leipzig, 1924

Drei Reben Zarathustra von Friedrich Nietzsche. Handwritten by Georg Diebener. Leipzig, 1924. German.
Excerpts from "Thus Spake Zarathustra" by Friedrich Nietzsche. Fine and accurate calligraphic writing, with 
ornamental initials, colored blue and red.
[9] leaves, 34 cm. Good condition. Light foxing. Binding with vellum spine.

Opening price: $50

126. היינריך היינה - חמישה ספרים מאוירים - מהדורות מצומצמות

Ausgewaehlte Lieder Heines .1. הוצאת Edward Arnold, ]לונדון[, 1903. עותק ממוספר, 181/250. 
 .F. H. Ernst Schneidler ברלין, 1912. מלווה איורים מאת ,Morawe & Scheffelt הוצאת .Atta Troll, ein Sommernachtstraum .2

ממוספר, 282/300.
 .Heinrich Heine, Musikalischer Bericht aus Paris aus dem aufang des Jahres 1847. Eine unveröffentlichte handschrift .3

ויימאר, 1921. מלווה תחריט מאת Georg Walter Rössner )דיוקן של היינה(. עותק ממוספר, 24.
ממוספר,  עותק   .Albert Varadi מאת  חתומים  תחריטים  תשעה  מלווה   .]?1923[ מינכן,   ,Paul Stangl הוצאת   .Die Harzreise  .4

.Albert Varadi 46/350. כריכת קלף עם איור צבעוני בצדה הקדמי מאת
Buch der Lieder .5. הוצאת O.C. Recht, מינכן, 1923. מלווה 15 איורים מאת Josef Eberz, חתומים בעפרון. עותק ממוספר, 62/1000.

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $200

126. Heinrich Heine - Five Illustrated Books - Limited Editions

1. Ausgewaehlte Lieder Heines. Published by Edward Arnold, [London], 1903. Numbered copy, 181/250.
2. Atta Troll, ein Sommernachtstraum. Berlin: Morawe & Scheffelt, 1912. With illustrations by F.H. Ernst Schneidler. 
Numbered, 282/300.
3. Heinrich Heine, Musikalischer Bericht aus Paris aus dem aufang des Jahres 1847. Eine unveröffentlichte 
handschrift. Weimar, 1921. With etching by Georg Walter Rössner (portrait of Heine). Numbered copy, 24. 
4. Die Harzreise. Munich: Paul Stangle, [1923?]. With nine signed etchings by Albert Varadi. Numbered copy, 
46/350. Vellum binding with color illustration on the front, by Albert Varadi.
5. Buch der Lieder. Munich: O.C. Recht, 1923. With 15 illustrations by Josef Eberz, signed in pencil. Numbered 
copy, 62/1000.
Size and condition vary.

Opening price: $200 

127. "המעגל", מאת ארתור שניצלר - ברלין, 1923 - מהדורה ביבליופילית

Reigen, Zehn Dialoge, Arthur Schnitzler. הוצאת Benjamin Harz, ברלין, 1923.
"המעגל", מחזה מאת ארתור שניצלר. נדפס על נייר איכותי, בשילוב דיו אדומה. עותק ממוספר, 53/100. 

126, ]1[ עמ', 26 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקרעים קלים במעטפת הנייר. כמה גליונות לא חתוכים.

פתיחה: $50

127. "Reigen" by Arthur Schnitzler - Berlin, 1923 - Bibliophilic Edition

Reigen, Zehn Dialoge, Arthur Schnitzler. Berlin: Benjamin Harz, 1923.
"Reigen" ["La Ronde"], a play by Arthur Schnitzler. Printed on high-quality paper, with black and red ink.
Numbered copy, 53/100.
126, [1] pp, 26 cm. Good condition. Stains and light tears to dust jacket. Several uncut sheets.

Opening price: $50
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Georg H. Trapp, 1933 128. "המעגל" - ליטוגרפיות מאת

Der Reigen ]המעגל[, תיקייה עם תריסר ליטוגרפיות מאת .Georg H. Trapp הוצאת E. Prager Verlag, וינה / לייפציג / ברטיסלבה, 
.1933

תריסר ליטוגרפיות - איורים למחזה "המעגל" מאת ארתור שניצלר. 
12 ליטוגרפיות, 25 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים בתיקייה.

פתיחה: $100

128. "Der Reigen" - Lithographs by Georg H. Trapp

Der Reigen, portfolio with a dozen lithographs by Georg H. Trapp.
Vienna / Leipzig / Bratislava: E. Prager Verlag, 1933.
Twelve lithographs - illustrations for the play "Der Reigen" by Arthur Schnitzler.
12 lithographs, 25 cm. Good condition. Stains and creases to portfolio.

Opening price: $100

129. "המעגל" - עשרה תחריטים מאת סטפן אגלר - וינה, 1921

Reigen, 10 Radierungen zu Arthur Schnitzlers Dialogen von Stefan Eggeler. הוצאת .Frisch & co, וינה, 1921. 
פורטפוליו ובו עשרה תחריטים מאת סטפן אגלר המלווים את המחזה "המעגל" מאת ארתור שניצלר. עותק ממוספר, 87/500.

6 עמ' + ]10[ לוחות תחריטים, 28 ס"מ )התחריטים: 11.5X10 ס"מ בקירוב(. מצב טוב. כתמים. התיקייה במצב בינוני, עם קרעים רבים 
וכתמים.

פתיחה: $50

129. "Reigen" - Ten Etchings by Stefan Eggeler - Vienna, 1921

Reigen, 10 Radierungen zu Arthur Schnitzlers Dialogen von Stefan Eggeler. Vienna: Frisch & co., 1921.
Portfolio with ten etchings by Stefan Eggeler, accompanying the play "Reigen" by Arthur Schnitzler. Numbered 
copy, 87/500.
6 pp + [10] etching plates, 28 cm (etchings: ca. 10X11.5 cm). Good condition. Stains. Portfolio in fair condition, with stains 
and numerous tears.

Opening price: $50

130. "החרם על שפינוזה" - דרמשטדט, 1925

Bannfluch Gegen Spinoza ]החרם על שפינוזה[, מאת Ludwig Philippson. דפוס Ernst Ludwig, ]דרמשטדט, 1925[. 
עותק )לא ממוספר( מתוך מהדורה של 135 עותקים.

]4[ דף, 27 ס"מ. מצב טוב. תו ספר.

פתיחה: $100

130. "The Ban on Spinoza" - Darmstadt, 1925

Bannfluch Gegen Spinoza [The Ban on Spinoza], by Ludwig Philippson. Ernst Ludwig Press, [Darmstadt, 1925]. 
One copy (unnumbered) out of an edition of 135 copies. 
[4] leaves, 27 cm. Good condition. Bookplate.

Opening price: $100

131. "שלושה פרקי תהילים" - תחריטי-עץ מאת ויויאן גריבל - לונדון, 1912 

Three Psalms LVI: CXXI: CXLII: blocks drawn and cut by Vivien Gribble
 London Country Council Central School הוצאת .)Vivien Gribble( שלושה פרקי תהילים", עם תחריטי-עץ מאת ויויאן גריבל"

of Arts and Crafts , לונדון 1912.
7, ]1[ עמ', 37 ס"מ. מצב טוב. כתמים ספורים. כריכת עור ירוקה עם הטבעות מוזהבות.

 London Country Council The Central School of Arts and Crafts Its Aim and Organisation, Report by :מצורפת חוברת
 .the principal, 1913

פתיחה: $100

131. "Three Psalms" – Wood Engravings by Vivien Gribble - London, 1912

Three Psalms LVI: CXXI: CXLII: blocks drawn and cut by Vivien Gribble. London: London Country Council Central 
School of Arts and Crafts, 1912.
7, [1] pp, 37 cm. Good condition. Some stains. Green leather binding with gilt decorations.
Enclosed is the booklet: London Country Council, The Central School of Arts and Crafts, Its Aim and Organisation, 
Report by the principal, 1913.

Opening price: $100
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Donna Johanna von Castilien .132 - מינכן, 1905 - איורים מאת האנס מייד

Donna Johanna von Castilien, Jakob Wassermann. הוצאת Hans von Weber, מינכן, 1905.
איורים )ליטוגרפיות( מאת האנס מייד )Hans Meid(. מהדורה מצומצמת )עותק לא ממוספר(.

]1[ דף, 76 עמ', ]1[ דף, 30 ס"מ. מצב טוב. קרעים בכריכה. שדרה חסרה )כריכה מעט רופפת(. כתם כהה בדפי הבטנה הקדמיים והקדשה 
בכתב-יד. 

פתיחה: $50

132. Donna Johanna von Castilien - Munich, 1905 - Illustrations by Hans Meid

Donna Johanna von Castilien, Jakob Wassermann. Munich: Hans von Weber, 1905.
Illustrations (lithographs) by Hans Meid. Limited edition (unnumbered copy).
[1] leaf, 76 pp, [1] leaf, 30 cm. Good condition. Tears to binding. Missing spine (slightly loose binding). Dark stain on front 
endpapers, handwritten dedication.

Opening price: $50

133. "שובו של קזנובה" מאת ארתור שניצלר - ליטוגרפיות מאת האנס מייד - ברלין, 1921

Casanovas Heimfahrt, Novelle von Arthur Schnitzler ]שובו של קזנובה, נובלה מאת ארתור שניצלר[. הוצאת S. Fischer, ברלין, 
.1921

"שובו של קזנובה", בליווי חמש ליטוגרפיות מאת האנס מייד )Hans Meid(. עותק ממוספר, 59/125. חתום בידי שניצלר.
168, ]3[ עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. כריכת עור אדומה.

פתיחה: $50

133. "Casanova's Homecoming" by Arthur Schnitzler - Lithographs by Hans Meid - Berlin, 1921

Casanovas Heimfahrt, Novelle von Arthur Schnitzler [Casanova's Homecoming, A Novella by Arthur Schnitzler]. 
Berlin: S. Fischer, 1921.
"Casanova's Homecoming", with five lithographs by Hans Meid. Numbered copy, 59/125. Signed by Schnitzler.
168, [3] pp, 23 cm. Good condition. Light defects. Red leather binding.

Opening price: $50

Der Radierer Hans Meid .134 - הדפסים מאת האנס מייד - לייפציג-וינה, 1923

Der Radierer Hans Meid, Max J. Friedlander. הוצאת Thyrsos, לייפציג-וינה, 1923.
 .Max J. Friedlander מלווים הקדמה מאת .)Hans Meid( פורטפוליו ובו 25 הדפסים - רפרודוקציות של תחריטים מאת האנס מייד

עותק ממוספר: V, מתוך 50 עותקים ממוספרים בספרות רומיות. חתום בידי האמן בדף הקולופון.
7 עמ' + ]25[ לוחות הדפסים )כל הדפס נתון בפספרטו(, 35 ס"מ. מצב טוב. כתמים בתיקייה.

פתיחה: $100

134. Der Radierer Hans Meid - Prints by Hans Meid - Leipzig-Vienna, 1923

Der Radierer Hans Meid, Max J. Friedlander. Leipzig-Vienna: Thyrsos, 1923.
Portfolio containing 25 prints - reproductions of etchings by Hans Meid. With introduction by Max J. Friedlander. 
Numbered copy: V, out of 50 copies numbered in Roman numerals. Signed by the artist on the colophon page.
7 pp + [25] print plates (each print inserted in passe-partout), 35 cm. Good condition. Stains to portfolio.

Opening price: $100

Hinter der Front der Kaiserlich Deutschen Südarmee .135 - ליטוגרפיות מאת ארנסט אופלר - ברלין, 1915

 Graphisches הוצאת .Hinter der Front der Kaiserlich Deutschen Südarmee, 48 Originallithographien von Ernst Oppler
Kabinett J. B. Neumann, ברלין, ]1915[. 

48 ליטוגרפיות מאת ארנסט אופלר המתארות את חיי יהודי הקרפטים במלה"ע הראשונה.
]2[, 48 ]2[ עמ', 23X22.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים, קמטים וקרעים בשולי הכריכה וקרעים בשדרה.

פתיחה: $100

135. Hinter der Front der Kaiserlich Deutschen Südarmee - Lithographs by Ernst Oppler - Berlin, 1915

Hinter der Front der Kaiserlich Deutschen Südarmee, 48 Originallithographien von Ernst Oppler. Berlin: 
Graphisches Kabinett J.B. Neumann, [1915].
48 lithographs by Ernst Oppler describing the life of Carpathian Jews during World War II.
[2], 48 [2] pp, 22.5X23 cm. Good condition. Stains, creases and tears to binding margins, tears to spine.

Opening price: $100
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136. ארנסט אופלר - קטלוג תחריטים וליטוגרפיות - ליבק, 1916

 Das graphische Werk Ernst Opplers. Katalog der Radierungen und Lithographien des Künstlers, Mit einer
.]Lubeck), [1916( ליבק ,Ludwig Moller הוצאת .Einführung von Prof. Dr. Karl Schaefer

קטלוג תחריטים וליטוגרפיות מאת ארנסט אופלר, מלווה תצלומים והקדמה מאת Prof. Dr. Karl Schaefer . לקטלוג מצורפים שלושה 
דפים: מחירון עבודותיו של אופלר.

62 עמ' + ]3[ דף, 23 ס"מ. מצב טוב. הקדשה בדף השער.

פתיחה: $50

136. Ernst Oppler - Catalogue of Etchings and Lithographs - Lübeck, 1916

Das graphische Werk Ernst Opplers. Katalog der Radierungen und Lithographien des Künstlers, Mit einer 
Einführung von Prof. Dr. Karl Schaefer. Lübeck: Ludwig Moller, [1916].
Catalogue of etchings and lithographs by Ernst Oppler, with photographs and an introduction by Prof. Dr. Karl 
Schaefer. Enclosed are three leaves: a price list of Oppler's works.
62 pp + [3] leaves, 22 cm. Good condition. Dedication on title page.

Opening price: $50 

Der Geisterseher .137 - תחריטים מאת ארנסט אופלר - ברלין, 1922 

 ,Hans Heinrich Tillgner הוצאת .Der Geisterseher, Aus den Papieren des Grafen von O** von Friedrich von Schiller
ברלין, 1922.

רומן מאת פרידריך שילר, מלווה עשרה תחריטים מאת ארנסט אופלר, חתומים בעפרון. עותק ממוספר, 86/100, מודפס על נייר עשוי 
בעבודת-יד וכרוך בכריכת עור )סה"כ נדפסו 350 עותקים(. 

144, ]1[ עמ' + ]10[ תחריטים, 28 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. כריכת עור נאה עם הטבעות מוזהבות.

פתיחה: $100

137. Der Geisterseher - Etchings by Ernst Oppler - Berlin, 1922

Der Geisterseher, Aus den Papieren des Grafen von O** von Friedrich von Schiller. Berlin: Hans Heinrich Tillgner, 
1922.
A novel by Friedrich Schiller, with ten etchings by Ernst Oppler, signed in pencil. Numbered copy, 86/100, printed 
on handmade paper and bound in leather binding (a total of 350 copies were printed).
144, [1] pp + [10] etchings, 28 cm. Good condition. Some stains. Fine leather binding with gilt decorations.

Opening price: $100

138. "סיראנו דה ברז'ראק" - תחריטים מאת ארנסט אופלר - ברלין, 1923 - כריכה נאה

Cyrano von Bergerac, Edmond Rostand. הוצאת Wohlgemuth & Lissner, ברלין, 1923. 
המחזה סיראנו דה ברז'ראק מאת אדמון רוסטאן, מלווה שמונה לוחות תחריטים מאת ארנסט אופלר, חתומים בעפרון. עותק ממוספר, 

18/300 )סה"כ נדפסו 312 עותקים(. 
]2[ דף, 207, ]1[ עמ'. מצב טוב. חיתוך דפים עליון מוזהב. כריכת עור נאה בצבע כתום, עם עיטורים מוזהבים.

פתיחה: $100

138. "Cyrano de Bergerac" - Etchings by Ernst Oppler - Berlin, 1923 - Fine Binding

Cyrano von Bergerac, Edmond Rostand. Berlin: Wohlgemuth & Lissner, 1923.
The play Cyrano de Bergerac by Edmond Rostand, with eight plates of etchings by Ernst Oppler, signed in pencil. 
Numbered copy, 18/300 (a total of 312 copies were printed).
[2] leaves, 207, [1] pp. Good condition. Top edges gilt. Fine orange leather binding, with gilt decorations.

Opening price: $100

Gertrud Falke in Radierungen .139 - ארנסט אופלר - לייפציג, 1924 

Gertrud Falke in Radierungen von Ernst Oppler, Eingeleitet von Hans W. Fischer. הוצאת E. A. Seemann, לייפציג ]1924[.
שמונה איורים מאת מאת ארנסט אופלר ותחריט מקורי, חתום )מול דף השער( - דיוקנאות הרקדנית Gertrud Falke. עותק ממוספר, 

.76/100
12, ]1[ עמ' + ]9[ לוחות, 22 ס"מ. מצב טוב מאוד. כריכה נאה עם שדרת עור. תו ספר. נתון בנרתיק קרטון )מעט פגום(.

פתיחה: $100

139. Gertrud Falke in Radierunger - Ernst Oppler - Leipzig, 1924

Gertrud Falke in Radierungen von Ernst Oppler, Eingeleitet von Hans W. Fischer, Leipzig: E.A. Seemann, [1924].
Eight illustrations by Ernst Oppler and an original, signed etching (facing title page) - portraits of the dancer 
Gertrud Falke. Numbered copy, 76/100.
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12, [1] p p+ [9] plates, 22 cm. Very good condition. Fine binding with leather spine. Bookplate. Inserted in cardboard slipcase 
(slightly damaged).

Opening price: $100

140. "קרנבל" - רוברט שומאן - תחריטים מאת ארנסט אופלר - ברלין, 1924

Carnaval, Scenes mignonnes sur quatren notes par Robert Schumann. הוצאת Horodisch & Marx, ברלין, 1924. 
 Ernst( אופלר  ארנסט  מאת  תחריטים   15 מלווים   ,)1810-1856( שומאן  רוברט  המלחין  מאת   )9 )אופוס  "קרנבל"  ליצירה  תוי-נגינה 
Oscar Bie. עותק  כולל אחרית דבר מאת  ותחריט אחד בדף השער, חתום בעפרון.  בגוף הספר  - ארבעה עשר תחריטים   )Oppler

ממוספר, 191/420.
]33[ דף, 32 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה במרבית הדפים. כריכה עם שדרת קלף. כתמים בכריכה )צבע דהוי(.

פתיחה: $50

140. "Carnaval" - Robert Schumann - Etchings by Ernst Oppler - Berlin, 1924

Carnaval, Scenes mignonnes sur quatren notes par Robert Schumann. Berlin: Horodisch & Marx, 1924.
Sheet music for the work "Carnaval" (Op. 9) by composer Robert Schumann (1810-1856), with 15 etchings by 
Ernst Oppler - 14 incorporated in the text and one etching on the title page, signed in pencil. With afterword by 
Oscar Bie. Numbered copy, 191/420.
[33] leaves, 32 cm. Good condition. Foxing on most leaves. Binding with vellum spine. Stains to binding (faded color).

Opening price: $50

Tango Argentino .141  - תחריטים מאת ארנסט אופלר - ברלין, 1925

Tango Argentino, Hans Kyser. הוצאת Eigenbrodler, ברלין, ]1925[.
עשרה תחריטים מאת ארנסט אופלר, חתומים בעפרון. עותק ממוספר, 26/100 )סה"כ נדפסו 550 עותקים(. חתום בידי ארנסט אופלר 

ובידי המחבר.
32 עמ', ]2[ דף + ]10[ לוחות תחריטים, 26 ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים, כריכת עור נאה בצבע ירוק, עם הטבעות מוזהבות )פגמים 

קלים בשוליים ובשדרה(.

פתיחה: $100

141. Tango Argentino - Etchings by Ernst Oppler - Berlin, 1925

Tango Argentino, Hans Kyser. Berlin: Eigenbrodler, [1925]. 
Ten etchings by Ernst Oppler, signed in pencil. Numbered copy, 26/100 (a total of 550 copies were printed). Signed 
by Ernst Oppler and the author.
32 pp, [2] leaves + [10] etching plates, 26 cm. Good condition. Light stains, fine green leather binding, with gilt decorations 
(slight defects to margins and spine).

Opening price: $100

Die Geschichte des Grafen Erdmann Promnitz .142 - יעקב וסרמן - תחריטים מאת רוברט גנין - מינכן, 1921

Die Geschichte des Grafen Erdmann Promnitz, Jakob Wassermann. הוצאת Drei Masken, מינכן, 1921.
מלווה תשעה תחריטים מאת רוברט גנין )שבעה מהם בעמודים נפרדים(. עותק ממוספר, 132/250 )סה"כ נדפסו 300 עותקים(. חתום 

בידי האמן בדף הקולופון.
47, ]1[ עמ' + ]7[ לוחות תחריטים, 19 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה רבים. כריכת עור ירוקה, עם פגמים בשוליים ובשדרה.                               

פתיחה: $50

142. Die Geschichte des Grafen Erdmann Promnitz - Jakob Wassermann - Etchings by Robert Genin - 
Munich, 1921

Die Geschichte des Grafen Erdmann Promnitz, Jakob Wassermann. Munich: Drei Masken, 1921.
With nine etchings by Robert Genin (seven on separate pages). Numbered copy, 132/250 (a total of 300 copies 
were printed). Signed by the artist on the colophon page.
47, [1] pp + [7] etching plates, 19 cm. Good condition. Extensive foxing. Green leather binding, with damage to margins 
and spine.

Opening price: $50

Die Engel mit dem Spleen -Kasimir Edschmid .143 - איורים מאת רוברט גנין - ברלין, 1923 

Die Engel mit dem Spleen, Kasimir Edschmid. הוצאת Hans Heinrich Tillgner, ברלין, 1923.
שבעה איורים )ליטוגרפיות( מאת רוברט גנין, חתומות בעפרון. איורים נוספים בגוף הטקסט. עותק ממוספר, 7/100. חתום בידי המחבר 

ובידי האמן בדף הקולופון.
115, ]1[ עמ', 27 ס"מ. מצב טוב. כריכת עור, מעט פגומה. נתון בתיקיית קרטון.

פתיחה: $50
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143. Die Engel mit dem Spleen - Kasimir Edschmid - Illustrations by Robert Genin - Berlin, 1923

Die Engel mit dem Spleen, Kasimir Edschmid. Berlin: Hans Heinrich Tillgner, 1923.
Seven illustrations (lithographs) by Robert Genin, signed in pencil. Additional illustrations incorporated in the 
text. Numbered copy, 7/100. Signed by the author and the artist on the colophon page.
115, [1] pp, 27 cm. Good condition. Leather binding, slightly damaged. Inserted in cardboard case.

Opening price: $50

Verwehende Lieder .144 - הנס בתגה - תחריט מאת רוברט גנין - ברלין, 1923

Verwehende Lieder, Hans Bethge. הוצאת Gyldendalscher Verlag, ברלין, 1923.
שירים מאת הנס בתגה. מול דף השער תחריט מאת רוברט גנין. עותק ממוספר, 13/250, חתום בידי בתגה בקולופון.

95, ]1[ עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. כריכת עור כחולה עם עיטורים מוזהבים )פגמים קלים בשוליים ובשדרה(.

פתיחה: $100

144. Verwehende Lieder - Hans Bethge - Etching by Robert Genin - Berlin, 1923

Verwehende Lieder, Hans Bethge. Berlin: Gyldendalscher Verlag, 1923.
Poems by Hans Bethge. Facing the title page is an etching by Robert Genin. Numbered copy, 13/250, signed by 
Bethge on the colophon page.
95, [1] pp, 23 cm. Good condition. Some stains. Blue leather binding with gilt decorations (slight defects to margins and 
spine).

Opening price: $100

145. ספר אודות גרהרט האופטמן - תחריט מאת אמיל אורליק - ברלין, 1922 - עותק ממוספר

Dr. Ludwig Marcuse, Gerhart Hauptmann und Sein Werk. הוצאת Franz Schneider, ברלין, 1922. 
)דיוקן  אורליק  אמיל  דף השער תחריט חתום מאת  מול  איורים.  לוחות  מלווה  לודוויג מרקוזה.  ועבודותיו", מאת  "גרהרט האופטמן 

האופטמן(. עותק ממוספר, 73/100. 
220 עמ' + ]8[ לוחות, 27 ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים, פגמים בכריכה.

פתיחה: $100

145. Book about Gerhart Hauptmann - Etching by Emil Orlik - Berlin, 1922 - Numbered Copy

Gerhart Hauptmann und Sein Werk, Dr. Ludwig Marcuse. Berlin: Franz Schneider, 1922.
"Gerhart Hauptmann and His Works", by Ludwig Marcuse. With illustration plates. Facing the title page is a 
signed etching by Emil Orlik (a portrait of Hauptmann). Numbered copy, 73/100. 
220 pp + [8] plates, 27 cm. Good condition. Light stains, damage to binding.

Opening price: $100

Spielen und Träumen .146 - תחריטים מאת אמיל אורליק - ברלין, 1922

Spielen und Träumen, Tilla Durieux. הוצאת Verlag der Galerie Flechtheim, ברלין, 1922. 
חמישה תחריטים וליטוגרפיה מקורית מאת אמיל אורליק, חתומים בעפרון. עותק ממוספר 109/125, חתום בידי Tilla Durieux ובידי 

אורליק.
]13[ דף, 31.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים בכריכה.

פתיחה: $200

146. Spielen und Träumen - Etchings by Emil Orlik - Berlin, 1922

Spielen und Träumen, Tilla Durieux. Berlin: Verlag der Galerie Flechtheim, 1922.
Five etchings and original lithograph by Emil Orlik, signed in pencil. Numbered copy 109/125, signed by Tilla 
Durieux and by Orlik.
[13] leaves, 31.5 cm. Good condition. Stains to binding.

Opening price: $200 

Eranos .147 - מאסף לספרות גרמנית - מינכן, 1924 - הדפסים

Eranos, Hugo von Hofmannsthal. הוצאת Bremer Presse, מינכן, 1924. 
מאסף לספרות גרמנית, מלווה תחריט מאת Ludwig von Hofmann, ליטוגרפיה מאת מקס ליברמן וליטוגרפיה מאת אמיל אורליק. 

נדפס ב-1050 עותקים. 
]3[ דף, XXXV, 159 עמ', ]1[ דף + ]3[ לוחות, 29 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. 

פתיחה: $50
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147. Eranos - Compilation of German Literature - Munich, 1924 - Prints

Eranos, Hugo von Hofmannsthal. Munich: Bremer Presse, 1924.
Compilation of German literature, with an etching by Ludwig von Hofmann, a lithograph by Max Liebermann 
and a lithograph by Emil Orlik. Printed in 1050 copies.
[3] leaves, XXXV, 159 pp, [1] leaf + [3] plates, 29 cm. Good condition. Some stains.

Opening price: $50

148. מקס ליברמן - האלפבית בתמונות - ברלין, 1908

 W. Mecklenburg vorm. הוצאת  ליברמן[.  מקס  מאת  בתמונות  ]האלפבית   Ein ABC in Bildern von Max Liebermann
Richterscher, ברלין, ]1908[. 

אותיות האלפבית הלטיני, מאוירות בידי מקס ליברמן. מלוות הקדמה מאת Richard Graul ואיור נוסף לפני דף השער. עותק ממוספר, 
.72/100

]45[ דף, 19 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה )במספר דפים כתמים רבים(. כריכת קלף נאה עם איור מוזהב בצדה הקדמי.

פתיחה: $100

148. Max Liebermann - The Alphabet in Pictures - Berlin, 1908

Ein ABC in Bildern von Max Liebermann [The Alphabet in Pictures, by Max Liebermann]. Berlin: W. Mecklenburg 
vorm. Richterscher, [1908].
The letters of the Latin alphabet, illustrated by Max Liebermann. With an introduction by Richard Graul and an 
additional illustration preceding the title page. Numbered copy, 72/100.
[45] leaves, 19 cm. Good condition. Foxing (extensive stains to several leaves). Fine vellum binding with gilt illustration on 
the front.

Opening price: $100 

Hollandisches Skizzenbuch .149 - מקס ליברמן - ברלין, 1911

Max Liebermann, Hollandisches Skizzenbuch, Text von Oscar Bie. הוצאת Julius Bard, ברלין, 1911.
83 איורים וליטוגרפיה אחת מאת מקס ליברמן. עותק ממוספר, 489/500. 

]3[, 69, ]3[ עמ', 32.5X27 ס"מ. מצב טוב. כריכה בד נאה, עם איור מאת ליברמן. נתון בנרתיק קרטון )פגום(.

פתיחה: $200

149. Hollandisches Skizzenbuch - Max Liebermann - Berlin, 1911

Max Liebermann, Hollandisches Skizzenbuch, Text von Oscar Bie. Berlin: Julius Bard, 1911.
83 illustrations and one lithograph by Max Liebermann. Numbered copy, 489/500.
[3], 69, [3] pp, 27X32.5 cm. Good condition. FIne cloth binding, with illustration by Liebermann. Inserted in cardboard 
slipcase (damaged).

Opening price: $200

Sein Leben und Seine Werke .150 - מקס ליברמן - ברלין, 1914 - תחריט

 ,Bruno Cassirer הוצאת .Erich Hancke מקס ליברמן, חייו ויצירתו[, מאת[ Max Liebermann, Sein Leben und Seine Werke
ברלין, 1914. 

ספר המוקדש ליצירתו של מקס ליברמן, מלווה רפרודוקציות ותחריט מקורי מאת ליברמן )דיוקן עצמי(, אינו חתום.
VII, 547 עמ', 30 ס"מ. מצב טוב. כתמים, פגמים קלים בכריכה. הקדשה בעט.

פתיחה: $50

150. Sein Leben und Seine Werke - Max Liebermann - Berlin, 1914 - Etching

Max Liebermann, Sein Leben und Seine Werke [Max Liebermann, His Life and Work], by Erich Hancke. Berlin: 
Bruno Cassirer, 1914.
A book on the work of Max Liebermann, with reproductions and an original etching by Liebermann (self-
portrait), unsigned.
VII, 547 pp, 30 cm. Good condition. Stains, light damage to binding. Dedication in pen.

Opening price: $50

151. שני ספרים - איורים מאת מקס ליברמן - ברלין, 1917-1935

שני ספרים עם איורים מאת מקס ליברמן:
Kunst und Künstler, Max Liebermann .1. הוצאת Bruno Cassirer, ברלין, ]1917[. מלווה לוחות רפרודוקציות.

Kriegsbriefe Gefallener Deutscher Juden .2. הוצאת Vortrupp, ברלין, 1935
עם ליטוגרפיה מקורית מאת ליברמן.

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $50
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151. Two Books - Illustrations by Max Liebermann - Berlin, 1917-1935

Two books with illustrations by Max Liebermann:
1. Kunst und Künstler, Max Liebermann. Berlin: Bruno Cassirer [1917]. With reproduction plates.
2. Kriegsbriefe Gefallener Deutscher Juden. Berlin: Vortrupp, 1935. With an original lithograph by Liebermann.
Size and condition vary.

Opening price: $50

Unser Weg 1919 .152  - ברלין, 1918 - ליטוגרפיה מקורית מאת מקס ליברמן

Unser Weg 1919. הוצאת Paul Cassirer , ברלין, ]1918[.
אנתולוגיה שנתית של הוצאת Paul Cassirer. שירים מאת אלזה לסקר-שילר, ואחרים; ליטוגרפיה מקורית מאת מקס ליברמן ויצירות 

מאת אמנים נוספים ובהם 
Max Beckmann, Oskar Kokoschka, Franz Marc, René Schickele, Ernst Barlach ואחרים. 

117, ]1[ עמ', 24 ס"מ. מצב טוב. קרעים וכתמים בעטיפה.

פתיחה: $50

152. Unser Weg 1919 - Berlin, 1918 - Original Lithograph by Max Liebermann

Unser Weg 1919. Berlin: Paul Cassirer, [1918].
Annual anthology of the Paul Cassirer publishing house. Poems by Else Lasker-Schuler and others; original 
lithograph by Max Liebermann and works by other artists, including Max Beckmann, Oskar Kokoschka, Franz 
Marc, René Schickele, Ernst Barlach and others.
117, [1] pp, 24 cm. Good condition. Tears and stains to cover.

Opening price: $50 

153. "ספר טוביה" - ליטוגרפיות מאת מקס ליברמן - לייפציג, 1920

Die Geschichte von Tobia. Nach einer hebräischen Fassung hrsg. von M. J. bin Gorion ]ספר טוביה, על-פי גרסתו העברית 
של מיכה יוסף בן גוריון )ברדיצ'בסקי([. הוצאת Insel, לייפציג, 1920.

שלוש ליטוגרפיות מאת מקס ליברמן. עותק ממוספר, 85/150. 
29, ]2[ עמ', 32.5 ס"מ. מצב טוב. נתון בנרתיק מקרטון )פגום(.

פתיחה: $50

153. "Book of Tobit" - Lithographs by Max Liebermann - Leipzig, 1920

Die Geschichte von Tobia. Nach einer hebräischen Fassung hrsg. von M. J. bin Gorion [Book of Tobit, according to 
the Hebrew version by Mikhah Yosef Bin-Gorion (Berdyczewski)]. Leipzig: Insel, 1920.
Three lithographs by Max Liebermann. Numbered copy, 85/150.
29, [2] pp, 32.5 cm. Good condition. Inserted in cardboard slipcase (damaged).

Opening price: $50

154. גתה - Die Novelle  - איורים מאת מקס ליברמן - ברלין, 1921 - עותק חתום וממוספר

Goethe, Die Novelle. הוצאת Bruno Cassirer, ברלין, 1921.
איורים מאת מקס ליברמן. עותק ממוספר 106/600. חתום בידי ליברמן בקולופון.

34, ]1[ עמ', 32 ס"מ. מצב טוב. פגמים בכריכה. 

פתיחה: $150

154. Goethe - Die Novelle - Illustrations by Max Liebermann - Berlin, 1921 - Signed and Numbered Copy

Goethe, Die Novelle. Berlin: Bruno Cassirer, 1921.
Illustrations by Max Liebermann. Numbered copy, 106/600. Signed by Liebermann on colophon page.
34, [1] p, 32 cm. Good condition. Damage to binding.

Opening price: $150

155. גתה - Der Man von Funfzig Jahren - איורים מאת מקס ליברמן - ברלין, 1922 - עותק חתום וממוספר

Der Man von Funfzig Jahren, Johann Wolfgang von Goethe. הוצאת Bruno Cassirer, ברלין, 1922. עם איורים מאת מקס 
ליברמן. 

עותק ממוספר, 238/600. חתום בידי ליברמן.
76, ]1[ עמ', 32.5 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים קלים. כריכה עם שדרת קלף.

פתיחה: $200
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155. Goethe - Der Man von Funfzig Jahren - Illustrations by Max Liebermann - Berlin, 1922 - Signed 
and Numbered Copy

Der Man von Funfzig Jahren, Johann Wolfgang von Goethe. Berlin: Bruno Cassirer, 1922. With illustrations by 
Max Liebermann.
Numbered copy, 238/600. Signed by Liebermann.
76, [1] pp, 32.5 cm. Good condition. Some light stains. Binding with vellum spine.

Opening price: $200

Dreitzig Holzschnitt Zeichnungen .156 - שלושים חיתוכי עץ מאת מקס ליברמן - ברלין, 1922

 Dreitzig Holzschnitt Zeichnungen von Max Liebermann, geschnitten von Reinhold Hoberg, mit einer einleitung
von Willy Kurth ]שלושים חיתוכי עץ מאת מקס ליברמן... עם הקדמה מאת Willy Kurth[. הוצאת Fritz Heyder, ברלין-צלנדורף 

  .1922 ,)Berlin-Zehlendorf(
שלושים הדפסים מאת מקס ליברמן. לפני דף השער דיוקן עצמי של ליברמן, חתום בעפרון. עותק ממוספר, 303/400.

]30[ דף, 38 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $200

156. Dreitzig Holzschnitt Zeichnungen - Thirty Woodcuts by Max Liebermann - Berlin, 1922

Dreitzig Holzschnitt Zeichnungen von Max Liebermann, geschnitten von Reinhold Hoberg, mit einer einleitung 
von Willy Kurth. [Thirty Woodcuts by Max Liebermann… with an introduction by Willy Kurth]. Berlin-Zihlendorf: 
Fritz Heyder, 1922.
Thirty prints by Max Liebermann. Preceding the title page is Liebermann's self-portrait, signed in pencil. Numbered 
copy, 303/400.
[30] leaves, 38 cm. Good condition.

Opening price: $200

Sein Leben und Seine Werke .157 - מקס ליברמן - ברלין, 1923 - תחריט

 ,Bruno Cassirer הוצאת .Erich Hancke מקס ליברמן, חייו ויצירתו[, מאת[ Max Liebermann, Sein Leben und Seine Werke
ברלין, 1923. 

ספר המוקדש ליצירתו של מקס ליברמן, מלווה רפרודוקציות. מול דף השער - תחריט מקורי מאת ליברמן )דיוקן עצמי(, אינו חתום.
VIII, 534 עמ', 29 ס"מ. כריכה נאה עם שדרה ופינות מקלף והטבעה מוזהבת. מצב טוב. פגמים קלים בכריכה.

פתיחה: $50

157. Sein Leben und Seine Werke - Max Liebermann - Berlin, 1923 - Etching

Max Liebermann, Sein Leben und Seine Werke [Max Liebermann, His Life and Work], by Erich Hancke. Berlin: 
Bruno Cassirer, 1923.
A book devoted to the work of Max Liebermann, with reproductions. Facing the title page is an original etching 
by Liebermann (self-portrait), unsigned.
VIII, 534 pp, 29 cm. Fine binding with vellum spine and corners and gilt decoration. Good condition. Light damage to 
binding.

Opening price: $50

158. חוברת אודות א"מ ליליאן - אלפרד גולד - ברלין, 1903

 ,Juedischer Verlag אמנים יהודים[, בעריכת מרטין בובר. הוצאת[ "Juedische Kuenstler" תדפיס מתוך .E.M. Lilien, Alfred Gold
ברלין, 1903. 

מאמר אודות א"מ ליליאן, מלווה תמונות רבות של עבודותיו.
]3[ דף, ]1[, 78-103, ]1[ עמ', ]2[ דף, 30 ס"מ. מצב טוב. כתמים )בעיקר בדפים האחרונים(. כתמים ופגמים קלים בכריכה. 

פתיחה: $50

158. Booklet about E.M. Lilien - Alfred Gold - Berlin, 1903

E.M. Lilien, Alfred Gold. Printout from the book "Juedische Kuenstler" [Jewish Artists], edited by Martin Buber. 
Berlin: Juedischer Verlag, 1903.
Essay on E.M. Lilien, with numerous reproductions of his works.
[3] leaves, [1], 78-103, [1] pp, [2] leaves, 30 cm. Good condition. Stains (mostly to last leaves). Stains and light defects to 
binding.

Opening price: $50 



48

ספרים נדירים, ביבליופיליה ואמנות

159. אפרים משה ליליאן - ספר עבודותיו, 1903

E. M. Lilien, Sein Werk, Mit Einer Einleitung von Stefan Zweig ]א. מ. לילאן, עבודותיו, עם הקדמה מאת סטפן צווייג[. הוצאת 
Schuster & Loeffler, ברלין ולייפציג, 1903.

רפרודוקציות איכותיות של עבודותיו הגרפיות של ליליאן. הספר נדפס ב-1000 עותקים בלבד. 
347, ]9[ עמ', 28.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים בכריכה. 

פתיחה: $100

159. Ephraim Moses Lilien - A Book of his Works, 1903

E. M. Lilien, Sein Werk, Mit Einer Einleitung von Stefan Zweig [E.M. Lilien, His Works, With an Introduction by 
Stefan Zweig]. Berlin and Leipzig: Schuster & Loeffler, 1903.
High-quality reproductions of Lilian's graphic works. The book was printed in 1000 copies only. 
347, [9] pp, 28.5 cm. Good condition. Damage to binding.

Opening price: $100

160. מחירון תחריטים - א"מ ליליאן - וינה, 1919

Verzeichnis der radierungen von E. M. Lilien. וינה, 1919.
מחירון תחריטים של א"מ ליליאן, עם תצלומים רבים של יצירותיו. בסוף החוברת מפתח לפי סדר א"ב. 

]2[ עמ', 22.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. רישום בעט בדף הראשון. כריכה חדשה. חלק מן העטיפה הקדמית המקורית מודבק על   ,45
הכריכה הקדמית.

פתיחה: $150

160. Etching Pricelist - E.M. Lilien - Vienna, 1919

Verzeichnis der radierungen von E. M. Lilien. Vienna, 1919.
Pricelist of etchings by E.M. Lilien, with numerous photographs of his works. At the end of the booklet is an 
alphabetized index.
45, [2] pp, 22.5 cm. Good condition. Stains. Pen inscription on first leaf. New binding. Part of the original front cover is 
mounted onto the front binding.

Opening price: $150 

161. ספר אודות א"מ ליליאן - ברלין-וינה, 1922

 E. M. Lilien, Eine Künstlerische Entwickelung Um Die Jahrhundertwende, von Lothar Brieger. Mit 226 abbildungen
nach radierungen und zeichnungen des künstlers ]א"מ ליליאן, התפתחותו האמנותית במעבר בין המאות, מאת לותר בריגר. 

עם תצלומי 226 תחריטים ועבודות של האמן[. הוצאת בנימין הרץ )Benjamin Harz(, ברלין-וינה, 1922.
ספר אודות אפרים משה ליליאן, מלווה רפרודוקציות של עבודותיו.

260 עמ', 29 ס"מ. מצב טוב. כריכה עם שדרה ופינות מעור )עם פגמים קלים(.

פתיחה: $100

161. Book about E.M. Lilien - Berlin-Vienna, 1922

E. M. Lilien, Eine Künstlerische Entwickelung Um Die Jahrhundertwende, von Lothar Brieger. Mit 226 abbildungen 
nach radierungen und zeichnungen des künstlers [E.M. Lilien, His Artistic Development at the Turn of the Century, 
by Lothar Brieger. With photographs of 226 etchings and works by the artist]. Berlin-Vienna: Benjamin Harz, 1922.
A book about Ephraim Moses Lilien, with reproductions of his works.
260 pp, 29 cm. Good condition. Binding with leather spine and corners (with light defects).

Opening price: $100

162. ויליאם שייקספיר - "חלום ליל קיץ" - ברלין, 1918 - איורים מאת ארנסט שטרן - עותק חתום וממוספר

Ein Sommernachts Traum, William Shakespeare. הוצאת Erich Reiss, ברלין, 1918.
המחזה "חלום ליל קיץ" מאת ויליאם שייקספיר. מלווה איורים מאת ארנסט שטרן )Ernst Stern(, צבועים ביד. עותק ממוספר, 7/70 

)סה"כ נדפסו 620 עותקים(. חתום בידי שטרן.
119, ]2[ עמ', 25 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים ופגמים קלים בשולי הדפים. כמה גליונות לא חתוכים. פגמים בכריכה.

פתיחה: $50

162. William Shakespeare - "A Midsummer Night's Dream" - Berlin, 1918 - Illustrations by Ernst Stern 
- Signed and Numbered Copy

Ein Sommernachts Traum, William Shakespeare. Berlin: Erich Reiss, 1918.
The play "A Midsummer Night's Dream" by William Shakespeare. With hand-colored illustrations by Ernst Stern. 
Numbered copy, 7/70 (a total of 620 copies were printed). Signed by Stern.
119, [2] pp, 25 cm. Good condition. Some stains and light damage to leaf margins. Several uncut sheets. Damage to binding.

Opening price: $50
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Max Pallenberg .163 - ליטוגרפיות מאת שרלוט ברנד-קורינת - ברלין

Max Pallenberg, Lithographien von Charlotte Berend. הוצאת .Oesterheld & Co, ברלין, ]1918?[.
פורטפוליו המכיל תשע ליטוגרפיות צבעוניות מאת שרלוט ברנד-קורינת.

]1[ דף + ]9[ ליטוגרפיות, 50X37 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים וקמטים. פגמים בתיקייה.

פתיחה: $100

163. Max Pallenberg - Lithographs by Charlotte Berend-Corinth - Berlin

Max Pallenberg, Lithographien von Charlotte Berend. Berlin: Oesterheld & Co., [1918?].
Portfolio containing nine color lithographs by Charlotte Berend-Corinth.
[1] leaf + [9] lithographs, 37X50 cm. Good condition. Some stains and creases. Damage to portfolio.

Opening price: $100

Literarische Visionen .164 - ברלין, 1920 - ליטוגרפיות חתומות מאת שרלוט ברנד-קורינת

Literarische Visionen, Essays A. D. 1920, Ilse Linden. הוצאת Oesterheld & Co, ברלין, 1920.
מאמרים מאת Ilse Linden, מלווים תשע ליטוגרפיות חתומות מאת שרלוט ברנד-קורינת. עותק ממוספר, 27/100, חתום בידי המחברת 

בדף הקולופון. 
100 עמ' + ]9[ לוחות ליטוגרפיות, 26 ס"מ. מצב טוב. כריכה עם שדרה ופינות מעור )מעט רופפת, פגמים וקרעים(. 

פתיחה: $150

164. Literarische Visionen - Berlin, 1920 - Signed Lithographs by Charlotte Berend-Corinth

Literarische Visionen, Essays A. D. 1920, Ilse Linden. Berlin: Oesterheld & Co, 1920.
Essays by Ilse Linden, with nine signed lithographs by Charlotte Berend-Corinth. Numbered copy, 27/100, signed 
by the author on colophon page.
100 pp + [9] lithograph plates, 26 cm. Good condition. Binding with leather spine and corners (somewhat loose, with 
damage and tears).

Opening price: $150

165. "כרמן" - פרוספר מרימה - ליטוגרפיות מאת הוגו שטיינר-פראג - ברלין, 1920 

Carmen, Prosper Merimee. הוצאת Propylaen , ברלין, 1920.
מלווה 11 ליטוגרפיות מאת הוגו שטיינר-פראג, חתומות בעפרון. איורים נוספים בדף השער ובגוף הטקסט. עותק ממוספר, 20/430.

]3[ דף, 88, ]1[ עמ' + ]11[ ליטוגרפיות, 25 ס"מ. מצב טוב. כריכת עור אדומה, מעט פגומה.

פתיחה: $50

165. "Carmen" - Prosper Merimee - Lithographs by Hugo Steiner-Prag - Berlin, 1920

Carmen, Prosper Merimee. Berlin: Propylaen, 1920.
With 11 lithographs by Hugo Steiner-Prag, signed in pencil. Additional illustrations on the title page and 
incorporated in the text. Numbered copy, 20/430.
[3] leaves, 88, [1] pp + [11] lithographs, 25 cm. Good condition. Red leather binding, slightly damaged.

Opening price: $50

Spanische Romanzen .166 - היינריך היינה - ברלין, 1921 - תחריטים מאת הוגו שטיינר-פראג

Spanische Romanzen, היינריך היינה. הוצאת Propylaen-Verlag, ברלין, 1921. עשרה תחריטים מאת הוגו שטיינר-פראג, חתומים 
בעפרון. תחריט נוסף בדף השער. עותק ממוספר, 78/250, חתום בידי האמן.

92 עמ' + ]10[ תחריטים, 32.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה עם שדרת עור, פגומה.

פתיחה: $50

166. Spanische Romanzen - Heinrich Heine - Berlin, 1921 - Etchings by Hugo Steiner-Prag

Spanische Romanzen, Heinrich Heine. Berlin: Propylaen-Verlag, 1921.
Ten etchings by Hugo Steiner-Prag, signed in pencil. Additional etching on title page. Numbered copy, 78/250, 
signed by the artist.
92 pp + [10] etchings, 32.5 cm. Good condition. Stains. Binding with leather spine, damaged.

Opening price: $50
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167. תריסר ליטוגרפיות מקוריות מאת הוגו שטיינר-פראג - פראג, 1935

Officina Pragensis. Opus Primum. Alt-Prag. הוצאת Officina Pragensis, פראג, 1935.
פורטפוליו עם 12 ליטוגרפיות מקוריות מאת הוגו שטיינר פראג, חתומות בעפרון. רובן מתוארכות. עותק ממוספר, 28/50. 

]5[ עמ' + ]12[ ליטוגרפיות )כל אחת נתונה בפספרטו(, 44 ס"מ. מצב טוב. קרעים קלים בתיקייה.

פתיחה: $100

167. Twelve Original Lithographs by Hugo Steiner-Prag - Prague, 1935

Officina Pragensis. Opus Primum. Alt-Prag. Prague: Officina Pragensis, 1935.
Portfolio with 12 original lithographs by Hugo Steiner-Prag, signed in pencil. Most of the lithographs are dated. 
Numbered copy, 28/50.
[5] pp + [12] lithographs (each inserted in passe-partout), 44 cm. Good condition. Light tears to portfolio.

Opening price: $100

168. שישה ספרים עם ליטוגרפיות ותחריטים מאת הוגו שטיינר-פראג 

שישה ספרים עם ליטוגרפיות ותחריטים מאת הוגו שטיינר-פראג. מהדורות מצומצמות. 
Die Ahnfrau. Trauerspiel in fünf Aufzügen, von Franz Grillparzer .1. הוצאת Karl W. Hiersemann, לייפציג, 1919. תריסר 

ליטוגרפיות חתומות בעפרון ומתוארכות )1919(. עותק ממוספר, 35/160.
Carmen, Prosper Merimee .2. הוצאת Im Propylaen , ברלין, 1920.

אחת עשרה ליטוגרפיות חתומות בעפרון. עותק ממוספר, 352/430.
Idyllen, Salomon Gessner .3. הוצאת Erich Reiss, ברלין, ]1921[. תשע ליטוגרפיות חתומות בעפרון. 

לוחות  עשרה   .1922 לייפציג-פראג,   ,K. Andreschen Buchhandlung הוצאת   .Des tod des Lowen, Auguste Hauschner  .4
תחריטים ותחריט נוסף בדף השער. עותק ממוספר, 239/400. חתום בידי האמן בדף הקולופון.

 ,Gesellschaft der Bibliophilen הוצאת .Hollunderbluthe. Eine Erinnerung aus dem Hause des Lebens, Wilhelm Raabe .5
ויימאר, 1925. שמונה ליטוגרפיות חתומות בעפרון. עותק ממוספר, 99/300.

 ,Poeschel & Trepte for the Members of The Limited Editions Club Tartuffe or the Hypocrite, by Moliere. דפוס   .6
לייפציג, 1930. שש ליטוגרפיות ואיורים נוספים בגוף הטקסט. עותק ממוספר, 376/1500, חתום בידי האמן בדף הקולופון.

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $200

168. Six Books with Lithographs and Etchings by Hugo Steiner-Prag

Six boos with lithographs and etchings by Hugo Steiner-Prag. Limited editions.
1. Die Ahnfrau. Trauerspiel in fünf Aufzügen, von Franz Grillparzer. Leipzig: Karl W. Hiersemann, 1919. Twelve 
lithographs signed in pencil and dated (1919). Numbered copy, 35/160.
2. Carmen, Prosper Merimee. Berlin: Im Propylaen, 1920. Eleven lithographs signed in pencil. Numbered copy, 
352/430.
3. Idyllen, Salomon Gessner. Berlin: Erich Reiss, [1921]. Nine lithographs signed in pencil. 
4. Des tod des Lowen, Auguste Hauschner. Leipzig-Prague: K. Andreschen Buchhandlung, 1922. Ten etching 
plates and additional etching on title page. Numbered copy, 239/400. Signed by the artist on the colophon page.
5. Hollunderbluthe. Eine Erinnerung aus dem Hause des Lebens, Wilhelm Raabe. Weimar: Gesellschaft der 
Bibliophilen, 1925. Eight lithographs signed in pencil. Numbered copy, 99/300.
6. Tartuffe or the Hypocrite, by Moliere. Leipzig: Poeschel & Trepte for the Members of The Limited Editions Club, 
1930. Six lithographs and additional illustrations incorporated in the text. Numbered copy, 376/1500, signed by 
the artist on the colophon page.
Size and condition vary.

Opening price: $200   

Konig Drosselbart .169 - מקס סלבוגט - ברלין 1922 - עותק חתום וממוספר

König Drosselbart, Ein Märchen. הוצאת Bruno Cassirer, ברלין, 1922.
תשעה איורים )ליטוגרפיות( מאת מקס סלבוגט )Max Slevogt(. עותק ממוספר, 12/360, חתום בידי האמן. 
16 עמ', 37.5 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה ומעט קרעים. חותמת ורישומים בדף השני. כריכה עם שדרת קלף.

פתיחה: $80

169. Konig Drosselbart - Max Slevogt - Berlin 1922 - Signed and Numbered Copy

König Drosselbart, Ein Märchen. Berlin: Bruno Cassirer, 1922.
Nine illustrations (lithographs) by Max Slevogt. Numbered copy, 12/360, signed by the artist.
16 pp, 37.5 cm. Good condition. Foxing and some tears. Stamp and inscriptions on second leaf. Binding with vellum spine.

Opening price: $80
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Der Topf Voll Mäuse .170 - תחריטים מאת מיכאל פינגשטן - ברלין, 1927

 ,)Berlin-Frohnau( ברלין-פרונאו ,J.J. Ottens Der Topf Voll Mäuse Rythmische Reimraketen von Melita Konig. הוצאת 
.1927

בדף  נוסף  ותחריט  לוחות-תחריטים  חמישה  שער,  )דף  פינגשטן  מיכאל  מאת  תחריטים  שבעה  בליווי   ,Melita Konig מאת  שירים 
הקולופון(. תחריט אחד )דף השער( חתום בעפרון. עותק ממוספר, 410/500. חתום בידי המחברת.

46, ]1[ עמ' + ]7[ דף )תחריטים(, 27 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. כריכה עם שדרת עור, משופשפת.

פתיחה: $100

170. Der Topf Voll Mäuse - Etchings by Michel Fingesten - Berlin, 1927

Der Topf Voll Mäuse Rythmische Reimraketen von Melita Konig. Berlin-Frohnau: J.J. Ottens, 1927.
Poems by Melita Konig, with seven etchings by Michel Fingesten (title page, five etching plates and additional 
etching on colophon page). One etching (on title page) signed in pencil. Numbered copy, 410/500. Signed by the 
author.
46, [1] pp + [7] leaves (etchings), 27 cm. Good condition. Light defects. Binding with leather spine, rubbed.

Opening price: $100 

Meine Sammlung .171 - תחריט מאת מיכאל פינגשטן - ברלין, 1931

Meine Sammlung, Walter von Zur Westen. דפוס Otto von Holten, ברלין, 1931.
 Michel( מלווה תחריט - דיוקן האספן - מאת מיכאל פינגשטן .Walter von Zur Westen ספר בנושא אוסף תוי הספר של האספן

Fingestein(, חתום בעפרון. עותק ממוספר, 69/160.
]15[ דף, 38 ס"מ. מצב טוב. כתמים. פגמים קלים בשולי העטיפה. 

פתיחה: $100 

171. Meine Sammlung - Etching by Michel Fingesten - Berlin, 1931

Meine Sammlung, Walter von Zur Westen. Berlin: Otto von Holten, 1931.
Book about the ex libris collection of collector Walter von Zur Westen. With an etching - a portrait of the collector 
- by Michel Fingesten, signed in pencil. Numbered copy, 69/160.
[15] leaves, 38 cm. Good condition. Stains. Light damage to cover margins.

Opening price: $100

172. ארבעה ספרים עם איורים מאת לודוויג מיידנר - ברלין ולייפציג, 1918-1929

ארבעה ספרים עם איורים )הדפסים( מאת לודויג מיידנר. ברלין ולייפציג, 1918-1929.
Im Nacken das Sternemeer .1. הוצאת Kurt Wolff, לייפציג, ]1918[. תריסר איורים.

Septemberschrei, Hymnen, Gebete, Lästerungen .2. הוצאת Paul Cassirer, ברלין, 1920. 14 איורים.
Die Feuerprobe Roman von Ernst Weiss .3. הוצאת Die Schmiede, ברלין, 1923. חמישה תחריטים. עותק ממוספר, 331/575.

Gang In Die Stille .4. הוצאת Euphorion, ברלין, 1929. שש ליטוגרפיות.
גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $250

172. Four Books with Illustrations by Ludwig Meidner - Berlin and Leipzig, 1918-1929

Four books with illustrations (prints) by Ludwig Meidner. Berlin and Leipzig, 1918-1929.
1. Im Nacken das Sternemeer. Leipzig: Kurt Wolff, [1918]. Twelve illustrations.
2. Septemberschrei, Hymnen, Gebete, Lästerungen. Berlin: Paul Cassirer, 1920. 14 illustrations.
3. Die Feuerprobe Roman von Ernst Weiss. Berlin: Die Schmiede, 1923. Five etchings. Numbered copy, 331/575.
4. Gang In Die Stille. Berlin: Euphorion, 1929. Six lithographs.
Size and condition vary.

Opening price: $250 

Die Feuerprobe .173 - תחריטים מאת לודוויג מיידנר - ברלין, 1923

Die Feuerprobe, Roman von Ernst Weiss. הוצאת Die Schmiede, ברלין, 1923. 
LV מתוך מהדורה של 100 עותקים ממוספרים  לודוויג מיידנר. עותק מספר  וייס, מלווה חמישה תחריטים מאת  רומן מאת ארנסט 

בספרות רומיות. חתום בידי המחבר ובידי האמן.
114, ]2[ עמ' + ]5[ לוחות תחריטים, 34.5 ס"מ. מצב טוב. מספר כתמים. קרע של כ-5 ס"מ באחד הדפים. כריכה עם שדרה ופינות מקלף, 

פגומה.

פתיחה: $150 
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173. Die Feuerprobe - Etchings by Ludwig Meidner - Berlin, 1923

Die Feuerprobe, Roman von Ernst Weiss. Berlin: Die Schmiede, 1923.
A novel by Ernst Weiss, with five etchings by Ludwig Meidner. Copy number LV, out of an edition of 100 copies 
numbered in Roman numerals. Signed by the author and by the artist.
114, [2] pp + [5] etching plates, 34.5 cm. Good condition. Some stains. 5-cm tear to one leaf. Binding with vellum spine 
and corners, damaged.

Opening price: $150

174. "שמשון" - פרנץ ריינהרדט - מינכן, 1913 - ליטוגרפיה חתומה 

 R. Piper שמשון, 43 איורים מאת פרנץ ריינהרדט[. הוצאת[ Simson, Dreiundvierzig Federzeichnungen von Franz Reinhardt
.co &, מינכן, ]1913[.

סיפור שמשון, מלווה איורים מאת פרנץ ריינהרדט. מול דף השער ליטוגרפיה מקורית מאת ריינהרדט, חתומה. עותק מספר 13 מתוך 
מהדורת פאר של 30 עותקים, חתום בידי ריינהרדט בדף הקולופון. נדפס על נייר איכותי וכרוך בכריכת קלף, עם הטבעה מוזהבת )כותר 

הספר(. 
]45[ דף + ]1[ ליטוגרפיה, 26 ס"מ. מצב טוב. נתון בנרתיק קרטון )פגום(.

פתיחה: $100

174. "Samson" - Franz Reinhardt - Munich, 1913 - Signed Lithograph

Simson, Dreiundvierzig Federzeichnungen von Franz Reinhardt [Samson, 43 Illustrations by Franz Reinhardt]. 
Munich: R. Piper & co., [1913].
The Biblical story of Samson, with illustrations by Franz Reinhardt. Facing the title page is an original lithograph 
by Reinhardt, signed. Copy no. 13 out of an exclusive edition of 30 copies, signed by Reinhardt on colophon page. 
Printed on high-quality paper and bound in a vellum binding, with a gilt embossing (the book's title).
[45] leaves + [1] lithograph, 26 cm. Good condition. Inserted in cardboard slipcase (damaged).

Opening price: $100

Posinsky .175, קרל שטרנהיים - ליטוגרפיות מאת רודולף גרוסמן - ברלין, 1917

Posinsky Eine Erzahlung von Carl Sternheim. הוצאת Heinrich Hochstim, ברלין, ]1917[. 
בגוף הספר, חתומות  - תשע   )Rudolph Grossmann( גרוסמן  רודולף  ליטוגרפיות מאת  מלווה עשר  סיפור מאת קרל שטרנהיים, 

בעפרון, ואחת על העטיפה הקדמית )אינה חתומה(. עותק ממוספר, 27/50, חתום בידי האמן.
65, ]1[ עמ', 25 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. עטיפה אחורית חסרה. כריכה נאה עם שדרה ופינות מעור, עם פגמים קלים.

פתיחה: $100

175. Posinsky, Carl Sternheim - Lithographs by Rudolph Grossmann - Berlin, 1917

Posinsky Eine Erzahlung von Carl Sternheim. Berlin: Heirnich Hochstim, [1917].
A story by Carl Sternheim, with ten lithographs by Rudolph Grossman - nine inside the book, signed in pencil, and 
one on the front cover (unsigned). Numbered copy, 27/50, signed by the artist.
65, [1] p, 25 cm. Good condition. Some stains. Back paper cover missing. Fine binding with leather spine and corners, 
slightly damaged.

Opening price: $100

An den Mond .176 - גתה - תחריט מאת רודולף גרוסמן - מינכן, 1920

An den Mond, Goethe. הוצאת Der Kleine Verlag, מינכן, 1920.
שיר מאת יוהאן וולפגנג פון גתה, מלווה תחריט, מאת רודולף גרוסמן, צבוע ביד, חתום. עותק ממוספר 47/105.

]4[ דף + ]1[ תחריט, 29 ס"מ. מצב טוב. מספר כתמים קלים. קרעים בשדרה )כריכה מעט רופפת(.

פתיחה: $100

176.  An den Mond - Goethe - Etching by Rudolf Grossmann - Munich, 1920

An den Mond, Goethe. Munich: Der Kleine Verlag, 1920.
A poem by Johann Wolfgang von Goethe, with an etching by Rudolf Grossmann, hand-colored, signed. Numbered 
copy, 47/105.
[4] leaves + [1] etching, 29 cm. Good condition. A number of light stains. Tears to spine (binding somewhat loose).

Opening price: $100
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Gauguin und van Gogh .177 - קרל שטרנהיים - ברלין, 1924 - עותק חתום וממוספר

Gauguin und van Gogh, מאת קרל שטרנהיים )Carl Sternheim(. הוצאת Die Schmiede, ברלין, 1924.
 .George G. Kobbe עותק ממוספר, 27/150. חתום בידי המחבר. כרוך בכריכת קלף נאה, מאוירת בחזיתה בידי

72, ]1[ עמ', 34 ס"מ. מצב טוב. נתון בנרתיק מקרטון.

פתיחה: $50

177. Gauguin und van Gogh - Carl Sternheim - Berlin, 1924 - Signed and Numbered Copy

Gauguin und van Gogh, by Carl Sternheim. Berlin: Die Schmiede, 1924.
Numbered copy, 27/150. Signed by the author. Bound in fine vellum copy, illustrated on the front by George G. 
Kobbe.
72, [1] p, 32 cm. Good condition. Inserted in cardboard slipcase.

Opening price: $50

178. גובסק, מאת אונורה דה בלזק - תחריטים מאת פרידריך פייגל - ברלין, 1922

Gobseck, Honore de Balzac. הוצאת Erich Reiss, ברלין, 1922.
)Friedrich Feigl(, כולם פרט לאחד חתומים בעפרון.  "גובסק", מאת אונורה דה בלזק. מלווה עשרה תחריטים מאת פרידריך פייגל 

תחריט נוסף בדף השער. עותק ממוספר 37/120. כרוך בכריכת קלף נאה, עם שם הספר בהטבעה מוזהבת. 
50, ]1[ עמ' + ]10[ לוחות תחריטים, 33 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $50

178. Gobseck, Honore de Balzac - Etchings by Friedrich Feigl - Berlin, 1922

Gobseck, Honore de Balzac. Berlin: Erich Reiss, 1922.
"Gobseck", by Honore de Balzac. With ten etchings by Friedrich Feigl, all except one signed in pencil. Additional 
etching on title page. Numbered copy, 37/120. Bound in fine vellum binding, with the book's title in gilt embossing.
50, [1] pp + [10] etching plates, 33 cm. Good condition.

Opening price: $50

Die Botschaft des Rheines .179 - ליטוגרפיות מאת פרידריך פייגל - המבורג, 1922

Die Botschaft des Rheines, Alfons Paquet. הוצאת Adolf Harms, המבורג, ]1922[. 
שלוש ליטוגרפיות מאת פרידריך פייגל )Friedrich Feigl(, חתומות בעפרון. עותק ממוספר, 3/250, חתום בידי המחבר.

]10[ דף, 32 ס"מ. מצב טוב. כריכה עם שדרת קלף.

פתיחה: $50

179. Die Botschaft des Rheines - Lithographs by Friedrich Feigl - Hamburg, 1922

Die Botschaft des Rheines, Alfons Paquet. Hamburg: Adolf Harms, [1922].
Three lithographs by Friedrich Feigl, signed in pencil. Numbered copy, 3/250, signed by the author.
[10] leaves, 32 cm. Good condition. Binding with vellum spine.

Opening price: $50

180. "ספר ל-גראן" מאת היינריך היינה - תחריטים מאת מקס אופנהיימר - ברלין, 1914

Zehn Radirungen zu Heinrich Heines Buch Le Grand von Max Oppenheimer. הוצאת Paul Cassirer, ברלין, 1914. 
פורטפוליו עם עשרה תחריטים מאת מקס אופנהיימר - איורים ל"ספר ל-גראן" מאת היינריך היינה. התחריטים כולם חתומים בידי 

אופנהיימר. 
]1[ דף + ]10[ לוחות תחריטים, 39.5 ס"מ )גודל התחריטים משתנה( מצב טוב-בינוני. כתמי חלודה רבים. תיקייה פגומה.

פתיחה: $150

180. "Das Buch Le Grand" by Heinrich Heine - Etchings by Max Oppenheimer - Berlin, 1914

Zehn Radirungen zu Heinrich Heines Buch Le Grand von Max Oppenheimer. Berlin: Paul Cassirer, 1914.
Portfolio with ten etchings by Max Oppenheimer - illustrations to "Das Buch Le Grand" by Heinrich Heine. All the 
etchings are signed by Oppenheimer.
[1] leaf + [10] etching plates, 39.5 cm (etching size varies). Good-fair condition. Extensive foxing. Damaged portfolio.

Opening price: $150



54

ספרים נדירים, ביבליופיליה ואמנות

181. "ספר ל-גראן" מאת היינריך היינה - תחריטים מאת מקס אופנהיימר - ברלין, 1914

עם עשרה תחריטים מאת מקס  היינה;  היינריך  1-10[, מאת  חלקים  ל-גראן,  ]ספר   Das Buch Le Grand, 1826, Kapitel I Bis X
אופנהיימר. הוצאת Paul Cassirer, ברלין, 1914. 

כולם  התחריטים   .28/40 ממוספר,  עותק  היינה.  היינריך  מאת  ל-גראן"  "ספר  את  המלווים  אופנהיימר  מקס  מאת  תחריטים  עשרה 
חתומים בידי אופנהיימר.

]3[ דף, 54 עמ', ]1[ דף + ]10[ תחריטים, 27.5 ס"מ. כרוך בכריכת קלף נאה עם הטבעות מוזהבות. מצב טוב. כתמי חלודה.

פתיחה: $200

181. "Das Buch Le Grand" by Heinrich Heine - Etchings by Max Oppenheimer - Berlin, 1914

Das Buch Le Grand, 1826, Kapitel I Bis X [Das Buch Le Grand, parts 1-10], by Heinrich Heine; with ten etchings by 
Max Oppenheimer. Berlin: Paul Cassirer, 1914.
Ten etchings by Max Oppenheimer, accompanying Heinrich Heine's Buch Le Grand. Numbered copy, 28/40. All the 
etchings are signed by Oppenheimer.
[3] leaves, 54 pp, [1] leaf + [10] etchings, 27.5 cm. Bound in fine vellum binding with gilt decorations. Good condition. 
Foxing.

Opening price: $200

182. "היהודי הנודד" - איורים מאת Henri Riviere - פריז, 1898

Le Juif Errant, Légende en 8 tableaux, poème et musique de Georges Fragerolle. הוצאת .Enoch & & co, פריז, 1898.
.Henri Riviere היהודי הנודד", ספר תווים מלווה איורים )ליטוגרפיות( מאת"

44, ]2[ עמ', 32X24.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקרעים בכריכה. 

פתיחה: $100

182. "The Wandering Jew" - Illustrations by Henri Riviere - Paris, 1898

Le Juif Errant, Légende en 8 tableaux, poème et musique de Georges Fragerolle. Paris: Enoch & co., 1898.
"The Wandering Jew", musical score with illustrations (lithographs) by Henri Riviere.
44, [2] pp, 24.5X32 cm. Good condition. Stains and tears to binding.

Opening price: $100

Aquarelles & Dessins, Rosa Bonheur .183 - פריז, 1900

 .Atelier Rosa Bonheur, Tome II, Aquarelles & Dessins / Catalogue Des Aquarelles, Dessins, Gravures par Rosa Bonheur
דפוס Georges Petit, פריז, 1900

קטלוג המוקדש לאמנית Rosa Bonheur, כרך שני )מתוך שני כרכים(, מלווה רפרודוקציות של יצירותיה.
]3[ דף, 245, ]1[ עמ' + לוחות, 36 ס"מ. מצב טוב. כתמים ופגמים קלים. מספר גיליונות לא חתוכים. כריכה חדשה )כרוך עם המעטפת 

המקורית(. 

פתיחה: $100

183. Aquarelles & Dessins, Rosa Bonheur - Paris, 1900

Atelier Rosa Bonheur, Tome II, Aquarelles & Dessins / Catalogue Des Aquarelles, Dessins, Gravures par Rosa 
Bonheur. Paris: Georges Petit, 1900.
A catalogue dedicated to the artist Rosa Bonheur, second volume (out of two), with reproductions of her works.
[3] leaves, 245, [1] pp + plates, 36 cm. Good condition. Stains and light defects. Several uncut sheets. New binding (bound 
with original wrappers).

Opening price: $100

184. "יידן-קינסטלער-מאנאגראפיעס" – מונוגרפיות על אמנים יהודים - פריז, 1927-1928

יידן-קינסטלער-מאנאגראפיעס ]מונוגרפיות אמנים יהודים[. הוצאת "Le Triangle", פריז, ]1927-1928 בקירוב[. יידיש.
 Eugeniusz( קיסלינג, פנחס קרמן, אויזשען זאק )שש חוברות - מונוגרפיות על אמנים יהודים: נתן אלטמן, ז'ול פסקין, מואיז )משה

Zak( ואדולף פדר. כל חוברת מלווה צילומים של עבודות האמן. 
6 חוברות, 18.5 ס"מ בקירוב. מצב משתנה. 

פתיחה: $100

184. "Yiden-Kinstler-Managraphies" - Monographs on Jewish Artists - Paris, 1927-1928

Yiden-Kinstler-Managraphies [Monographs on Jewish Artists]. Paris: "Le Triangle" [ca. 1927-1928]. Yiddish.
Six booklets – monographs on Jewish artists: Nathan Altman, Jules Pascin, Moïse (Moshe) Kisling, Pinchas Kerman, 
Eugeniusz Zak and Adolphe Feder. Each booklet includes photographs of the respective artist's works.
6 booklets, ca. 18.5 cm. Condition varies.

Opening price: $100
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Lieder Eines Bosen Buben .185 - איורים מאת יוליוס קלינגר - ברלין, 1907

Lieder Eines Bosen Buben, Rudolf Bernauer. הוצאת Verlagsanstalt für Literatur und Kunst, ברלין, ]1907[. מלווה איורים 
 .)Julius Klinger(( מאת יוליוס קלינגר

]30[ דף, 23 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. עטיפה לא מקורית עליה מודבקים חלקים מהעטיפה המקורית. 

פתיחה: $50

185. Lieder Eines Bosen Buben - Illustrations by Julius Klinger - Berlin, 1907

Lieder Eines Bosen Buben, Rudolf Bernauer. Berlin: Verlagsanstalt für Literatur und Kunst, [1907]. With illustrations 
by Julius Klinger.
[30] leaves, 23 cm. Good condition. Some stains. Non-original cover, mounted with parts of the original cover.

Opening price: $50 

Sommertage im Geflugelhof .186 - אמיל פוטנר - ברלין, 1912 - עותק חתום וממוספר

Sommertage im Geflugelhof, Zwanzig Steinzeichnungen und Text von Emil Pottner. הוצאת Paul Cassirer, ברלין, 1912.
טקסט ואיורים מאת אמיל פוטנר, בדפוס ליטוגרפי. כריכה מחופה בד משי, עם ליטוגרפיה מודפסת. עותק ממוספר 26/310 חתום בידי 

האמן.
]23[ דף, 32 ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים. פגמים קלים בכריכה. 

פתיחה: $100

186. Sommertage im Geflugelhof - Emil Pottner - Berlin, 1912 - Signed and Numbered Copy

 Sommertage im Geflugelhof, Zwanzig Steinzeichnungen und Text von Emil Pottner. Berlin: Paul Cassirer, 1912.
Text and illustrations by Emil Pottner, in lithographic printing. Binding covered in silk fabric, with a printed 
lithograph. Numbered copy 26/310, signed by the artist.
[23] leaves, 32 cm. Good condition. Light stains. Slight damage to binding.

Opening price: $100 

187. שיר השירים - איורים מאת מנחם בירנבאום - ברלין, 1912

שיר השירים עם איורים מאת מנחם בירנבאום. הוצאת Orient-verlag, ברלין, 1912.
32 עמ', ]1[ דף, 25 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. כריכה מחופה בד.

פתיחה: $50

187. The Song of Songs - Illustrations by Menachem Birnbaum - Berlin, 1912

The Song of Songs with illustrations by Menachem Birnbaum. Berlin: Orient-verlag, 1912. 
32 pp, [1] leaf, 25 cm. Good condition. Some stains. Cloth-covered binding.

Opening price: $50

188. לקט גליונות Zeit Echo - מינכן, 1914-1915 

Zeit Echo, Ein Kriegstagebuch der Künstler. הוצאת Graphik-Verlag, מינכן, 1914-1915. 
ואיורים  מאמרים  והכולל   ,1914-1917 בשנים  הראשונה,  העולם  מלחמת  במהלך  אור  ראה  אשר  כתב-עת   -  Zeit Echo גליונות   13
)הדפסים( המתארים את השפעת המלחמה. בין האמנים אשר יצירותיהם התפרסמו בכתב-העת: פאול קלי, אלפרד קובין, הנס ריכטר, 

אוסקר קוקשקה ואחרים.
סה"כ יצאו לאור 42 גליונות. לפנינו גליונות 3-14, 21. 

חוברות 24.5 ס"מ. מצב משתנה.

פתיחה: $100

188. Collection of Issues of Zeit Echo - Munich, 1914-1915

Zeit Echo, Ein Kriegstagebuch der Künstler. Munich: Graphik-Verlag, 1914-1915.
13 issues of Zeit Echo - a periodical published during World War I, in the years 1914-1917, containing essays and 
illustrations (prints) depicting the impact of the war. Participating artists include: Paul Klee, Alfred Kubin, Hans 
Richter, Oskar Kokoschka and others.
A total of 42 issues were published. The present collection includes issues 3-14, 21.
24.5 cm. booklets. Condition varies.

Opening price: $100
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189. "יהושע הפרוע של המלחמה" - Karl Ewald Olszewski - מינכן, 1915

Der Kriegs Struwwelpeter, Lustige Bilder Und Verse von Karl Ewald Olszewski. הוצאת Erschienen im Holbein, מינכן, 
.1915

"יהושע הפרוע של המלחמה", פרודיה על ספר הילדים הגרמני Struwwelpeter ]בתרגום עברי: "יהושע הפרוע"[, מתקופת מלחמת 
העולם הראשונה, השמה ללעג את מנהיגי "מדינות ההסכמה".

24, ]2[ דף, 27.5 ס"מ. מצב טוב. כתם רטיבות בשוליים התחתונים של הדפים ופגמים קלים. פגמים קלים בכריכה. 

פתיחה: $50

189. "The Wartime Shockheaded Peter" - Karl Ewarld Olszewski - Munich, 1915

Der Kriegs Struwwelpeter, Lustige Bilder Und Verse von Karl Ewald Olszewski. Munich: Erschienen im Holdbein, 
1915.
Der Kriegs Struwwelpeter ["The Wartime Shockheaded Peter"], a parody on the German children's book 
Struwwelpeter ["Shockheaded Peter"], from the First World War period, ridiculing the leaders of the Allied 
Powers.
24, [2] leaves, 27.5 cm. Good condition. Dampstain to the leaves' bottom margins and slight defects. Slight damage to 
binding.

Opening price: $50

190. אגדות מלחמת העולם הראשונה - איורים מאת Gabor M. Mihaly - בודפשט, 1916

Háború legendái ]אגדות מלחמה[, מאת Irta Kiss Arnold. הוצאת Universum Irodalmi Társaság Kiadása, בודפשט, 1916. 
 .Gabor M. Mihaly סיפורים על מלחמת העולם הראשונה, מלווים איורים מאת

157 עמ' + ]11[ לוחות איורים, 30 ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה נאה, עם איור ועיטורים מוזהבים. 

פתיחה: $50

190. Legends of the First World War - Illustrations by Gabor M. Mihaly - Budapest, 1916

Háború legendái [War Legends], by Irta Kiss Arnold. Budapest: Universum Irodalmi Társaság Kiadása, 1916.
Stories of the First World War, with illustrations by Gabor M. Mihaly.
157 pp + [11] illustration plates, 30 cm. Good condition. Stains. Fine binding, with gilt illustration and decorations.

Opening price: $50

Simplicissimus .191 - שלושה כרכי גיליונות - מלחמת העולם הראשונה

הראשונה,  העולם  מלחמת  מתקופת  גליונות  במינכן.  התפרסם  אשר  מאויר  סאטירי  שבועון   ,Simplicissimus גליונות  כרכי  שלושה 
 .1914-1916

Kriegsnummern des Simplicissimus .1-2. שני כרכי גליונות, 1914-1916.
גליונות מס' 20-52, אוגוסט 1914 - מרץ 1915 ; גליונות מס' 27-52, אוקטובר 1915 - מרץ 1916.

Die Kriegsflugblätter des Simplicissimus .3. כרך גליונות, מס' 1-28. 
3 כרכים, 38 ס"מ. מצב כללי טוב.

פתיחה: $150

191. Simplicissimus - Three Volumes of Issues - World War I

Three volumes of issues of Simplicissimus, an illustrated satirical weekly published in Munich. Issues from the First 
World War period, 1914-1916.
1-2. Kriegsnummern des Simplicissimus. Two volumes of issues, 1914-1916.
Issues nos. 20-52, August 1914-March 1915; Issues nos. 27-52, October 1915-March 1916. 
3. Die Kriegsflugblätter des Simplicissimus. Volume of issues, nos. 1-28.
3 volumes. 38 cm. Good overall condition.

Opening price: $150

192. קטלוג תערוכה של אמני כתב העת "Simplicissimus" - וינה, 1900

קטלוג תערוכה של אמני כתב העת "Simplicissimus" אשר התקיימה בגלריית Gemälde-Salon, G. Pisko( G. Pisko( בוינה בשנת 
.1900

רשימת היצירות בתערוכה )על-פי שמות האמנים(, מלווה איורים קטנים. 
בין האמנים: Thomas Theodor Heine )עורך כתב העת(, Bruno Paul,Ferdinand von Reznicek , Rudolf Wilke, ואחרים.

.Worldcat-אינו מופיע ב
]1[, 24, ]2[ עמ', 17X17 ס"מ. מצב בינוני-טוב. פגמים קלים. דפים מנותקים. עטיפה מנותקת, עם כתמים וקרעים. 

פתיחה: $100
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192. Catalogue of Exhibition of "Simplicissimus" Artists - Vienna, 1900

Catalogue of an exhibition of artists contributing to the "Simplicissimus" journal, held at the G. Pisko gallery 
(Gemälde-Salon, G. Pisko) in Vienna in 1900.
List of the works in the exhibition (arranged according to artists' names), with small illustrations.
Artists include: Thomas Theodor Heine (the journal's editor), Bruno Paul, Ferdinand von Reznicek, Rudolf Wilke, 
and others.
Not in OCLC.
[1], 24, [2] pp, 17X17 cm. Fair-good condition. Light defects. Detached leaves. Detached cover, with stains and tears.

Opening price: $100

193. שלוש חוברות "Das Junge Deutschland", 1917-1919 - ליטוגרפיות

Das Junge Deutschland, Phantasien über die Aufführungen des Jahres 1917/18 .1-2. תשע ליטוגרפיות מקוריות מאת 
Erich Buttner, Rochus Gliese ו- Ernst Stern. שני עותקים. 

 Willi Jaeckel, תשע ליטוגרפיות מאת .Das Junge Deutschland, Phantasien über die Aufführungen des Jahres 1918/19 .3
 .Erich Thum-ו Bruno Krauskopf, Ernst Stern

חוברות 41 ס"מ בקירוב. מצב משתנה. 

פתיחה: $150

193. Three Booklets of "Das Junge Deutschland", 1917-1919 - Lithographs

1-2. Das Junge Deutschland, Phantasien über die Aufführungen des Jahres 1917/18. Nine original lithographs by 
Erich Buttner, Rochus Gliese and Ernst Stern. Two copies.
3. Das Junge Deutschland, Phantasien über die Aufführungen des Jahres 1918/19. Nine lithographs by Willi 
Jaeckel, Bruno Krauskopf, Ernst Stern and Erich Thum.
Booklets ca. 41 cm. Size varies.

Opening price: $150 

An alle Künstler! .194 - ברלין, 1919 

!An alle Künstler ]לכל האמנים![. הוצאת Willi Simon, ברלין, 1919. 
אסופת חיבורים ואיורים מאת אמנים וסופרים אקספרסיוניסטים-גרמנים אשר חוברה בעקבות מהפכת נובמבר. בין המשתתפים: קורט 

אייזנר, Johannes R. Becher, לודוויג מיידנר, מכס פכשטיין, ואחרים. 
איור עטיפת החוברת נעשה בידי מכס פכשטיין.

47 עמ', 20 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה.

פתיחה: $50

194. An alle Künstler! - Berlin, 1919

An alle Künstler! [To All the Artists!] Berlin: Willi Simon, 1919.
Compilation of essays and illustrations by German Expressionist artists and writers, compiled following the 
November Revolution. Participants include: Kurt Eisner, Johannes R. Becher, Ludwig Meidner, Max Pechstein, and 
others.
Booklet cover illustration by Max Pechstein.
48 pp, 20 cm. Good condition. Foxing.

Opening price: $50

Die Graphischen Kunste .195 - ארבע גליונות - וינה, 1918-1919

ארבעה גליונות Die Graphischen Kunste. הוצאת Gesellschaft Für Vervielfältigende Kunst, וינה, 1918-1919. 
גליון מס 4 משנת 1918, וגליונות 1, 2-3 )גליון כפול(, 4 משנת 1919. 

 O. R. Bossert, F. Gilsi, R. Junk, W. Klemm, :מלווה רפרודוקציות של יצירות מאת אמנים שונים והדפסים מקוריים מאת האמנים
.H. Kupferschmid, P. Paeschke, L. Steiner

4 גליונות, 40 ס"מ בקירוב. מצב משתנה. קרעים, עטיפות ודפים מנותקים. 

פתיחה: $100

195. Die Graphischen Kunste - Four Issues - Vienna, 1918-1919

Four issues of Die Graphischen Kunste. Vienna: Gesellschaft Für Vervielfältigende Kunst, 1918-1919.
Issue no. 4 from 1918, and issues 1, 2-3 (double issue), 4 from 1919.
With reproductions of works by various artists and original prints by: O. R. Bossert, F. Gilsi, R. Junk, W. Klemm, H. 
Kupferschmid, P. Paeschke, L. Steiner.
4 issues, ca. 40 cm. Condition varies. Tears, detached leaves and covers.

Opening price: $100 
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196. "אמנות ברלינאית צעירה" - ליטוגרפיות - ברלין, 1919

Junge Berliner Kunst ]אמנות ברלינאית צעירה[, מאת Joachim Kirchner. חוברת ששית בסדרת Wasmuths Kunsthefte. הוצאת 
Ernst Wasmuth, ברלין, ]1919[. גרמנית.

גרוננברג  )Meidner(, ארתור  לודוויג מיידנר   ,)Fritsch( ליטוגרפיות שחור-לבן של האמנים הברלינאים ארנסט פריטש  שלוש-עשרה 
הקדמה  מלוות  ואחרים.   )Krauskopf( קראוסקופף  ברונו   ,)Heckendorf( הקנדורף  פרנץ   ,)Badt( באדט  קורט   ,)Grunenberg(

.Adolph Köglsperger וביוגרפיות קצרות. העטיפה, אשר נדפסה בצבעים שחור וירוק, הנה ליטוגרפיה מאת
4 עמ', 13 לוחות, 24X32 ס"מ. מצב טוב. כתמים ופגמים בעטיפה ובשדרה. חותמת על העטיפה הקדמית. 

פתיחה: $100

196. "Young Art from Berlin" - Lithographs - Berlin, 1919

Junge Berliner Kunst [Young Art from Berlin], by Joachim Kirchner.
Sixth booklet in the series Wasmuths Kunsthefte. Berlin: Ernst Wasmuth, [1919]. German.
Thirteen lithographs in black-and-white by the Berlin-based artists Ernst Fritsch, Ludwig Meidner, Arthur 
Grunenberg, Kurt Badt, Franz Heckendorf, Burno Krauskopf and others. With an introduction and short 
biographies. The cover, printed in black and green, is a lithograph by Adolph Köglsperger. 
4 pp, 13 plates, 32X24 cm. Good condition. Stains and defects to cover and spine. Stamp on front cover.

Opening price: $100

197. "קברט פוליטי" - וולטר מרינג - דרזדן, 1920

)Walter Mehring(. הוצאת  וולטר מרינג  פוליטי, שירים[, מאת  ]קברט   Das politische Cabaret, Chansons, Songs, Couplets
Rudolf Kaemmerer, דרזדן, 1920. מלווה איורים מאת המחבר.

99, ]1[ עמ', 18 ס"מ. מצב בינוני. כתמים, קמטים וקרעים )חלקם משוקמים בנייר דבק(. נייר שביר. רישומים בעט בעמוד הראשון. כריכה 
חדשה )כרוך עם המעטפת המקורית(.

פתיחה: $50

197. "Political Cabaret" - Walter Mehring - Dresden, 1920

Das politische Cabaret, Chansons, Songs, Couplets, by Walter Mehring. Dresden: Rudolf Kaemmerer, 1920. With 
illustrations by the author.
99, [1] p, 18 cm. Fair condition. Stains, creases and tears (some restored with adhesive tape). Brittle paper. Pen inscriptions 
on the first page. New binding (bound with the original wrappers).

Opening price: $50

Der Mensch Schreit .198 - אלברט ארנשטיין - לייפציג, 1916

Der Mensch Schreit, Albert Ehrenstein. הוצאת Kurt Wolff, לייפציג, 1916.
ליטוגרפיה מול דף השער מאת אוסקר קוקושקה. עותק ממוספר 239/300.

61 עמ', 29 ס"מ. כתמי חלודה רבים בכל הדפים.

פתיחה: $100

198. Der Mensch Schreit - Albert Ehrenstein - Leipzig, 1916

Der Mensch Schreit, Albert Ehrenstein. Leipzig: Kurt Wolff, 1916.
Lithograph facing the title page by Oskar Kokoschka. Numbered copy, 239/300.
61 pp, 29 cm. Extensive foxing to all the leaves.

Opening price: $100

Nicht Da Nicht Dort .199 - אלברט ארנשטיין - לייפציג, 1916

.Nicht Da Nicht Dort, Albert Ehrenstein הוצאת Kurt Wolff, לייפציג, 1916. איור העטיפה מאת אוסקר קוקושקה.
75, ]4[ עמ', 22 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים בעטיפה. כתמים בדף הראשון ובדף האחרון. תו ספר בדף השער.

פתיחה: $50 

199. Nicht Da Nicht Dort - Albert Ehrenstein - Leipzig, 1916

Nicht Da Nicht Dort, Albert Ehrenstein. Leipzig: Kurt Wolff, 1916. Cover illustration by Oskar Kokoschka.
75, [4] pp, 22 cm. Good condition. Slight damage to cover. Dark stains on first and last leaves. Bookplate on title-page.

Opening price: $50
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200. "מות דנטון" - גאורג ביכנר - מינכן, 1916 - איורים - עותק ממוספר

Dantons Tod, Ein Drama, Georg Buchner, הוצאת Hans von Weber, מינכן, 1916. 
"מות דנטון", מאת גאורג ביכנר. מלווה איורים מאת .Walo von May עותק ממוספר, 399/600.

106, ]1[ עמ', 27 ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה עם שדרה ופינות מקלף.

פתיחה: $50

200. "Danton's Death" - Georg Büchner - Munich, 1916 - Illustrations - Numbered Copy

Dantons Tod, Ein Drama, Georg Büchner, Munich: Hans von Weber, 1916.
"Danton's Death" by Georg Büchner. With illustrations by Walo von May. Numbered copy, 399/600.
106, [1] p, 27 cm. Good condition. Stains. Binding with vellum spine and corners.

Opening price: $50

201. "סיפורים מן התנ"ך" - ליטוגרפיות מאת אריך בוטנר - ברלין, 1917

Novellen aus der Bibel ]סיפורים מן התנ"ך[. הוצאת Erich Reiss, ברלין, 1917. 
שלוש עשרה ליטוגרפיות מאת אריך בוטנר )Erich Büttner(, צבועות ביד. עותק ממוספר, 638/950.

88, ]1[ עמ' +]13[ לוחות ליטוגרפיות, 25 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. קרעים בשדרה.

פתיחה: $50

201. "Stories from the Bible" - Lithographs by Erich Büttner - Berlin, 1917

Novellen aus der Bibel [Stories from the Bible]. Berlin: Erich Reiss, 1917. Thirteen lithographs by Erich Büttner, 
hand-colored. Numbered copy, 638/950.
88, [1] pp + [13] lithograph plates, 25 cm. Good condition. Light defects. Tears to spine.

Opening price: $50 

Das Bouquet, Eine Erotische Blütenlese .202 - איורים מאת Paul Kropp, 1918 - עותק חתום וממוספר

Das Bouquet, Eine erotische Blütenlese von Ali Czeh ]הזר, אנתולוגיה ארוטית, מאת Ali Czeh[. ללא ציון מו"ל או שנה, ]1918 
בקירוב[. 

איורים מאת Paul Kropp. עותק ממוספר, 36/500, חתום בידי האמן.
]36[ דף, 36 ס"מ. מצב טוב. כתמים. פגמים בכריכה )כריכה מעט רופפת(. 

פתיחה: $50

202. Das Bouquet, Eine Erotische Blütenlese - Illustrations by Paul Kropp, 1918 - Signed and Numbered 
Copy

Das Bouquet, Eine erotische Blütenlese von Ali Czeh [The Bouquet, Erotic Anthology, by Ali Czeh]. No publisher 
or year mentioned, [ca. 1918].
Illustrations by Paul Kropp. Numbered copy, 36/500, signed by the artist.
[36] leaves, 36 cm. Good condition. Stains. Damage to binding (binding somewhat loose).

Opening price: $50

203. "שלומית" - מחזה מאת אוסקר ווילד - איורים מאת אוברי בירדסלי - הנובר, 1919

הוצאת   .)Curt Moreck מאת  גרמני  )תרגום  ווילד  אוסקר  מאת  אחת[,  במערכה  טרגדיה  ]סלומה,   Salome, Tragödie in 1 Akt
Heinrich Bohme, הנובר, 1919.

מלווה 16 איורים מאת אוברי בירדסלי )Aubrey Beardsley(. עותק ממוספר, 101/350.
77 עמ', 28 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. פגמים בכריכה )כתמים, קרעים קלים בשוליים, צבע דהוי(.

פתיחה: $50

203. "Salome" - Play by Oscar Wilde - Illustrations by Aubrey Beardsley - Hanover, 1919

Salome, Tragödie in 1 Akt [Salome, A Tragedy in One Act], by Oscar Wilde (German translation by Curt Morek). 
Hanover: Heinrich Bohme, 1919. 
With 16 illustrations by Aubrey Beardsley. Numbered copy, 101/350.
77 pp, 28 cm. Good condition. Some stains. Damage to binding (stains, small tears to margins, faded color).

Opening price: $50
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204. "חלום יעקב" - ברלין, 1918 - תחריט - עותק חתום וממוספר

Jaákobs Traum, Richard Beer-Hofmann. הוצאת S. Fischer, ברלין, 1918.
תחריט מאת Emil Rudolf Weiss, חתום בידי האמן. עותק ממוספר, 80/100. חתום בידי המחבר.

170, ]1[ עמ' + ]1[ לוח תחריט, 23 ס"מ. מצב טוב. קונטרס אחד )ובו התחריט( מנותק.

פתיחה: $100

204. "Jacob's Ladder" - Etching - Berlin, 1918 - Signed and Numbered Copy

Jaákobs Traum, Richard Beer-Hofmann. Berlin: S. Fischer, 1918.
Etching by Emil Rudolf Weiss, signed by the artist. Numbered copy, 80/100. Signed by the author.
170, [1] p + [1] etching plate, 23 cm. Good condition. One detached signature (containing the etching).

Opening price: $100

Die Nachte .205 - תחריטים מאת Christian L. Martin - וינה, 1920

Die Nachte, Alfred de Musset, Deutsche Nachdichtung von Irene Kafka ]הלילות, מאת אלפרד דה מיסה. פרפרזה לגרמנית 
מאת אירן קפקא[. הוצאת Artur Wolf, וינה, 1920.

מחזה מאת אלפרד דה מיסה, מלווה חמישה תחריטים מאת Christian L. Martin, חתומים בעפרון. עותק ממוספר, 93/250 )סה"כ 
נדפסו 1500 עותקים(, חתום בידי Irene Kafka בדף הקולופון.

61, ]1[ עמ', 16 ס"מ. מצב טוב. חיתוך הדפים אינו אחיד. כתמים. כריכת עור בלויה. 

פתיחה: $50

205. Die Nachte - Etchings by Christian L. Martin - Vienna, 1920

Die Nachte, Alfred de Musset, Deutsche Nachdichtung von Irene Kafka [The Nights, by Alfred de Musset. German 
Retelling by Irene Kafka]. Vienna: Artur Wolf, 1920.
A play by Alfred de Musset, with five etchings by Christian L. Martin, signed in pencil. Numbered copy, 93/250 (a 
total of 1,500 copies were printed), signed by Irene Kafka on the colophon page.
61, [1] pp, 16 cm. Good condition. Uneven edges. Stains. Worn leather binding.

Opening price: $50 

Die Bader von Lucca .206, היינריך היינה - היידלברג, 1921 - תחריטים

Die Bader von Lucca מאת היינריך היינה. הוצאת Richard Weissbach, היידלברג, 1921.
שבעה תחריטים מאת Martin Erich Philipp. עותק ממוספר, 87/200, חתום בידי האמן.

75, ]2[ עמ' + ]7[ לוחות, 32 ס"מ. מצב טוב.רישום בעט בדף הבטנה הקדמי. כריכה עם שדרת קלף, מעט פגומה.

פתיחה: $50

206. Die Bader von Lucca, Heinrich Heine - Heidelberg, 1921 - Etchings

Die Bader von Lucca, by Heinrich Heine. Heidelberg: Richard Weissbach, 1921.
Seven etchings by Martin Erich Philipp. Numbered copy, 87/200, signed by the artist.
75, [2] pp + [7] plates, 32 cm. Good condition. Pen inscription on front endpaper. Binding with vellum spine, slightly 
damaged.

Opening price: $50

207. "קינות ירמיהו בן חלקיהו מענתות" - חיתוכי עץ מאת וילהלם שוקן - ברלין, 1921

Die Klagelieder Jeremias des Sohnes Hilkias aus Anathoth. הוצאת Otto v. Holten, ברלין, 1921. 
מגילת איכה, בליווי חיתוכי עץ מאת וילהלם שוקן )Wilhelm Schocken(, בעמודים נפרדים ובגוף הטקסט. ששת חיתוכי העץ המופיעים 

 .Huble & Denck. Leipzig :בעמודים נפרדים חתומים בעפרון. עותק ממוספר, 90/105. כרוך בכריכת עור נאה, חתומה
]13[ דף, 34 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. הקדשות בעט בדף הבטנה. פגמים קלים בכריכה. נתון בקופסת קרטון )פגומה(.

פתיחה: $100

207. "The Lamentations of Jeremiah Son of Hilkiah from Anathoth" - Woodcuts by Wilhelm Schocken 
- Berlin, 1921

Die Klagelieder Jeremias des Sohnes Hilkias aus Anathoth. Berlin: Otto v. Holten, 1921.
The Book of Lamentations, with woodcuts by Wilhelm Schocken, on separate pages and incorporated in the text. 
The six woodcuts appearing on separate pages are signed in pencil. Numbered copy, 90/105. Bound in fine leather 
binding, signed: Huble & Denck. Leipzig.
[13] leaves, 34 cm. Good condition. Some stains. Dedications in pen on endpaper. Slight damage to binding. Inserted in 
cardboard case (damaged).

Opening price: $100
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208. שיר השירים - חיתוכי עץ מאת לודוויג פון הופמן - ברלין, 1921

Das Hohe Lied Salomos, Mit Holzschnitten von Ludwig von Hofmann ]שיר השירים, עם חיתוכי-עץ מאת לודוויג פון הופמן[. 
הוצאת Otto v. Holten, ]ברלין, 1921[. 

שיר השירים, בליווי חיתוכי-עץ מאת לודוויג פון הופמן. עותק ממוספר, 205/350.
21, ]2[ עמ', 29 ס"מ. מצב טוב. כריכה עם שדרת קלף.

פתיחה: $50

208. The Song of Songs - Woodcuts by Ludwig von Hofmann - Berlin, 1921

Das Hohe Lied Salomos, Mit Holzschnitten von Ludwig von Hofmann [The Song of Songs, with Woodcuts by 
Ludwig von Hofmann]. Published by Otto v. Holten, [Berlin, 1921].
The Song of Songs, with woodcuts by Ludwig von Hofmann. Numbered copy, 205/350.
21, [2] pp, 29 cm. Good condition. Binding with vellum spine.

Opening price: $50

209. בראשית - תחריטי עץ מאת Hermann-Paul - פריז, 1921

 La Genèse, Liber Genesis. Cap. primum, secundum, et tertium. Texte de la Vulgate et traduction francaise de le
Maistre de Sacy ]ספר בראשית, פרקים ראשון, שני ושלישי. נוסח הוולגטה ותרגום לצרפתית...[. הוצאת Leon Pichon, פריז, 1921. 

הטקסט נדפס בחלקו בדיו אדומה. מלווה תחריטי עץ מאת Hermann-Paul. עותק ממוספר, 204/480. חתום בידי המו"ל.
61, ]2[ עמ', 36 ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה עם שדרה ופינות עור )עם פגמים קלים(.

פתיחה: $50

209. Genesis - Wood Engravings by Hermann-Paul - Paris, 1921

La Genèse, Liber Genesis. Cap. primum, secundum, et tertium. Texte de la Vulgate et traduction francaise de le 
Maistre de Sacy [Book of Genesis, First, Second and Third Chapters. Text of the Vulgate and French Translation…] 
Paris: Leon Pichon, 1921.
Text printed partly in red ink. With wood engravings by Hermann-Paul. Numbered copy, 204/480. Signed by the 
publisher.
61, [2] pp, 36 cm. Good condition. Stains. Binding with vellum spine and corners (with light defects). 

Opening price: $50

210. "ברכת יצחק ליעקב ועשיו" - תחריט מאת Emmerich Reiner - שטוטגרט, 1921

 ,Juniperuspresse ברכת יצחק ליעקב ועשיו...[. הוצאת[ Isaacs Segen uber Jacob und Esau, Erstes Buch Mose, 27. Kapitel
שטוטגרט, 1921.

מול דף השער - תחריט מאת Emmerich Reiner, חתום בעפרון. עותק ממוספר, 3/100. 
5, ]1[ עמ', 34.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים.

פתיחה: $50

210. "Isaac's Blessing to Jacob and Esau" - Etching by Emmerich Reiner - Stuttgart, 1921

Isaacs Segen uber Jacob und Esau, Erstes Buch Mose, 27. Kapitel [Isaac's Blessing to Jacob and Esau…] Stuttgart: 
Juniperuspresse, 1921.
Facing the title page is an etching by Emmerich Reiner, signed in pencil. Numbered copy, 3/100.
5, [1] pp, 34.5 cm. Good condition. Stains.

Opening price: $50

Musik auf der Wolga 1914 .211 - ליטוגרפיות מקוריות מאת Robert Sterl - לייפציג, 1920

Musik auf der Wolga 1914, Oscar Bie. הוצאת Meissner & Buch, לייפציג, 1920.
 .Karl Lieder דף השער מאויר ביד בידי .Robert Sterl 17 ליטוגרפיות מאת

עותק ממוספר, 158/200. 
126 עמ' + ]17[ ליטוגרפיות, 31 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. גליונות לא חתוכים. נתון בקופסת קרטון.

פתיחה: $100                                             

211. Musik auf der Wolga 1914 - Original Lithographs by Robert Sterl - Leipzig, 1920

Musik auf der Wolga 1914, Oscar Bie. Leipzig: Meissner & Buch, 1920.
17 lithographs by Robert Sterl. Title page illustrated by Karl Lieder. Numbered copy, 158/200.
126 pp + [17] lithographs, 31 cm. Good condition. Some stains. Uncut sheets. Inserted in cardboard case.

Opening price: $100
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212. ספר יונה - ליטוגרפיות מאת אוריאל בירנבאום - וינה, 1921 

Das Buch Jona ]ספר יונה[. הוצאת Neuer Graphik / Rikola, וינה, 1921.
17 ליטוגרפיות )שחור-לבן( מאת אוריאל בירנבאום - איורים לספר יונה. הטקסט הינו הדפסה פקסימילית של כתב-יד קליגרפי מאת 

 .)Julius Zimpel( יוליוס זימפל
עותק ממוספר, 117/300. חתום בידי בירנבאום וזימפל בדף הקולופון

]22[ דף, 43.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. כריכה פגומה.

פתיחה: $100

212. The Book of Jonah - Lithographs by Uriel Birnbaum - Vienna, 1921

Das Buch Jona [The Book of Jonah]. Vienna: Neuer Graphik / Rikola, 1921.
17 lithographs (black-and-white) by Uriel Birnbaum - illustrations to the Book of Jonah. The text is a facsimile 
printing of a calligraphic manuscript by Julius Zimpel.
Numbered copy, 117/300. Signed by Birbaum and Zimpel on the colophon page.
[22] leaves, 43.5 cm. Good condition. Stains. Damaged binding.

Opening price: $100

Alexandrinische Gesange .213 - ליטוגרפיות מאת Hermann Rothballer - מינכן, 1921

Alexandrinische Gesange, Michael Kusmin. הוצאת Musarion, מינכן, ]1921[.
הן  גם  הטקסט,  בגוף  נוספות  ליטוגרפיות  בעפרון.  וחתומות  ביד  צבועות   ,Hermann Rothballer מאת  ליטוגרפיות  שמונה  מלווה 

צבועות ביד. עותק ממוספר, 1/10 )סה"כ נדפסו 600 עותקים(, חתום בידי האמן בדף הקולופון.
72 עמ', ]4[ דף, 25.5 ס"מ. מצב טוב. חתימה בעט בדף השער. כריכת קלף נאה עם איורים והטבעות מוזהבות.  

פתיחה: $100

213. Alexandrinische Gesange - Lithographs by Hermann Rothballer - Munich, 1921

Alexandrinische Gesange, Michael Kusmin. Munich: Musarion, [1921].
With eight lithographs by Hermann Rothballer, hand-colored and signed in pencil. Additional lithographs 
incorporated in the text, also hand-colored. Numbered copy, 1/10 (a total of 600 copies were printed), signed by 
the artist on the colophon page.
72 pp, [4] leaves, 25.5 cm. Good condition. Signed in pen on the title page. Fine vellum binding with illustrations and gilt 
decorations.

Opening price: $100

214. "צעצועים" - ברלין, 1922 - איורים מאת ולטר טריר

Spielzeug, O. Seyffert - W. Trier הוצאת .Ernst Wasmuth a.g, ברלין, ]1922[.
40 לוחות איורים של צעצועים מאת ולטר טריר )Walter Trier(; מלווים טקסט. 

]8[, 40 עמ' + ]40[ לוחות, 26 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה, פגמים בכריכה.

פתיחה: $50

214. "Toys" - Berlin, 1922 - Illustrations by Walter Trier

Spielzeug, O. Seyffert - W. Trier. Berlin: Ernst Wasmuth a.g, [1922].
40 illustration plates of toys, by Walter Trier; with accompanying text.
[8], 40 pp + [40] plates, 26 cm. Good condition. Foxing, damage to binding.

Opening price: $50

Gedichte .215 - הוגו פון הופמנסתאל - לייפציג, 1922

Gedichte ]שירים[, מאת הוגו פון הופמנסתאל. הוצאת Insel, לייפציג, 1922.
תחריט בדף השער מאת Walter Tiemann. עותק ממוספר, 272/500.

85, ]2[ עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. כתמים בכל הדפים. כריכה עם שדרה ופינות מעור )פגמים קלים(. 

פתיחה: $50

215. Gedichte - Hugo von Hofmannsthal - Leipzig, 1922

Gedichte [Poems], by Hugo von Hofmannsthal. Leipzig: Insel, 1922.
Etching on title page by Walter Tiemann. Numbered copy, 272/500.
85, [2] pp, 21 cm. Good condition. Stains to all the leaves. Binding with leather spine and corners (light defects).

Opening price: $50
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Der Schleier Der Pierrette .216 - ארתור שניצלר - תחריטים מאת סטפן אגלר - וינה, 1922

 Der Schleier der Pierrette, Pantomime in drei Bildern von Arthur Schnitzler Mit Sechs Radierungen von Stefan
Eggeler. הוצאת .Frisch & co, וינה, 1922. 

מחזה פנטומימה מאת ארתור שניצלר, מלווה שישה תחריטים מאת סטפן אגלר )Stefan Eggeler(, חתומים בעפרון. עותק ממוספר, 
29/300, חתום בידי המחבר ובידי והאמן. כרוך בכריכה נאה עם שדרת עור. 

62 עמ', ]1[ דף + ]6[ לוחות תחריטים, 21 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. 

פתיחה: $100

216. Der Schleier Der Pierrette - Arthur Schnitzler - Etchings by Stefan Eggeler - Vienna, 1922

Der Schleier der Pierrette, Pantomime in drei Bildern von Arthur Schnitzler Mit Sechs Radierungen von Stefan 
Eggeler. Vienna: Frisch & co, 1922.
A pantomime by Arthur Schnitzler, with six etchings by Stefan Eggeler, signed in pencil. Numbered copy, 29/300, 
signed by the author and the artist. Bound in fine binding with leather spine.
62 pp, [1] leaf + [6] etching plates, 21 cm. Good condition. Some stains.

Opening price: $100

Der Tapfere Cassian .217 - מחזה מאת ארתור שניצלר - וינה-לייפציג, 1922 - עותק חתום וממוספר

Der tapfere Cassian; Puppenspiel in einem Akt מאת ארתור שניצלר )Arthur Schnitzler(. הוצאת Karl König, וינה-לייפציג, 
 .1922

עם איורים מאת Oskar Laske. עותק ממוספר, 422/800, חתום בידי האמן.
37 עמ' + ]6[ לוחות איורים, 21.5 ס"מ. מצב טוב. דף מנותק. פגמים קלים בכריכה.

פתיחה: $100

217. Der Tapfere Cassian - Play by Arthur Schnitzler - Vienna-Leipzig, 1922 - Signed and Numbered 
Copy

Der Tapfere Cassian; Puppenspiel in einem Akt by Arthur Schnitzler. Vienna-Leipzig: Karl König, 1922.
With illustrations by Oskar Laske. Numbered copy, 422/800, signed by the artist.
37 pp + [6] illustration plates, 21.5 cm. Good condition. Detached page. Slight damage to binding.

Opening price: $100

Das Marchen .218 - יוהאן וולפגנג פון גתה - איורים מאת גוסטב וולף  - יינה, 1922

Das Marchen von Goethe. הוצאת Eugen Diederichs, יינה, 1922. 
עם תריסר איורים צבעוניים מאת גוסטב וולף )Gustav Wolf(. עותק ממוספר, 65/250, חתום בקולופון.

51, ]1[ עמ', + ]12[ לוחות איורים, 30 ס"מ. מצב טוב. כריכה נאה, מחופה בד.

פתיחה: $50

218. Das Marchen - Johann Wolfgang von Goethe - Illustrations by Gustav Wolf - Jena, 1922

Das Marchen von Goethe. Jena: Eugen Diederichs, 1922.
With twelve color illustrations by Gustav Wolf. Numbered copy, 65/250, signed on colophon.
51, [1] pp + [12] illustration plates, 30 cm. Good condition. Fine cloth-covered binding.

Opening price: $50

Vitzliputzli .219 - היינריך היינה - תחריטים מאת Josef Eberz - מינכן, 1922

Vitzliputzli, Heinrich Heine. Dritter Druck der Serapionsbrüder, מינכן, 1922.
מלווה ארבעה תחריטים מאת Josef Eberz, חתומים ומתוארכים בעפרון. עותק ממוספר, 24/150.

]2[, 23, ]1[ עמ' + ]4[ תחריטים, 21 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. כריכה עם שדרת קלף.

פתיחה: $100

219. Vitzliputzli - Heinrich Heine - Etchings by Josef Eberz - Munich, 1922

Vitzliputzli, Heinrich Heine. Munich: Dritter Druck der Serapionsbrüder, 1922.
With four etchings by Josef Eberz, signed and dated in pencil. Numbered copy, 24/150.
[2], 23, [1] pp + [4] etchings, 21 cm. Good condition. Light defects. Binding with vellum spine.

Opening price: $100 
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Pe-Lo-Thien .220 - אלברט ארנשטיין - תחריט מאת Georg A. Mathey - ברלין, 1923

Pe-Lo-Thien, מאת Albert Ehrenstein. הוצאת Ernst Rowohlt, ברלין, 1923.
ספר שירה מאת אלברט ארנשטיין. מול דף השער - תחריט מאת Georg A. Mathey, חתום בעפרון. עותק ממוספר, 32/100. חתום 

בידי ארנשטיין. 
הספר נדפס על נייר יפני איכותי וכרוך בכריכה מחופה בד משי עליו מודפס איור צבעוני. 

1[ ,80[, XIV, ]4[ עמ', 19 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה במספר דפים. נתון בקופסה, מעט פגומה.

פתיחה: $50

220. Pe-Lo-Thien - Albert Ehrenstein - Etching by Georg A. Mathey - Belrin, 1923

Pe-Lo-Thien by Albert Ehrenstein. Berlin: Ernst Rowohlt, 1923.
A book of poems by Albert Ehrenstein. Facing the title page is an etching by Georg A. Mathey, signed in pencil. 
Numbered copy, 32/100. Signed by Ehrenstein.
Book printed on high-quality Japanese paper and bound in a binding covered with a silken cloth, on which a 
colorful illustration is printed.
80, [1], XIV, [4] pp, 19 cm. Good condition. Foxing on several leaves. Inserted in slightly damaged case.

Opening price: $50

221. "מכירת יוסף על ידי אחיו" - תחריטים מאת Walter Gramatte  - פוטסדאם, 1923

 Hadern הוצאת .Joseph Wird Aus Neid Von Seinen Brüdern Verkauft, Mit Zwei Radirungen von Walter Gramatte
Verlag, פוטסדאם, 1923. סיפור מכירת יוסף על-ידי אחיו, עם שני תחריטים מאת Walter Gramatte . עותק ממוספר 208/275, חתום 

בידי האמן בדף הקולופון.
10 עמ', ]1[ דף, 28 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. כריכה פגומה ורופפת. שדרה חסרה. 

פתיחה: $100

221. "Joseph Sold by his Brothers" - Etchings by Walter Gramatte - Potsdam, 1923

Joseph Wird Aus Neid Von Seinen Brüdern Verkauft, Mit Zwei Radirungen von Walter Gramatte. Potsdam: Hadern 
Verlag, 1923.
The story of Joseph sold into slavery by his brothers, with two etchings by Walter Gramatte. Numbered copy 
208/275, signed by the artist on the colophon page.
10 pp, [1] leaf, 28 cm. Good condition. Some stains. Damaged and loose binding. Missing spine.

Opening price: $100

Nina Der Liebenden Hoher Sang .222 - תחריט מאת ארנו נדל - ברלין, 1923 

Nina der Liebenden Hoher Sang. Gedichte von Justus Lichten. הוצאת Drei Welten, ברלין, 1923. 
שירים מאת Justus Lichten, בליווי תחריט מאת ארנו נדל )Arno Nadel(, חתום. עותק ממוספר, 16/300, חתום בידי המחבר בדף 

הקולופון.
50 עמ', ]1[ דף, 28 ס"מ. מצב טוב. כריכה חדשה, מעט פגומה. 

פתיחה: $50

222. Nina Der Liebenden Hoher Sang - Etching by Arno Nadel - Berlin, 1923

Nina der Liebenden Hoher Sang. Gedichte von Justus Lichten. Berlin: Drei Welten, 1923.
Poems by Justus Lichten, with an etching by Arno Nadel, signed.
Numbered copy, 16/300, signed by the author on colophon page.
50 pp, [1] leaf, 28 cm. Good condition. New binding, slightly damaged.

Opening price: $50

Die Cholera in Paris .223 - היינריך היינה - חיתוכי עץ מאת Hans Orlowski - ברלין, 1923

Die Cholera in Paris von Heinrich Heine. הוצאת Kuhn-Foelix, ברלין, 1923.
שלושה חיתוכי עץ מאת Hans Orlowski, חתומים בעפרון. עותק ממוספר, 26/50.

17, ]1[ עמ', 35 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה. כריכה מעט פגומה.

פתיחה: $100

223. Die Cholera in Paris - Heinrich Heine - Woodcuts by Hans Orlowsky - Berlin, 1923

Die Cholera in Paris von Heinrich Heine. Berlin: Kuhn-Foelix, 1923.
Three woodcuts by Hans Orlowski, signed in pencil. Numbered copy, 26/50.
17, [1] pp, 35 cm. Good condition. Foxing. Binding slightly damaged.

Opening price: $100
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Die Geschichte des Diethelm von Buchenberg .224 - תחריטים מאת Max Unold - ברלין, 1923 

Die Geschichte des Diethelm von Buchenberg, Berthold Auerbach. הוצאת Propyläen, ברלין, 1923.
עשרה תחריטים מאת Max Unold, חתומים בעפרון. תחריטים נוספים בגוף הטקסט. עותק ממוספר, 19/200.

277, ]2[ עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. כריכה עור נאה, עם עיטורים.

פתיחה: $100

224. Die Geschichte des Diethelm von Buchenberg - Etchings by Max Unold - Berlin, 1923

Die Geschichte des Diethelm von Buchenberg, Berthold Auerbach. Berlin: Propyläen, 1923.
Ten etchings by Max Unold, signed in pencil. Additional etchings incorporated in the text. Numbered copy, 19/200.
277, [2] pp, 21 cm. Good condition. Fine leather binding, with decorations.

Opening price: $100

Die Gefangenen auf der Plassenburg .225 - יעקב וסרמן - ליטוגרפיות מאת Kurt Werth - ברלין, 1923 - עותק 
חתום וממוספר

Die Gefangenen auf der Plassenburg, Jakob Wassermann. הוצאת Hans Heinrich Tillgner, ברלין, 1923.
בידי  68/100, חתום  בגוף הטקסט. עותק ממוספר  נוספים  איורים  בידי האמן.  Kurt Werth, חתומות  ליטוגרפיות מאת  מלווה שש 

המחבר בדף הקולופון.
68, ]2[ עמ', 26 ס"מ. מצב טוב. כריכת עור עם הטבעות מוזהבות. פגמים קלים בשדרה. נתון בנרתיק קרטון.

פתיחה: $50

225. Die Gefangenen auf der Plassenburg - Jakob Wassermann - Lithographs by Kurt Werth - Berlin, 
1923 - Signed and Numbered Copy

Die Gefangenen auf der Plassenburg, by Jakob Wassermann. Berlin: Hans Heinrich Tillgner, 1923.
With six lithographs by Kurt Werth, signed by the artist. Additional illustrations incorporated in the text. 
Numbered copy, 68/100, signed by the author on the colophon page.
68, [2] pp, 26 cm. Good condition. Leather binding with gilt decorations. Slight damage to spine. Inserted in cardboard 
slipcase.

Opening price: $50

Schatten Phantasien .226 - צלליות ומגזרת נייר מקורית מאת Lo Heymann - ברלין, 1923

 ,Reuss & Pollack Schatten Phantasien, 12 Scherenschnitte, von Lo Heymann, Text von Prof. Dr. Oskar Bie. הוצאת 
ברלין, 1923.

תריסר צלליות מאת Lo Heymann, מהן מגזרת נייר אחת מקורית )פגומה(. הצלליות ומגזרת הנייר חתומות כולן בעפרון. מלוות טקסט 
 .Oscar Bie עותק ממוספר, 9/200. חתום בידי .Oscar Bie מאת

]4[ דף + ]12[ לוחות )גודל הצלליות משתנה. כל אחת נתונה בפספרטו(, 28 ס"מ. מצב טוב. כתמים. מגזרת הנייר המקורית פגומה 
)פיסות חסרות(. נתון בקופסת קרטון )מעט פגומה(.

פתיחה: $100

226. Schatten Phantasien - Silhouettes and Original Papercut by Lo Heymann - Berlin, 1923

Schatten Phantasien, 12 Scherenschnitte, von Lo Heymann, Text von Prof. Dr. Oskar Bie. Berlin: Reuss & Pollack, 
1923.
Twelve silhouettes by Lo Heymann, including one original papercut (damaged).
The silhouettes and papercut are all signed in pencil. With text by Oscar Bie. Numbered copy, 9/200. Signed by 
Oscar Bie.
[4] leaves + [12] plates (silhouette size varies. Each inserted in passe-partout), 28 cm. Good condition. Stains. Original 
papercut damaged (missing pieces). Inserted in cardboard case (slightly damaged).

Opening price: $100

227. "יונה הנביא" - חיתוכי עץ מאת Adam Antes - דרמשטדט, 1924

Der Prophet Jona. הוצאת Kleukens, דרמשטדט, 1924.
סיפור יונה הנביא, מלווה חיתוכי עץ מאת Adam Antes. עותק ממוספר, 25/250.

11, ]1[ עמ', 25 ס"מ. מצב טוב. כריכת קלף נאה.

פתיחה: $50
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227. "Jonah the Prophet" - Woodcuts by Adam Antes - Darmstadt, 1924

Der Prophet Jona. Darmstadt: Kleukens, 1924.
The story of Jonah the Prophet, with woodcuts by Adam Antes. Numbered copy, 25/250.
11, [1] pp, 25 cm. Good condition. Fine vellum binding.

Opening price: $50

Frank Brangwyn .228 - תחריטים - וינה-לייפציג-מינכן, 1924

Frank Brangwyn der Radierer, Eine Wurdigung von A.S. Levetus. הוצאת Rikola, וינה-לייפציג-מינכן, 1924.
צילומים של עבודות מאת Frank Brangwyn ושני תחריטים מקוריים, חתומים בעפרון. עותק מספר XXX מתוך 60 עותקים ממוספרים 

בספרות רומיות. 
13, ]1[ עמ', ]18[ דף +]2[ לוחות תחריטים, 28 ס"מ. מצב טוב. כתם כהה בצד האחורי של התחריט הראשון )על כשליש מהדף(. מספר 

קרעים. כריכת קלף נאה.

פתיחה: $50

228. Frank Brangwyn - Etchings - Vienna-Leipzig-Munich, 1924

Frank Brangwyn der Radierer, Eine Wurdigung von A.S. Levetus. Vienna-Leipzig-Munich: Rikola, 1924.
Photographs of works by Frank Brangwyn and two original etchings, signed in pencil. Copy number XXX out of 
60 copies numbered in Roman numerals.
13, [1] pp, [18] leaves + [2] etching plates, 28 cm. Good condition. Dark stain on reverse of first etching (covering about a 
third of the leaf). Several tears. Fine vellum binding.

Opening price: $50

229. ג'ורג' קרוקשנק - קטלוג רזונה - לונדון, 1924 

 George Cruikshank, a catalogue raisonné of the work executed during the years 1806-1877, with collations, notes,
approximate values, facsimiles, and illustrations, Albert M. Cohn. הוצאת "Office of "The Bookman's journal. לונדון, 

.1924
קטלוג יצירותיו של המאייר והקריקטוריסט האנגלי ג'ורג' קרוקשנק. עותק ממוספר, 110/500. 

XVI, 375 עמ' + לוחות, 29.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. בלאי בשולי הדפים. כריכה מעט פגומה ורופפת.

פתיחה: $50

229. George Cruikshank - Catalogue Raisonné - London, 1924

George Cruikshank, a catalogue raisonné of the work executed during the years 1806-1877, with collations, 
notes, approximate values, facsimiles, and illustrations, Albert M. Cohn. London: Office of "The Bookman's 
Journal", 1924.
A catalogue raisonné of the English illustrator and caricaturist George Cruikshank. Numbered copy, 110/500.
XVI, 375 pp + plates, 29.5 cm. Good condition. Stains. Wear to leaf margins. Binding slightly damaged and loose.

Opening price: $50

Das Lacheln Der Sieben Buddha .230 - תחריטים מאת Willi Jaeckel - ברלין, 1923 - עותק חתום וממוספר

Das Lacheln Der Sieben Buddha von Paul Cohen-Portheim. הוצאת Erich Reiss, ברלין, 1923. 
שבעה תחריטים מאת Willi Jaeckel. עותק ממוספר 54/100, חתום בידי האמן.

]7[ דף + ]7[ לוחות תחריטים, 34.5 ס"מ. מצב טוב-בינוני. כתמי חלודה רבים )כהים(. כריכה עם שדרה ופינות מעור, מעט פגומה.

פתיחה: $100

230. Das Lacheln Der Sieben Buddha - Etchings by Willi Jaeckel - Berlin, 1923 - Signed and Numbered 
Copy

Das Lacheln Der Sieben Buddha von Paul Cohen-Portheim. Berlin: Erich Reiss, 1923.
Seven etchings by Willi Jaeckel. Numbered copy, 54/100, signed by the artist.
[7] leaves + [7] etching plates, 34.5 cm. Good-fair condition. Extensive foxing stains (dark). Binding with leather spine and 
corners, slightly damaged.

Opening price: $100

In Memoriam Ferruccio Busoni .231 - יעקב וסרמן - ברלין, 1925 - תחריט מאת Willi Jaeckel - עותק חתום וממוספר

In Memoriam Ferruccio Busoni, Jakob Wassermann. הוצאת S. Fischer, ברלין, 1925. 
מלווה תחריט חתום מאת Willi Jaeckel. עותק ממוספר 56/100 )סה"כ נדפסו 500 עותקים(, חתום בידי המחבר. 

30 עמ', ]2[ דף )צילום כתב-יד(, ]1[ עמ', 28 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה )כתמים רבים בשולי לוח התחריט(, קרעים בשדרה.

פתיחה: $100
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231. In Memoriam Ferruccio Busoni - Jakob Wassermann - Berlin, 1925 - Etching by Willi Jaeckel - 
Signed and Numbered Copy

In Memoriam Ferruccio Busoni, Jakob Wassermann. Berlin: S. Fischer, 1925. 
With a signed etching by Willi Jaeckel. Numbered copy, 56/100 (a total of 500 copies were printed), signed by the 
author.
30 pp, [2] leaves (photographed manuscript), [1] p, 28 cm. Good condition. Foxing (many stains to margins of etching plate), 
tears to spine.

Opening price: $100

Traumbilder .232 - היינריך היינה - תחריטים מאת Walter Wellenstein - ברלין, 1924

.]Berlin-Zehlendorf), [1924( ברלין-צלנדורף ,Fritz Heyder הוצאת .Traumbilder, Heinrich Heine
17 תחריטים מאת Walter Wellenstein. חתומים בעפרון. עותק ממוספר, 44/400.

76, ]1[ עמ', 19 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. כריכת עור, מעט בלויה.

פתיחה: $100

232. Traumbilder - Heinrich Heine - Etchings by Walter Wellenstein - Berlin, 1924

Traumbilder, Heinrich Heine. Berlin-Zehlendorf: Fritz Heyder, [1924].
17 etchings by Walter Wellenstein. Signed in pencil. Numbered copy, 44/400.
76, [1] pp, 19 cm. Good condition. Some stains. Leather binding, somewhat worn.

Opening price: $100

Trois Petites Filles Dans La Rue  .233- איורים מאת ז'ול פסקין - פריז, 1925

 Éditions de la Fanfare de הוצאת .Petites Filles Dans la Rue, texte par Andre Warnod, Dessins en Coleurs de Pascin 3
Montparnasse, ]פריז[, 1925. איורים צבעוניים מאת ז'ול פסקין )Jules Pascin(. עותק ממוספר, 650/710.

]3[ דף, 63, ]4[ עמ', 25 ס"מ. מצב טוב. כמה קונטרסים רופפים. קרעים בעטיפה. שדרה קרועה וחסרה בחלקה )עטיפה מנותקת בחלקה(.

פתיחה: $50

233. Trois Petites Filles Dans La Rue - Illustrations by Jules Pascin - Paris, 1925

3 Petites Filles Dans la Rue, texte par Andre Warnod, Dessins en Coleurs de Pascin. Éditions de la Fanfare de 
Montparnasse, [Paris], 1925.
Color illustrations by Jules Pascin. Numbered copy, 650/710.
[3] leaves, 63, [4] pp, 25 cm. Good condition. Several loose signatures. Tears to cover. Spine torn and partly missing (cover 
partly detached).

Opening price: $50

234. ספר יונה - תחריטי עץ מאת דיויד ג'ונס - ברקשייר, 1926

 .The Book of Jonah, taken from the Authorised Version of King James I. With Engravings on Wood by David Jones
הוצאת The Golden Cockerel Press, ברקשייר, 1926. 

ספר יונה, מלווה בתחריטי עץ של האמן הבריטי דיויד ג'ונס. עותק ממוספר, 80/175.
15, ]1[ עמ', 25 ס"מ. מצב טוב. נקבי עש. פגמים קלים.

פתיחה: $100

234. The Book of Jonah - Wood Engravings by David Jones - Berkshire, 1926

The Book of Jonah, taken from the Authorised Version of King James I. With Engravings on Wood by David Jones. 
Berkshire: The Golden Cockerel Press, 1926.
The Book of Jonah, with wood engravings by British artist David Jones. Numbered copy, 80/175. 
15, [1] pp, 25 cm. Good condition. Worming. Light defects.

Opening price: $100

235. "גדעון" - תחריטים מאת Gertrud Escher - ציריך, 1927

Gideon aus dem Buche der Richter ]גדעון מספר שופטים[. ציריך, 1927.
הפורטפוליו כולו - האיורים והטקסט - תחריטים מאת Gertrud Escher. תשעה מהתחריטים חתומים בעפרון. עותק ממוספר, 18/50.

]20[ דף, 35 ס"מ, נתונים בתיקייה נאה עם שדרה ופינות מקלף. מצב טוב. 

פתיחה: $50
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235. "Gideon" - Etchings by Gertrud Escher - Zurich, 1927

Gideon aus dem Buche der Richter [Gideon from the Book of Judges]. Zurich, 1927.
The entire portfolio - the illustrations and the text - are etchings by Gertrud Escher. Nine etchings are signed in 
pencil. Numbered copy, 18/50.
[20] leaves, 35 cm, inserted in fine portfolio with vellum spine and corners. Good condition.

Opening price: $50

236. "סיפורים למקסה" מאת מקס נורדאו - איורים מאת מקסה נורדאו - פריז, 1929 / הקדשה מאת מקסה נורדאו

Contes Pour Maxa, Max Nordau. הוצאת Editions Kra, פריז, 1929.
"סיפורים למקסה", ספר סיפורים מאת מקס נורדאו, מלווה איורים צבעוניים מאת בתו מקסה נורדאו. עם הקדשה בעט מאת מקסה 

נורדאו, למר. ספיר )Saphir(, אחד ממנהלי הוצאת הספרים Kra. עותק ממוספר, HC/93 )סה"כ נדפסו 1035 עותקים(.
]4[, 270, ]3[ עמ', 24 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. כריכה קשה. כרוך עם המעטפת הקדמית המקורית )חתוכה בחלקה התחתון(.

פתיחה: $50

236. "Stories for Maxa" by Max Nordau - Illustrations by Maxa Nordau - Paris, 1929 / Dedication by 
Maxa Nordau

Contes Pour Maxa, Max Nordau. Paris: Editions Kra, 1929.
"Stories for Maxa", book of stories by Max Nordau, with color illustrations by his daughter Maxa Nordau. 
Dedication in pen by Maxa Nordau, to Mr. Saphir, one of the directors of the Kra publishing house. Numbered 
copy, HC/93 (a total of 1,035 copies were printed).
[4], 270, [3] pp, 24 cm. Good condition. Light defects. Hard binding. Bound with original front wrapper (cut on the bottom).

Opening price: $50

Lucrece Dela Natur .237 - תחריטים מאת לאופולד לוי - פריז, 1934 

Lucrece Dela Natur. הוצאת Galerie Le Nouvel Essor, פריז, 1934. 
תחריטים מאת Leopold Levy, מלווים טקסט בצרפתית. עותק לא ממוספר מתוך מהדורה של 99 עותקים, חתום בידי האמן.

]1[, 102, ]1[ עמ'. גליונות מקופלים לשניים )לא כרוכים(, נתונים במעטפת נייר ובתיקייה. 35 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $50

237. Lucrece Dela Natur - Ethcings by Leopold Levy - Paris, 1934 

Lucrece Dela Natur. Paris: Galerie Le Nouvel Essor, 1934.
Etchings by Leopold Levy, with French text. Unnumbered copy out of an edition of 99 copies, signed by the artist.
[1], 102, [1] pp. Sheets folded in two (unbound), inserted in wrapper and portfolio. 35 cm. Good condition.

Opening price: $50

Verve .238 - גליון שני - פריז, 1938 - ליטוגרפיות מקוריות מאת קנדינסקי

 .Verve Revue Artistique et Litteraire…Printemps 1938 (Mars-Juin)
גליון שני של מגזין האמנות Verve (Volume 1. No. 2). פריז, 1938. 

רפרודוקציות של עבודות מאת מגוון אמנים וארבע ליטוגרפיות מקוריות - שתיים מאת וסילי קנדינסקי ושתיים מאת אנדרה מסון. 
124 עמ', 35 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים בכריכה. 

פתיחה: $150

238. Verve - Second Issue - Paris, 1938 - Original Lithographs by Kandinsky

Verve Revue Artistique et Litteraire…Printemps 1938 (Mars-Juin). Second issue of the art journal Verve (Volume 
1, no. 2). Paris, 1938.
Reproductions of works by various artists and four original lithographs - two by Wassily Kandinsky and two by 
André Masson.
124 pp, 35 cm. Good condition. Slight damage to binding.

Opening price: $150

Un Royaume de Dieu .239 - תחריטים מאת ג'וני פרידלנדר - פריז, 1947

Un Royaume de Dieu, Jérôme et Jean Tharaud. הוצאת Editions Paul Dupont, ]פריז, 1947[.
עשרה תחריטים מאת Johnny Friedlaender. עותק ממוספר, 7/300.

189, ]6[ עמ' + ]10[ לחות תחריטים. מצב טוב. גליונות לא חתוכים. נתון בתיקיית קרטון מחופה בד )פגומה, במצב בינוני(. 

פתיחה: $50
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239. Un Royaume de Dieu - Etchings by Johnny Friedlaender - Paris, 1947

Un Royaume de Dieu, Jérôme et Jean Tharaud. Published by Editions Paul Dupont, [Paris, 1947].
Ten etchings by Johnny Friedlaender. Numbered copy, 7/300.
189, [6] pp + [10] etching plates. Good condition. Uncut sheets. Inserted in cloth-covered cardboard case (damaged, in fair 
condition).

Opening price: $50

Parallèlement .240 - פול ולרן - איורים מאת Mariette Lydis - פריז, 1949

Parallèlement, Paul Verlaine. הוצאת Georges Guillot, פריז, 1949. 
שירים מאת פול ורלן, מלווים חמשה-עשר איורים על-פי תחריטים מאת Mariette Lydis. עותק ממוספר, 405/520 )סה"כ נדפסו 565 

עותקים(.
]6[, 104, ]4[ עמ' - גליונות מקופלים לשניים, נתונים בעטיפה ובתיקיית קרטון. 32.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. 

פתיחה: $50

240. Parallèlement - Paul Verlaine - Illustrations by Mariette Lydis - Paris, 1949

Parallèlement, Paul Verlaine. Paris: Georges Guillot, 1949.
Poems by Paul Verlaine, with fifteen illustrations after etchings by Mariette Lydis. Numbered copy, 405/520 (a 
total of 565 copies were printed).
[6], 104, [4] pp - sheets folded in two, inserted in wrapper and cardboard portfolio. 32.5 cm. Good condition. Slight damage. 

Opening price: $50

241. "פרסומים סוריאליסטיים" - קלגנפורט, 1950

 ,Josef Haid הוצאת .Edgar Jené -ו Max Hölzer פרסומים סוריאליסטיים[, אנתולוגיה בעריכת[ Surrealistische Publikationen
קלגנפורט )Klagenfurt(, ]1950 בקירוב[.

מאמרים ושירים, מלווים עשרה צילומים של יצירות מאת אמני הזרם הסוריליסטי, ובהם מקס ארנסט )Max Ernst(, ויקטור בראונר 
)Victor Brauner(, ואחרים. 

94 עמ', 22 ס"מ. מצב טוב. בלאי בשולי הדפים. כתמים. גליונות לא חתוכים. 

פתיחה: $50

241. "Surrealist Publications" - Klagenfurt, 1950

Surrealistische Publikationen [Surrealist Publications], an anthology edited by Max Hölzer and Edgar Jené. 
Klagenfurt: Josef Haid, [ca. 1950].
Essays and poems, with ten photographic reproductions of works by Surrealist artists, including Max Ernst, Victor 
Brauner and others.
94 pp, 22 cm. Good condition. Wear to leaf margins. Stains. Uncut sheets.

Opening price: $50

242. "המשפט" מאת פרנץ קפקא - איורים מאת מריאן - פריז, 1953 - הקדשת האמן לאיזידור אשהיים

Illustrations Pour "Le Proces" De Franz Kafka. הוצאת Caracters, פריז, 1953.
איורים לספר "המשפט" מאת פרנץ קפקא; עם   - כינויו של האמן פנחס בורשטיין(   ,Maryan( פורטפוליו עם הדפסים מאת מריאן 

 .Jean Cassou הקדמה מאת
עותק ממוספר, 84/110. חתום בידי האמן בדף הקולופון.

עם הקדשה בכתב-יד מאת מריאן לאיזידור אשהיים. 
]24[ דף )12 גליונות מקופלים לשניים(, 32 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. כתמים ופגמים קלים בתיקייה. 

פתיחה: $50

242. "The Trial" by Franz Kafka - Illustrations by Maryan - Paris, 1953 - Artist's Dedication to Isidor 
Ascheim

Illustrations Pour "Le Proces" De Franz Kafka. Paris: Caracters, 1953. Portfolio with prints by Maryan (pseudonim 
of Pinchas Burstein) - illustrations to "The Trial" by Franz Kafka; with an introduction by Jean Cassou.
Numbered copy, 84/110. Signed by the artist on colophon page.
With a handwritten dedication by Maryan to Isidor Ascheim.
[24] leaves (12 sheets folded in half), 32 cm. Good condition. Slight defects. Stains and slight damage to portfolio.

Opening price: $50
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Golem .243 - ליטוגרפיות מאת מריאן, 1955

Golem, 15 Lithographies, Maryan. ]שטוקהולם? 1955[.
פורטפוליו עם 15 ליטוגרפיות מאת מריאן )Maryan, כינויו של האמן פנחס בורשטיין(. חתומות בעפרון, מתוארכות )1955( וממוספרות, 

.26/50
]1[ עמ' +]15[ ליטוגרפיות, 38 ס"מ. מצב טוב. נתונים בנרתיק מקרטון מחופה בד.

אינו מופיע ב-Worldcat ואינו בספריה הלאומית. 

פתיחה: $100

243. Golem - Lithographs by Maryan, 1955

Golem, 15 Lithographies, Maryan. [Stockholm? 1955].
Portfolio with 15 lithographs by Maryan (pseudonim of artist Pinchas Burstein). Signed in pencil, dated (1955) 
and numbered, 26/50.
[1] p + [15] lithographs, 38 cm. Good condition. Inserted in cloth-covered cardboard slipcase.
Not in OCLC or NLI.

Opening price: $100

The Tower of Babel .244 - חיתוכי עץ מאת גרהרד מרקס - המבורג, 1957

The Tower of Babel by Thomas Merton. דפוס Richard von Sichowsky, המבורג, 1957. 
"מגדל בבל", מאת Thomas Merton; בליווי ארבעה חיתוכי עץ מאת גרהרד מרקס )Gerhard Marcks(. עותק ממוספר, 76/250. חתום 

בידי המחבר ובידי האמן.
30, ]1[ עמ' + ]1[ דף, 37 ס"מ. מצב טוב מאוד. כריכה עם שדרת קלף. נתון בתיקיית קרטון.

פתיחה: $100

244. The Tower of Babel - Woodcuts by Gerhard Marcks - Hamburg, 1957

The Tower of Babel by Thomas Merton. Hamburg: Richard von Sichowsky, 1957.
"The Tower of Babel", by Thomas Merton; with four woodcuts by Gerhard Marcks. Numbered copy, 76/250. 
Signed by the author and the artist.
30, [1] pp + [1] leaf, 37 cm. Very good condition. Binding with vellum spine. Inserted in cardboard case.

Opening price: $100

245. שתי חוברות "Graphik und Gedicht" - חיתוכי עץ מאת פרנץ מסרל ו-גונתר שילר - המבורג, 1964

שתי חוברות "Graphik und Gedicht". הוצאת Johannes Asmus, המבורג, 1964.
1. גליון ראשון - שיר מאת קורט טוכולסקי, מלווה חיתוך עץ מאת פרנץ מסרל )חתום בעפרון(. ]1[ גליון מקופל )עטיפה( + ]4[ עמ' )גליון 

מקופל, מנותק מהעטיפה - במקור(.
2. גליון שני - שיר מאת Arthur Rimbaud, מלווה שני חיתוכי עץ צבעוניים מאת גונתר שילר )אחד חתום בעפרון(. ]1[ גליון מקופל 

)עטיפה( + ]8[ עמ' )שני גליונות מקופלים, מנותקים מהעטיפה - במקור(. 
29 ס"מ. מצב כללי טוב. 

פתיחה: $100

245. Two "Graphik und Gedicht" Booklets - Woodcuts by Frans Masereel and Gunther Stiller - Hamburg, 
1964

Two "Graphik und Gedicht" Booklets. Hamburg: Johannes Asmus, 1964.
1. First booklet - a poem by Kurt Tucholsky, with a woodcut by Frans Masereel (signed in pencil). [1] folded sheet 
(cover) + [4] pp (folded sheet, detached from cover - originally).
2. Second booklet - poem by Arthur Rimbaud, with two color woodcuts by Gunther Stiller (one of them signed in 
pencil). [1] folded sheet (cover) + [8] pp (two folded sheets, detached from cover - originally).
29 cm. Good overall condition.

Opening price: $100

La nuit et ses prestiges et les chroniques .246 - תחריטים מאת Michel Giraud - פריז, 1966 

La nuit et ses prestiges et les chroniques de Aloysius Bertrand. הוצאת Les Impénitents, ]פריז, 1966[. 
פורטפוליו עם תשעה תחריטים צבעוניים מאת Michel Giraud ותחריט מאת אוסיפ זאדקין )Ossip Zadkine( המלווים שירים מאת 

אלואיזיוס ברטראן. עותק מס' II מתוך 30 עותקים ממוספרים בספרות רומיות, חתום בידי Michel Giraud בדף הקולופון. 
.II/XV חתום בעפרון וממוספר ,Giraud כן מכיל הפורטפוליו תחריט נוסף מאת

XXIII גליונות מקופלים לשניים )ארבעה עמודים בגליון( + ]1[ גליון )ובו התחריט החתום(. נתונים במעטפת נייר ובנרתיק קרטון. 28 ס"מ. 

מצב טוב. 

פתיחה: $100
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246. La nuit et ses prestiges et les chroniques - Etchings by Michel Giraud - Paris, 1966

La nuit et ses prestiges et les chroniques de Aloysius Bertrand. Published by Les Impénitents, [Paris, 1966].
Portfolio with nine color etchings by Michel Giraud and an etching by Ossip Zadkine, with poems by Aloysius 
Bertrand. Copy no. II out of 30 copies numbered with Roman numerals, signed by Michel Giraud on colophon page.
The portfolio also contains another etching by Giraud, signed in pencil and numbered II/XV.
XXIII sheets folded in half (four pages per sheet) + [1] sheet (containing the signed etching). Inserted in paper wrapper and 
cardboard case. 28 cm. Good condition.

Opening price: $100 

Chassidische Legenden .247 - הדפסים מאת H.N Werkman - הארלם, 1967

.1967 ,)Haarlem( הארלם ,Henkes Grafische Bedrijven הוצאת .Chassidische Legenden
 .Hendrik Nicolaas Werkman אגדות חסידיות", פורטפוליו עם 20 הדפסים צבעוניים מאת"

הפורטפוליו מחולק לשני חלקים. כל חלק כולל עשרה הדפסים, מלווים חוברת עם טקסט מאת Jan Martinet. אחד ההדפסים )בחלק 
הראשון( חתום. עותק ממוספר, 228/600.

ההדפסים והחוברות נתונים בקופסת קרטון, 51.5 ס"מ. מצב כללי טוב. הקופסה מעט פגומה. 

פתיחה: $100

247. Chassidische Legenden - Prints by H.N. Wekman - Haarlem, 1967

Chassidische Legenden. Haarlem: Henkes Grafische Bedrijven, 1967.
"Chassidic Legends", portfolio with 20 color prints by Hendrik Nicolaas Werkman.
The portfolio contains two parts. Each part includes ten prints, with explanatory booklet by Jan Martinet. One of 
the prints (in the first part) is signed. Numbered copy, 228/600.
The prints and booklets are inserted in a cardboard case, 51.5 cm. Good overall condition. The case is slightly damaged.

Opening price: $100

Die Symbolik des Traumes .248 - תחריטים מאת ארנסט פוקס - שטוטגרט, 1968

 Die Symbolik des Traumes. Nebst einem Anhang über die Sprache des Wachens (Ein Fragment), Gotthilf Heinrich
Schubert. דפוס Belser-Presse, שטוטגרט, 1968.

תשעה תחריטים מאת Ernst Fuchs. עותק ממוספר, 13/400. חתום בידי האמן.
212, ]3[ עמ' + ]9[ לוחות תחריטים, 24.5 ס"מ. מצב טוב. כריכת עור ירוקה נאה, עם עיטורים מוזהבים )צבע דהוי בשדרה(. נתון בנרתיק 

נאה מקרטון.

פתיחה: $100

248. Die Symbolik des Traumes - Etchings by Ernst Fuchs - Stuttgart, 1968

Die Symbolik des Traumes. Nebst einem Anhang über die Sprache des Wachens (Ein Fragment), Gotthilf Heinrich 
Schubert. Stuttgart: Belser-Presse, 1968.
Nine etchings by Ernst Fuchs. Numbered copy, 13/400. Signed by the artist.
212, [3] pp + [9] etching plates, 24.5 cm. Good condition. Fine green leather binding, with gilt decorations (faded color on 
spine). Inserted in fine cardboard slipcase.

Opening price: $100

249. "שבעת ימי הבריאה" - תחריטים מאת Horst Egon Kalinowski - היידלברג, 1968

Schöpfungstage, Radierungen von Horst Egon Kalinowski. Genesis 1,1-2,4 / Verdeutscht von Martin Buber 7. הוצאת 
Edition Rothe, היידלברג, 1968.

"שבעת ימי הבריאה", פורטפוליו ובו שמונה תחריטים צבעוניים מאת Horst Egon Kalinowski. עותק ממוספר, 25/75, חתום בידי האמן.
]10[ דף, 50 ס"מ. + תקליט )H.E. Kalinowski spricht zu Illustrationen der 7 Schöpfungstage(. מצב טוב. תיקיית קרטון מחופה בד 

)עם כתמי רטיבות(. 

פתיחה: $150

249. "The Seven Days of Creation" - Etchings by Horst Egon Kalinowski - Heidelberg, 1968

7 Schöpfungstage, Radierungen von Horst Egon Kalinowski. Genesis 1,1-2,4 / Verdeutscht von Martin Buber. 
Heidelberg: Edition Rothe, 1968.
"The Seven Days of Creation", portfolio with eight color etchings by Horst Egon Kalinowski. Numbered copy, 
25/75, signed by the artist.
[10] leaves, 50 cm. + record (H.E. Kalinowski spricht zu Illustrationen der 7 Schöpfungstage). Good condition. Cloth-covered 
cardboard case (with dampstains).

Opening price: $150
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Ars Anatomica .250 - הדפסים מאת Leonard Baskin - ניו-יורק, 1972

 Leonard ניו-יורק, 1972. פורטפוליו עם 13 איורים )הדפסים( מאת ,Medicina Rara הוצאת .Ars Anatomica, a Medical Fantasia
Baskin. עותק ממוספר, 1095/2500, חתום בידי האמן בדף הקולופון. 

]4[ דף + XIII הדפסים, 56X39 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $100

250. Ars Anatomica - Prints by Leonard Baskin - New York, 1972

Ars Anatomica, a Medical Fantasia. New York; Medicina Rara, 1972.
Portfolio with 13 illustrations (prints) by Leonard Baskin. Numbered copy, 1095/2500, signed by the artist on the 
colophon page.
[4] leaves + XIII prints, 39X56 cm. Good condition.

Opening price: $100

XXe Siècle 251. מארק שאגאל - ארבעה ספרים עם ליטוגרפיות מקוריות / גליונות

.XXe Siècle 1-3. שלושה גליונות כתב העת לאמנות
 Maria Helena גליון מס' 26, מאי 1966. עם שתי ליטוגרפיות מקוריות; אחת מאת שאגאל )כפולה( ואחת מאת ,Quatre themes ·

.Vieira da Silva
· Hommage a Marc Chagall. גליון מיוחד מנובמבר 1969. עם ליטוגרפיה מקורית אחת )צבעונית(.

· Chagall Monumental. גליון מיוחד משנת 1973. עם ליטוגרפיה מקורית אחת )מקופלת(.
Le Message Biblique Marc Chagall .4. הוצאת Fernand Mourlot, פריז, 1972. עם ליטוגרפיה מקורית )צבעונית( מול דף השער.

גודל משתנה. מצב כללי טוב.

פתיחה: $100

251. Marc Chagall - Four Books with Original Lithographs / Issues of XXe Siècle

1-3. Three Issues of the art journal XXe Siècle.

· Quatre themes, issue no. 26, May 1966. With two original lithographs; one by Chagall (double-spread) and one 
by Maria Helena Vieira da Silva.

· Hommage a Marc Chagall. Special issue from November 1969. With one original lithograph (in color).

· Chagall Monumental. Special issue from 1973. With one original lithograph (folded).
4. Le Message Biblique Marc Chagall. Paris: Fernand Mourlot, 1972. With original lithograph (in color) facing title 
page.
Size varies. Good overall condition.

Opening price: $100 

252. "הליטוגרפיות של שאגאל" - שלושה כרכים - ליטוגרפיות מקוריות

"הליטוגרפיות של שאגאל" - שלושה כרכים. שניים מהם באנגלית ואחד בגרמנית.
The Lithographs of Chagall III, 1962-1968 .1. הוצאת Boston Book and Art Shop, INC, בוסטון, 1969. ליטוגרפיה מקורית מול 

דף השער וליטוגרפיה נוספת - עטיפת הנייר של הכרך.
The Lithographs of Chagall IV, 1969-1973 .2. הוצאת Crown Publishers, INC., ניו יורק, 1974. ליטוגרפיה מקורית מול דף השער 

וליטוגרפיה נוספת - עטיפת הנייר של הכרך.
Chagall Lithograph V, 1974-1979 .3. הוצאת Andre Sauret, מונטה-קרלו, 1984.

גודל משתנה. מצב כללי טוב.

פתיחה: $300

252. "The Lithographs of Chagall" - Three Volumes - Original Lithographs

"The Lithographs of Chagall" - three volumes. Two in English and one in German.
1. The Lithographs of Chagall III, 1962-1968. Boston: Boston Book and Art Shop, Inc., 969. Original lithograph 
facing title page and additional lithograph - the volume's dust-jacket.
2. The Lithographs of Chagall IV, 1969-1973. New York: Crown Publishers, Inc., 1974. Original lithograph facing 
title page and additional lithograph - the volume's dust-jacket.
3. Chagall Lithograph V, 1974-1979. Monte Carlo: Andre Sauret, 1984.
Size varies. Good overall condition.

Opening price: $300
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253. מארק שאגאל - שני ספרים, 1972 - ליטוגרפיות מקוריות

The Ceramics and Sculptures of Chagall, preface by Andre Malraux, notes and catalogue by Charles Sorlier .1. הוצאת 
Andre Sauret, מונקו, 1972. צילומים של עבודות קרמיקה מעשה ידי שאגאל וליטוגרפיה מקורית אחת.

 Fernand Mourlot, Herausgegeben von הוצאת .Marc Chagall, Die Biblische Botschaft, Vorwort von Jean Chatelain .2
Weber - Genf, פריז, 1972. מלווה רפרודוקציות של יצירות וליטוגרפיה מקורית אחת.   

גודל משתנה. מצב כללי טוב.

פתיחה: $50

253. Marc Chagall - Two Books, 1972 - Original Lithographs

1. The Ceramics and Sculptures of Chagall, preface by Andre Malraux, notes and catalogue by Charles Sorlier. 
Monaco: Andre Sauret, 1972. Photographs of ceramic works by Chagall and one original lithograph.
2. Marc Chagall, Die Biblische Botschaft, Vorwort von Jean Chatelain. Paris: Fernand Mourlot, Herausgegeben von 
Weber - Genf, 1972. With reproductions of works and one original lithograph.
Size varies. Good overall condition.

Opening price: $50 

254. שבעה גליונות Derriere Le Miroir - ליטוגרפיות מקוריות

שבעה גליונות Derriere Le Miroir, עם ליטוגרפיות מקוריות. הוצאת Maeght Editeur, פריז, 1947-1972. גליונות מס' 2, 6, 27-28, 
 .196 ,133-134 ,131 ,32

ליטוגרפיות מאת מארק שאגאל, Andre Marchand, Pierre Tal-Coat, ואחרים. 
7 גליונות, 38 ס"מ בקירוב. מצב כללי טוב.

פתיחה: $200

254. Seven Issues of Derriere Le Miroir - Original Lithographs

Seven issues of Derriere Le Miroir, with original lithographs. Paris: Maeght Editeur, 1947-1972. Issues 2, 6, 27-28, 
32, 131, 133-134, 196.
Lithographs by Marc Chagall, Andre Marchand, Pierre Tal-Coat and others.
7 issues, approx. 38 cm. Good overall condition.

Opening price: $200

255. גליון Derriere Le Miroir - Richard Lindner - פריז, 1977

גליון מס' 226 של Derriere Le Miroir, המוקדש לאמן Richard Lindner. הוצאת Maeght Editeur, פריז, 1977.
רפרודוקציות בצבע ובשחור-לבן. עותק ממוספר, 108/150. חתום בידי האמן.

]2[, 20, ]7[ עמ', 38 ס"מ. מצב טוב מאוד. נתון בנרתיק מקרטון.

פתיחה: $150

255. Issue of Derriere Le Miroir - Richard Lindner - Paris, 1977

Issue no. 226 of Derriere Le Miroir, devoted to the artist Richard Lindner. Paris: Maeght Editeur, 1977.
Reproductions in color and black-and-white. Numbered copy, 108/150. Signed by the artist.
[2], 20, [7] pp, 38 cm. Very good condition. Inserted in cardboard slipcase.

Opening price: $150

256. "השטן בגוריי" - יצחק בשביס זינגר - תחריטים מאת אירה מוסקוביץ' - ניו יורק, 1981 / איור מקורי

Satan in Goray, Isaac Bashevis Singer, Etchings and Drawings by Ira Moskowitz. הוצאת Sweetwater Editions, ניו יורק, 
.]1981[

"השטן בגוריי" מאת יצחק בשביס זינגר, בליווי עשרה תחריטים מאת אירה מוסקוביץ' )Ira Moskowitz( ואיורים נוספים. בדף שאחרי 
דף השער ציור דיו מקורי, חתום בידי מוסקוביץ'. 

163 עמ' + ]10[ לוחות תחריטים. מצב טוב מאוד. כריכה נאה עם שדרת עור.

פתיחה: $100

256. "Satain in Goray" - Isaac Bashevis Singer - Etchings by Ira Moskowitz - New York, 1981 / Original 
Illustration

Satan in Goray, Isaac Bashevis Singer, Etchings and Drawings by Ira Moskowitz. New York: Sweetwater Editions, 
[1981].
"Satan in Goray" by Isaac Bashevis Singer, with ten etchings by Ira Moskowitz and additional etchings. On the leaf 
following the title page is an original ink drawing, signed by Moskowitz.
163 pp + [10] etching plates. Very good condition. Fine binding with leather spine.

Opening price: $100
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Klaus Eberlein, 1982 חיתוכי עץ מאת - Exodus .257

Exodus, סיפור יציאת מצרים מלווה תשעה חיתוכי עץ מאת Klaus Eberlein, חתומים בעפרון. הוצאת Fuchstaler Presse, ]דנקלינגן, 
 . 1982 ,]Denklingen
עותק ממוספר 36/60.

]11[ דף, 31 ס"מ. מצב טוב. מספר כתמים.

פתיחה: $50

257. Exodus - Woodcuts by Klaus Eberlein, 1982

Exodus, the Biblical story of the exodus from Egypt, with nine woodcuts by Klaus Eberlein, signed in pencil. 
Fuchstaler Presse, [Denklingen], 1982.
Numbered copy, 36/60.
[11] leaves, 31 cm. Good condition. Some stains.

Opening price: $50

258. סדר ספירת העומר - ספר מודפס על קלף - לונדון, 1983

סדר ספירת העומר השלם. הוצא לאור על-ידי M. Landau, לונדון, 1983. 
נדפס על קלף, עם עיטורים צבעוניים ומסגרות זהב בכל הדפים. עותק ממוספר, 13/25, חתום בידי המו"ל. 

]8[ דף, 12.5 ס"מ. מצב טוב. כריכת עור נאה.

פתיחה: $100

258. Sefirat HaOmer - Book Printed on Parchment - London, 1983

The Full Sefirat HaOmer. London: M. Landau, 1983.
Printed on parchment, with color decorations and gold frames on each leaf. Numbered copy, 13/25, signed by 
the publisher. 
[8] leaves, 12.5 cm. Good condition. Fine leather binding.

Opening price: $100

259. פריץ במברגר )1814-1873(

נוף / רישום עפרון על נייר / 27.5X13.5 ס"מ בקירוב / חתום

פתיחה: $100

259. Fritz Bamberger (1814-1973)

Landscape / Drawing in pencil on paper / Approx. 13.5X27.5 cm / Signed

Opening price: $100

260. מקס ליברמן )1847-1935( 

דמויות בשוק / תחריט / 39.5X29.5 ס"מ / חתום

פתיחה: $100

260. Max Liebermann (1847-1935)

Figures at the Market / Etching / 29.5X39.5 cm / Signed

Opening price: $100

261. מקס ליברמן )1847-1935( 

אם וילדה / תחריט / 15.5X20.5 ס"מ / חתום / מוצמד לפספרטו

פתיחה: $100

261. Max Liebermann (1847-1935)

Mother and Child / Etching / 20.5X15.5 cm / Signed / Attached to passe-partout

Opening price: $100

262. לסר אורי )1861-1931( 

דמויות בפארק )פארק טירגארטן, ברלין( / תחריט / 18X13 ס"מ בקירוב / חתום

פתיחה: $100
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262. Lesser Ury (1861-1931)

Figures in a Park (Tiergarten, Berlin) / Etching / Ca. 13X18 cm / Signed

Opening price: $100

263. לסר אורי )1861-1931( 

דיוקן גבר קורא עתון / תחריט / 11.5X14.5 ס"מ / חתום

פתיחה: $100

263. Lesser Ury (1861-1931)

Portrait of a Man Reading a Newspaper / Etching / 14.5X11.5 cm / Signed

Opening price: $100

264. לסר אורי )1861-1931( 

עצים על שפת האגם / תחריט / 14.5X11 ס"מ / חתום וממוספר, 91/100

פתיחה: $100

264. Lesser Ury (1861-1931)

Trees along the Lakeshore / Etching / 11X14.5 cm / Signed and numbered, 91/100

Opening price: $100

265. לסר אורי )1861-1931( 

)XIX/XXX 15 ס"מ / חתומים וממוספרים )אחד ממוספר 77/100 והשניX20 ;10 ס"מX17 / פועלים / שני תחריטים

פתיחה: $200

265. Lesser Ury (1861-1931)

Laborers / Two etchings / 17X10 cm; 20X15 cm / Signed and numbered (one is numbered 77/100, the other is 
numbered XIX/XXX)

Opening price: $200

266. לסר אורי )1861-1931(

)Nachlass Lesser Ury( 19 ס"מ / חתומים בגב בחותמת העזבוןX27 / דמויות / שני רישומים על נייר

פתיחה: $100

266. Lesser Ury (1861-1931)

Figures / Two drawings on paper / 27X19 cm / Signed on reverse with estate stamp (Nachlass Lesser Ury)

Opening price: $100

267. אפרים משה ליליאן )1874-1925(

פנים בית כנסת / תחריט / 10X14 ס"מ בקירוב / חתום

פתיחה: $300

267. Ephraim Moses Lilien (1874-1925)

Interior of a Synagogue / Etching / Approx. 14X10 cm / Signed

Opening price: $300

268. אפרים משה ליליאן )1874-1925(

קשישה / ]1915[ / תחריט /15.5X16 ס"מ בקירוב / חתום

פתיחה: $300

268. Ephraim Moses Lilien (1874-1925)

Elderly Woman / [1915] / Etching / Approx. 16X15.5 cm / Signed

Opening price: $300
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269. אפרים משה ליליאן )1874-1925(

יהודי תימני / תחריט / 20X24.5 ס"מ / חתום ומתואר בלוח; חתום בעפרון

פתיחה: $300

269. Ephraim Moses Lilien (1874-1925)

Yemenite Jew / Etching / 24.5X20 cm / Signed and titled in the plate; signed in pencil

Opening price: $300

270. אפרים משה ליליאן )1874-1925(

יהודי בוכרי / תחריט / 15.5X20 ס"מ / חתום ומסומן "probe druck" )הדפס לדוגמה(

פתיחה: $300

270. Ephraim Moses Lilien (1874-1925)

Bukharan Jew / Etching / 20X15.5 cm / Signed and labeled "probe druck" (trial print)

Opening price: $300

271. אפרים משה ליליאן )1874-1925(

יהודים גליצאים / ]1910[ / תחריט / 13.5X19 ס"מ / חתום בלוח; חתום בעפרון

פתיחה: $300

271. Ephraim Moses Lilien (1874-1925)

Galician Jews / [1910] / Etching / 19X13.5 cm / Signed in the plate; signed in pencil

Opening price: $300

272. הרמן שטרוק )1876-1944(

נופים עם דקלים )חיפה( / תשעה תחריטים / 19.5X14.5 ס"מ עד 23X17 ס"מ בקירוב / כולם למעט אחד חתומים / חלקם מתוארים / 
ששה ממוספרים, מתוך מהדורות של 50 עותקים

פתיחה: $300

272. Hermann Struck (1876-1944)

Landscapes with Palm Trees (Haifa) / Nine etchings / 14.5X19.5 to approx. 17X23 / All except one are signed / Some 
are titled / Six are numbered, out of editions of 50 copies 

Opening price: $300

273. הרמן שטרוק )1876-1944(

דמות / תחריט / 18.5X24.5 ס"מ / חתום

פתיחה: $50

273. Hermann Struck (1876-1944)

Figure / Etching / 24.5X18.5 cm / Signed

Opening price: $50

274. הרמן שטרוק )1876-1944(

דיוקן פרופסור היימן )חיים( שטיינטאל / ]1903[ / תחריט / 19.5X24 ס"מ / חתום בדפוס; חתום בעפרון

פתיחה: $50

274. Hermann Struck (1876-1944)

Portrait of Professor Heymann Steinthal / [1903] / Etching / 24X19.5 cm / Signed in print; signed in pencil

Opening price: $50
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275. הרמן שטרוק )1876-1944(

דיוקן גבר )על-פי Dieric Bouts) / 1913-1914 / תחריט / 20.5X29.5 ס"מ / חתום, מתוארך ומתואר בלוח / חתום בעפרון וממוספר 
)מתוך מהדורה של 100 עותקים(

פתיחה: $50

275. Hermann Struck (1876-1944)

Portrait of a Man (after Dieric Bouts) / 1913-1914 / Etching / 29.5X20.5 cm / Signed, dated and titled in the plate / 
signed in pencil and numbered (out of an edition of 100 copies)

Opening price: $50

276. הרמן שטרוק )1876-1944(

דיוקן ראש הכפר / ]1903[ / תחריט / 21X29 ס"מ / חתום וממוספר, 71/100

פתיחה: $50

276. Hermann Struck (1876-1944)

Portrait of a Village Elder / [1903] / Etching / 29X21 cm / Signed and numbered, 71/100

Opening price: $50

277. הרמן שטרוק )1876-1944(

דיוקנאות ר' עקיבא איגר, הרב עזריאל הילדסהיימר, אברהם ברלינר, יצחק אלחנן ספקטור, שמואל מוהליבר, הרש"ר הירש ויצחק יעקב 
ריינס / שבע ליטוגרפיות / דפים 16X21 ס"מ בממוצע / הליטוגרפיות כולן חתומות; שלוש ממוספרות מתוך מהדורות של 30 עותקים

פתיחה: $300

277. Hermann Struck (1876-1944)

Portraits of Rabbi Akiva Eiger, Rabbi Azriel Hildesheimer, Abraham Berliner, Yitzchak Elchanan Spektor, Shmuel 
Mohliver, Rabbi Samson Raphael Hirsch and Yitzchak Yaakov Reines / Seven lithographs / Leaves 21X16 cm on 
average / All the lithographs are signed; three are numbered, out of editions of 30 copies

Opening price: $300

278. הרמן שטרוק )1876-1944(

דמויות / ארבע ליטוגרפיות / דפים 19.5X25 ס"מ בקירוב / חתומות וממוספרות, מתוך מהדורות של 30 עותקים

פתיחה: $100

278. Hermann Struck (1876-1944)

Figures / Four lithographs / Leaves approx. 25X19.5 cm / Signed and numbered, out of editions of 30 copies

Opening price: $100

279. הרמן שטרוק - "סקיצות מרוסיה" - ליטוגרפיות 

Skizzen Aus Russland, 50 Steinzeichnungen von Hermann Struck ]סקיצות מרוסיה, 50 הדפסי אבן מאת הרמן שטרוק[. 
]ברלין, 1916[. 

פורטפוליו ובו 47 )מתוך 50( ליטוגרפיות מאת הרמן שטרוק, חתומות בעפרון.
]47[ ליטוגרפיות, בפספרטו 32X48 ס"מ. חסרים: דף שער ושלוש ליטוגרפיות. מצב טוב-בינוני. כתמי חלודה. תיקייה במצב בינוני, עם 

כתמים וקרעים. 

פתיחה: $200

279. Hermann Struck - "Sketches from Russia" - Lithographs

Skizzen Aus Russland, 50 Steinzeichnungen von Hermann Struck [Sketches from Russia, 50 Lithographs by 
Hermann Struck]. [Berlin, 1916].
Portfolio with 47 (out of 50) lithographs by Hermann Struck, signed in pencil.
[47] lithographs, in passe-partout 48X32 cm. Missing: title page and three lithographs. Good-fair condition. Foxing. Portfolio 
in fair condition, with stains and tears.

Opening price: $200
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280. הרמן שטרוק - "רישומי מסע באמריקה" - ליטוגרפיות

 ,H.H. Tillgner רישומי מסע באמריקה, 44 ליטוגרפיות[. ]הוצאת[ Amerikanische Reisebilder, Vierundvierzig Lithographien
ברלין, 1922[.

פורטפוליו ובו 43 ליטוגרפיות )מתוך 44( מאת הרמן שטרוק, חתומות בעפרון. חלקן ממוספרות )מתוך סטים שונים(. סה"כ נדפסו 45 
עותקים. 

]43[ ליטוגרפיות, בפספרטו 33X43.5 ס"מ, נתונות בתיקיית קרטון קרועה ופגומה + ]1[ דף )תוכן עניינים וקולופון(. חסרים: ליטוגרפיה 
אחת, ]1[ דף )שער( ותיקיית העור המקורית של הפורטפוליו. הליטוגרפיות במצב טוב. פגמים קלים. קרעים וכתמים בדף הנלווה. 

פתיחה: $300

280. Hermann Struck - "Impressions of a Journey in America" - Lithographs

Amerikanische Reisebilder, Vierundvierzig Lithographien [Impressions of a Journey in America, 44 lithographs]. 
[Berlin: H.H. Tillgner, 1922].
Portfolio with 43 lithographs (out of 44) by Hermann Struck, signed in pencil. Some are numbered (from different 
sets). A total of 45 copies were printed.
[43] lithographs, in passe-partouts 43.5X33 cm, inserted in torn and damaged cardboard portfolio + [1] leaf (table of 
contents and colophon). Missing: one lithograph, [1] leaf (title page) and the portfolio's original leather case. The lithographs 
are in good condition. Light defects. Tears and stains to enclosed leaf.

Opening price: $300

281. יעקב שטיינהרט )1887-1968(

רחיצת ידיים / 1921 / ליטוגרפיה צבעונית / נייר מוצמד לקרטון 43.5X35 ס"מ / חתום ומתוארך / כתמים וקרעים

פתיחה: $100

281. Jacob Steinhardt (1887-1968)

Washing Hands / 1921 / Color lithograph / Paper mounted on cardboard 35X43.5 cm / Signed and dated / Stains 
and tears

Opening price: $100

282. יעקב שטיינהרט )1887-1968(

טבריה / ]1940[ / חיתוך עץ / 32.5X21 ס"מ / חתום
קולב, 207

פתיחה: $100

282. Jacob Steinhardt (1887-1968)

Tiberias / [1940] / Woodcut / 21X32.5 cm / Signed
Kolb, 207

Opening price: $100

283. יעקב שטיינהרט )1887-1968(

ירושלים / ]1940[ / חיתוך עץ / 30X21.5 ס"מ בקירוב / חתום )עברית ואנגלית(
קולב, 212

פתיחה: $100

283. Jacob Steinhardt (1887-1968)

Jerusalem / [1940] / Woodcut / Ca. 21.5X30 / Signed (Hebrew and English)
Kolb, 212

Opening price: $100

284. יעקב שטיינהרט )1887-1968(

רובע בירושלים / ]1940[ / חיתוך עץ / 21.5X15.5 ס"מ בקירוב / חתום )עברית ואנגלית( / ממוסגר
קולב, 204

פתיחה: $100
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284. Jacob Steinhardt (1887-1968)

Poor Quarter, Jerusalem / [1940] / Woodcut / Approx. 15.5X21.5 cm / Signed (Hebrew and English) / Framed
Kolb, 204

Opening price: $100

285. יעקב שטיינהרט )1887-1968(

בתים על רקע הזריחה / 1940 / חיתוך עץ / 29X17 ס"מ בקירוב / חתום ומתוארך / ממוסגר
קולב, 211

פתיחה: $100

285. Jacob Steinhardt (1887-1968)

Sunrise Over Old Houses / 1940 / Woodcut / Approx. 17X29 cm / Signed and dated / Framed
Kolb, 211

Opening price: $100

286. יוסף בודקו )1888-1940( 

דיוקן יהודי זקן / תחריט / 10.5X11.5 ס"מ בקירוב / חתום בלוח; חתום בעפרון

פתיחה: $50

286. Joseph Budko (1888-1940)

Portrait of an Elderly Jew / Etching / Approx. 11.5X10.5 cm / Signed in the plate; signed in pencil

Opening price: $50

287. יוסף בודקו )1888-1940( 

פנים בית כנסת / תחריט / 11.5X10.5 ס"מ / הקדשה בלוח: "מקדש לאבי היקר, יוסף בודקה" / חתום בעפרון

פתיחה: $50

287. Joseph Budko (1888-1940)

Synagogue Interior / Etching / 10.5X11.5 cm / Dedication in the plate: "Dedicated to My Dear Father, Joseph 
Budka" [Hebrew] / Signed in pencil

Opening price: $50

288. יוסף בודקו )1888-1940( 

אשה זקנה קולפת תפוחים )על-פי Nicolaes Maes( / תחריט / 19X22 ס"מ / חתום

פתיחה: $50

288. Joseph Budko (1888-1940)

Old Woman Peeling Apples (after Nicolaes Maes) / Etching / 22X19 cm / Signed

Opening price: $50

289. יוסף בודקו )1888-1940( 

נוף / תחריט / 33.5X24.5 ס"מ / חתום בלוח; חתום בעפרון

פתיחה: $50

289. Joseph Budko (1888-1940)

Landscape / Etching / 24.5X33.5 cm / Signed in the plate; signed in pencil

Opening price: $50

290. יוסף בודקו )1888-1940( 

דמויות / 1929 / חיתוך עץ / 13X22.5 ס"מ / חתום, מתוארך וממוספר, 4/75

פתיחה: $70
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290. Joseph Budko (1888-1940)

Figures / 1929 / Woodcut / 22.5X13 cm / Signed, dated and numbered, 4/75

Opening price: $70

291. יוסף בודקו )1888-1940( 

דמויות / 1928 / חיתוך עץ / 15.5X22 ס"מ / חתום ומתוארך / מוצמד לפספרטו

פתיחה: $70

291. Joseph Budko (1888-1940)

Figures / 1928 / Woodcut / 22X15.5 cm / Signed and dated / Attached to passe-partout

Opening price: $70

292. יוסף בודקו )1888-1940( 

לימוד לאור נר / חיתוך עץ / 12X17 ס"מ / חתום / מוצמד לפספרטו

פתיחה: $70

292. Joseph Budko (1888-1940)

Studying by Candlelight / Woodcut / 17X12 cm / Signed / Attached to passe-partout

Opening price: $70

293. אלפרד קובין )1877-1959( 

שתי ליטוגרפיות: 
1. ירמיה / 11.5X14 ס"מ )דף 26.5X38.5 ס"מ( / חתומה

2. יהודית / דף 35.5X48 ס"מ / חתומה

פתיחה: $100

293. Alfred Kubin (1877-1959)

Two lithographs:
1. Jeremiah / 14X11.5 cm (leaf 38.5X26.5 cm) / Signed
2. Judith / Leaf 48X35.5 cm / Signed

Opening price: $100

294. רוברט גנין )1884-1943( 

אריות / תחריט / 29.5X22.5 ס"מ / חתום וממוספר, 21/35

פתיחה: $50

294. Robert Genin (1884-1943)

Lions / Etching / 22.5X29.5 cm / Signed and numbered, 21/35

Opening price: $50

295. רוברט גנין )1884-1943( 

דמויות / תחריט / 29.5X22 ס"מ / חתום וממוספר, 13/35

פתיחה: $50

295. Robert Genin (1884-1943)

Figures / Etching / 22X29.5 cm / Signed and numbered, 13/35

Opening price: $50

296. רוברט גנין )1884-1943( 

הקיסר רכוב על סוס / תחריט / 18X15 ס"מ / חתום

פתיחה: $50

296. Robert Genin (1884-1943)

The Emperor Riding on a Horse / Etching / 15X18 cm / Signed

Opening price: $50
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297. רוברט גנין )1884-1943( 

דמויות / תחריט / 29X22 ס"מ / חתום וממוספר, 4/35

פתיחה: $50

297. Robert Genin (1884-1943)

Figures / Etching / 22X29 cm / Signed and numbered, 4/35

Opening price: $50

298. רוברט גנין )1884-1943( 

זוג / רישום עפרון על נייר בריסטול )רישומים נוספים בצדו השני של הדף( / 21X28 ס"מ בקירוב / חתום

פתיחה: $100

298. Robert Genin (1884-1943)

Couple / Drawing in pencil on Bristol sheet (additional drawings on reverse) / Approx. 28X21 cm / Signed

Opening price: $100

299. לודוויג מיידנר )1884-1966( 

סצנות תנ"כיות / שישה תחריטים )אחד מופיע בשני עותקים( / 5.5X6. 5 ס"מ בקירוב / חתומים / אחד מתוארך: 1924

פתיחה: $200

299. Ludwig Meidner (1884-1966) 

Biblical scenes / Six etchings (one appears in two copies) / Approx. 5.6X5.5 cm / Signed / One is dated: 1924

Opening price: $200

300. לודוויג מיידנר )1884-1966( 

דיוקן עצמי / תחריט / 20.5X26.5 ס"מ / חתום

פתיחה: $100

300. Ludwig Meidner (1884-1966)

Self-Portrait / Etching / 26.5X20.5 cm / Signed

Opening price: $100

301. לודוויג מיידנר )1884-1966( 

דיוקן עצמי / תחריט / 15X19.5 ס"מ / חתום

פתיחה: $100

301. Ludwig Meidner (1884-1966)

Self-Portrait / Etching / 19.5X15 cm / Signed

Opening price: $100

302. לודוויג מיידנר )1884-1966( 

דיוקן גבר / תחריט / 20.5X26.5 ס"מ / חתום

פתיחה: $100

302. Ludwig Meidner (1884-1966)

Portrait of a Man / Etching / 26.5X20.5 cm / Signed

Opening price: $100

303. לודוויג מיידנר )1884-1966( 

דיוקן טניה )Tanja( / תחריט / 17.5X23.5 ס"מ / חתום וממוספר, 21/50

פתיחה: $100

303. Ludwig Meidner (1884-1966)

Portrait of Tanja / Etching / 23.5X17.5 cm / Signed and numbered, 21/50

Opening price: $100
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304. לודוויג מיידנר )1884-1966( 

דיוקן פולה / 1921 / תחריט / 21X26.5 ס"מ / חתום ומתוארך

פתיחה: $100

304. Ludwig Meidner (1884-1966)

Portrait of Pola / 1921 / Etching / 26.5X21 cm / Signed and dated

Opening price: $100

305. שרלוט ברנד-קורינת )1880-1967( 

דיוקן השחקן מקס פלנברג )Max Pallenberg( / ליטוגרפיה / דף 40.5X56.5 ס"מ / חתומה בעפרון; חתומה בידי פלנברג

פתיחה: $50

305. Charlotte Berend-Corinth (1880-1967)

Portrait of the Artist Max Pallenberg / Lithograph / Leaf 56.5X40.5 cm / Signed in pencil; signed by Pallenberg

Opening price: $50

306. שרלוט ברנד-קורינת )1880-1967( 

נוף / 1939 / צבע מים על נייר / 48X40 ס"מ / חתום ומתוארך

פתיחה: $100

306. Charlotte Berend-Corinth (1880-1967)

Landscape / 1939 / Watercolor on paper / 40X48 cm / Signed and dated

Opening price: $100

307. שרלוט ברנד-קורינת )1880-1967(

נוף / צבע מים על נייר / 45.5X37.5 ס"מ / חתום 

פתיחה: $100

307. Charlotte Berend-Corinth (1880-1967)

Landscape / Watercolor on paper / 37.5X45.5 cm / Signed

Opening price: $100

308. לוביס קורינת )1858-1925( 

עקדת יצחק / תחריט / 25X31 ס"מ / חתום

פתיחה: $100

308. Lovis Corinth (1858-1925)

The Binding of Isaac / Etching / 31X25 cm / Signed

Opening price: $100

309. לוביס קורינת )1858-1925( 

דיוקן אליס ברנד / ליטוגרפיה / דף 26.5X35 ס"מ / חתומה

פתיחה: $50

309. Lovis Corinth (1858-1925)

Portrait of Alice Berend / Lithograph / Leaf 35X26.5 cm / Signed

Opening price: $50

310. מקס אופנהיימר )1885-1954( 

על גשר לודי / תחריט / 12X13.5 ס"מ בקירוב / חתום

פתיחה: $100

310. Max Oppenheimer (1885-1954)

On the Bridge in Lodi / Etching / Approx. 13.5X12 cm / Signed

Opening price: $100
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311. מקס אופנהיימר )1885-1954( 

Das Rosé-Quartett ]רביעיית רוזה[ / 1932 / תחריט / 22.5X22.5 ס"מ / חתום ומתוארך בלוח; חתום בעפרון

פתיחה: $100

311. Max Oppenheimer (1885-1954)

Das Rosé-Quartett [The Rosé Quartet] / 1932 / Etching / 22.5X22.5 cm / signed and dated in the plate; signed in 
pencil

Opening price: $100

312. מקס אופנהיימר )1885-1954( 

דיוקן פרוצ'ו בוזוני / תחריט / 28X28 ס"מ / חתום

פתיחה: $100

312. Max Oppenheimer (1885-1954)

Portrait of Feruccio Busoni / Etching / 28X28 cm / Signed

Opening price: $100

313. מקס אופנהיימר )1885-1954( 

שתי ליטוגרפיות: 
1. דיוקן Ernst Deutsch / 1932 / דף 38X52 ס"מ / חתום ומתוארך בלוח / חתום בעפרון וממוספר, 67/75

2. דיוקן אשה / ליטוגרפיה / דף 37.5X51.5 ס"מ / חתום בלוח; חתום בעפרון וממוספר, 18/50

פתיחה: $200

313. Max Oppenheimer (1885-1954)

Two lithographs:
1. Portrait of Ernst Deutsch / 1932 / Leaf 52X38 cm / Signed and dated in the plate / Signed in pencil and numbered, 
67/75
2. Portrait of a Woman / Lithograph / Leaf 51.5X37.5 cm / Signed in the plate; signed in pencil and dated, 18/50

Opening price: $200

314. יוסף אופנהיימר )1876-1966( 

שלושה תחריטים / דמויות / 14X12.5 ס"מ עד 37X24.5 ס"מ / חתומים / שניים ממוספרים

פתיחה: $100

314. Joseph Oppenheimer (1876-1966) 

Three etchings / Figures / 12.5X14 to 24.5X37 cm / Signed / Two of the etchings are numbered

Opening price: $100

315. אוטו מולר )1883-1964( 

Berliner Jazz / ליטוגרפיה / דף 33.5X27 / חתומה בדפוס

פתיחה: $50

315. Otto Möller (1883-1964)

Berliner Jazz / Lithograph / Leaf 27X33.5 cm / Signed in print

Opening price: $50

316. ז'ול אדלר )1865-1952(

דיוקן אשה / 1906 / גירים על נייר )מודבק לקרטון בשוליים העליונים( / 27.5X34 ס"מ / חתום ומתוארך

פתיחה: $100

316. Jules Adler (1865-1952)

Portrait of a Woman / 1906 / Pastels on paper (upper margins mounted on cardboard) / 34X27.5 cm / Signed and 
dated

Opening price: $100
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)1885-1969( Lou Albert-Lasard .317

Chagall :37.5 ס"מ / חתום / מתוארX49.5 דיוקן מארק שאגאל / ליטוגרפיה / דף

פתיחה: $100

317. Lou Albert-Lasard (1885-1969)

Portrait of Marc Chagall / Lithograph / Leaf 49.5X37.5 cm / Signed / Titled: Chagall

Opening price: $100

318. לואיס קצנשטיין )1822-1907(

חקלאי / רישום צבע מים ועפרון על נייר / 27X38 ס"מ / מתואר בעפרון

פתיחה: $100

318. Louis Katzenstein (1822-1907)

Farmer / Drawing in watercolor and pencil on paper / 38X27 cm / Titled in pencil

Opening price: $100

319. בלה קדר )1877-1956( 

כרכרה / רישום צבעי מים על נייר / 7X9 ס"מ / חתום

פתיחה: $200

319. Béla Kádár (1877-1956) 

Carriage / Watercolor drawing on paper / 9X7 cm / Signed

Opening price: $200

320. לודוויג שוורין )1897-1983( 

ששה חיתוכי עץ, ]שנות ה-20[: 
1-4. ארבעה חיתוכי עץ / ]שנות ה-18X22 / ]20 ס"מ עד 26X32 ס"מ / חתומים בעפרון / שלושה מתוארכים

5-6. שני חיתוכי עץ / 9X12 ס"מ / אינם חתומים

פתיחה: $300

320. Ludwig Schwerin (1897-1983)

Six woodcuts, [1920s]:
1-4. Four woodcuts / [1920s] / 18X22 cm to 26X32 cm / Signed in pencil / Three are dated
5-6. Two woodcuts / 9X12 cm / Unsigned

Opening price: $300

321. ארתור קולניק )1890-1972( 

תשעה חיתוכי עץ / 16X13 ס"מ בממוצע / חתומים ומתוארים / נתונים בפספרטו

פתיחה: $100

321. Arthur Kolnik (1890-1972)

Nine woodcuts / 13X16 cm on average / Signed and titled / Matted
Opening price: $100

322. מרסל פרישמן )1900-1951( 

שלושה תחריטים / 8.5X12.5 ס"מ עד 23X17.5 ס"מ / חתומים

פתיחה: $100

322. Marcel Frischmann (1900-1951) 

Three etchings / 12.5X8.5 cm to 17.5X23 cm / Signed

Opening price: $100
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)1901-1986( Gerardas Bagdonavičius .323

שלושה ציורי דיות על נייר:
1. בית הכנסת בפוניבז' / 60X42 / 1928 ס"מ / חתום, מתואר, מתוארך 

2. פנים בית הכנסת בקלם / 59.5X42 ס"מ / חתום ומתואר
3. אוקמרגה )ליטא( / 57.5X40.5 / 1931 ס"מ / חתום, מתואר ומתוארך

פתיחה: $300

323. Gerardas Bagdonavičius (1901-1986)

Three drawings in India ink on paper:
1. The Synagogue at Ponevezh / 1928 / 42X60 cm / Signed, titled, dated
2. Interior of the Synagogue at Kelmė / 42X59.5 cm / Signed and titled
3. Ukmergė (Lithuania) / 1931 / 40.5X57.5 cm / Signed, titled and dated

Opening price: $300

324. גרטה וולף קרקואר - עמק קרן היסוד, 1927 - ליטוגרפיות של מושבי עמק יזרעאל

יזרעאל. הוצאת  וולף קרקואר המתארות את מושבי קרן היסוד בעמק  עמק קרן היסוד, פורטפוליו ובו שש ליטוגרפיות מאת גרטה 
הלשכה הראשית של קרן היסוד, ירושלים, תרפ"ז )1927(.

שש הליטוגרפיות חתומות בעפרון. 
]8[ דף, 33X41 ס"מ. מצב טוב. כתמים ונקבי עש. פגמים בתיקייה. 

פתיחה: $100

324. Grete Wolf Krakauer - Emek Keren HaYesod, 1927 - Lithographs of Moshavim in Jezreel Valley

Emek Keren HaYesod [Keren HaYesod Valley], a portfolio with six lithographs by Grete Wolf Krakauer, depicting 
moshavim in Jezreel Valley established by Keren HaYesod [United Jewish Appeal]. Published by the Keren 
HaYesod Head Office, Jerusalem, 1927.
Six lithographs signed in pencil.
[8] leaves, 41X33 cm. Good condition. Stains and worming. Damage to portfolio.

Opening price: $100

325. אבל פן )1883-1964( 

ירושלים / ליטוגרפיה / דף 32X46 ס"מ / קרעים וקמטים בשולי הדף

פתיחה: $50

325. Abel Pann (1883-1964)

Jerusalem / Lithograph / Leaf 46X32 cm / Tears and creases to leaf margins

Opening price: $50

326. אבל פן )1883-1964(

ירושלים / ליטוגרפיה צבעונית / דף 66X38 ס"מ / מצב בינוני )כתמים, קרעים גסים בשולי הדף(

פתיחה: $50

326. Abel Pann (1883-1964)

Jerusalem / Color lithograph / Leaf 38X66 cm / Fair condition (stains, coarse tears to leaf margins) 

Opening price: $50

327. אבל פן )1883-1964(

פנים בית כנסת לאחר פוגרום / ליטוגרפיה / דף 50X65 ס"מ / חתומה בדפוס / ממוספרת, 41/500

פתיחה: $100

327. Abel Pann (1883-1964)

Synagogue Interior after a Pogrom / Lithograph / Leaf 65X50 cm / Signed in print / Numbered, 41/500

Opening price: $100
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328. בראשית - אבל פן - ירושלים

"בראשית, מבריאת העולם ועד המבול. עשרים וחמש תמונות מקוריות בצבעים שנעשו ע"י המחבר ונדפסו באופן ליטוגרפי". חברת א"י 
להוצאות אמנותיות בע"מ, ירושלים, ]1924 בקירוב[.

25 ליטוגרפיות צבעוניות מאת אבל פן. בדף השני דיוקן עצמי של אבל פן.
]1[ דף + ]25[ לוחות-תמונה, 43 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. כריכה חדשה, אמנותית, עליה הודבקה הכריכה המקורית.

פתיחה: $150

328. Genesis - Abel Pann - Jerusalem

"Genesis, From the Creation of the World to the Deluge. Twenty-Five Original Color Pictures Made by the Author 
and Printed Lithographically". Eretz Israel Association for Artistic Publications Ltd., Jerusalem [ca. 1924].
25 color lithographs by Abel Pann. On the second leaf is Pann's self-portrait.
[1] leaf + [25] picture plates, 43 cm. Good condition. Some stains. New artistic binding, mounted with the original cover.

Opening price: $150

329. איורים לספר בראשית – אבל פן

Die Bibel in Bildern von Abel Pann. הוצאת The Palestine Art Pub. Co, ירושלים-וינה, 1926. גרמנית.
לוח- כל  לפני  לגרמנית.  מלווים פסוקים בתרגום  לסיפורים מספר בראשית,  פן  בצבעי פסטל מאת אבל  איורים  ליטוגרפיות של   24

פקסימיליה נכרך דף ובו ציטוט רלוונטי. 
36 ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים. כריכה מחופה בד, מעט פגומה )עם כתמים וקרעים קלים(.

פתיחה: $100

329. Illustrations to Genesis - Abel Pann

Die Bibel in Bildern von Abel Pann. Jerusalem-Vienna: The Palestine Art Pub. Co., 1926. German.
24 lithographs of pastel illustrations by Abel Pann to stories from the Book of Genesis, with Biblical verses in 
German translation. Each facsimile plate is preceded by a bound leaf with the relevant verse. 
36 cm. Good condition. Light stains. Cloth-covered binding, slightly damaged (with light stains and tears).

Opening price: $100

330. "ציירים ארצישראליים" - 12 ליטוגרפיות

ציירים ארצישראליים. הוצאת "הראל מדפיסים ומוציאים לאור".
פורטפוליו עם 12 ליטוגרפיות, מאת אמנים שונים ובהם: ציונה תג'ר, אהרון גלעדי, אביגדור סטימצקי, פנחס אברמוביץ', דוד הנדלר, 

אחרים. כל הליטוגרפיות חתומות וממוספרות, 166/250.
]1[ עמ' + ]12[ ליטוגרפיות, 50X65 ס"מ. מצב משתנה )רוב הליטוגרפיות במצב טוב(. פגמים בתיקייה.

פתיחה: $200

330. "Artists of Eretz Israel" - 12 Lithographs

Artists of Eretz Israel. Published by "Harel Printers and Publishers".
Portfolio with 12 lithographs by various artists, including: Sionah Tagger, Aharon Giladi, Avigdor Stematsky, 
Pinchas Abramovich, David Hendler, and others. All the lithographs are signed and numbered, 166/250.
[1] p + [12] lithographs, 65X50 cm. Condition varies (most of the lithographs are in good condition). Damage to portfolio.

Opening price: $200

331. מירון סימה )1902-1999( 

שני חיתוכי עץ צבעוניים, 1953:
1. ירושלים, העיר העתיקה / 45.5X33 ס"מ / חתום ומתוארך

2. ריקוד עם ספר תורה / 45.5X33 ס"מ / חתום ומתוארך

פתיחה: $200

331. Miron Sima (1902-1999)

Two color woodcuts, 1953:
1. Jerusalem, the Old City / 33X45.5 cm / Signed and dated
2. Dancing with a Torah Scroll / 33X45.5 cm / Signed and dated

Opening price: $200



87

ספרים נדירים, ביבליופיליה ואמנות

332. פרץ רושקביץ - ארבעה חיתוכי עץ

ארבעה חיתוכי-עץ שחור-לבן, חתומים בעפרון. בהדפסים נראים: קבר רחל, סמטה בעיר העתיקה, מגדל דוד, טבריה והכנרת.
נתונים בפספרטו 23X31 ס"מ. 

פתיחה: $100

332. Peretz Ruschkewitz - Four Woodcuts

Four woodcuts in black-and-white, signed in pencil. The prints depict: Rachel's Tomb, an alley in Jerusalem's Old 
City, the Tower of David, Tiberias and the Sea of Galilee.
Inserted in passe-partout, 31X23 cm.

Opening price: $100

333. אסתר לוריא )1913-1998( 

"האלטלנה בוערת" / תחריט / 35X24.5 ס"מ / חתום ומתואר )עברית ואנגלית( 

פתיחה: $50

333. Esther Lurie (1913-1998) 

"The Burning Altalena" / Etching / 24.5X35 cm / Signed and titled (Hebrew and English)

Opening price: $50

334. מסע צלב של ילדים - גרשון קניספל / ברטולד ברכט - ירושלים, 1966

מסע צלב של ילדים - Kinderkreuzzug, מאת ברטולט ]ברטולד[ ברכט, עם עשרים וארבע ליטוגרפיות של גרשון קניספל. תרגם רפאל 
אליעז. מבוא מאת ווילם סנדברג ואחרית דבר מאת מתי מגד. הוצאת ספרי תרשיש, ירושלים, תשכ"ו 1966.

"השיר נכתב בידי ברכט בהיותו גולה בפינלנד ויוצא בעברית במלאת עשר שנים לפטירתו, קריאת תגר נגד כל המלחמות וציון לזכרו". 
עותק ממוספר 402/500. חתום בידי קניספל.

חוברת: ]8[ דף, 31 ס"מ. ]24[ ליטוגרפיות + ]1[ דף, 44X31 ס"מ. נתונים בנרתיק קרטון מחופה בד. מצב טוב. מעט כתמים בנרתיק 
הקרטון. 

פתיחה: $100

334. Children's Crusade - Gershon Knispel - Bertolt Brecht - Jerusalem, 1966

Children's Crusade - Kinderkreuzzug, by Bertolt Brecht, with twenty-four lithographs by Gershon Knispel. 
Translated by Raphael Eliaz. Introduction by Willem Sandberg and afterword by Matti Megged. Jerusalem: 
Tarshish Books, 1966.
"The poem was written by Brecht while an exile in Finland, and is being published in Hebrew on the tenth 
anniversary of his death, in protest of all wars, and in honor of his memory". Numbered copy, 402/500. Signed 
by Knispel.
Booklet: [8] leaves, 31 cm. [24] lithographs + [1] leaf, 31X44 cm. Inserted in cloth-covered cardboard slipcase. Good 
condition. Some stains to cardboard slipcase.

Opening price: $100

335. "דרך גולים" - 13 חיתוכי עץ מאת פאול קונרד הניך, 1943 - עותק חתום	

The Road of Suffering, a History of the Jews in 13 woodcuts by P.K. Hoenich. דרך גולים, 13 פיתוחי עץ מאת פ.ק. הניך. 
חיפה, 1943.

חתום בידי המחבר.  
]2[ דף, ]13[ דף )איורים(, ]1[ דף, 24 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקרעים קלים )נייר שביר(. כריכה קשה )בחלקה הקדמי מודבקת העטיפה 

הקדמית המקורית. עטיפה אחורית חסרה(.

פתיחה: $50

335. "The Road of Suffering" - 13 Woodcuts by Paul Konrad Hoenich, 1943 - Signed Copy

The Road of Suffering, a History of the Jews in 13 woodcuts by P.K. Hoenich. Haifa, 1943.
Signed by the author.
[2] leaves, [13] leaves (illustrations), [1] leaf, 24 cm. Good condition. Stains and small tears (brittle paper). Hardcover binding 
(original front cover mounted on front binding. Back cover missing).

Opening price: $50
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336. הנרי פיק – "בוכנוולד" – האג, 1945

Buchenwald, reproducties naar zijn teekeningen uit het concentratiekamp ]בוכנוולד, רפרודוקציות של ציורים מן המחנה[, 
מאת הנרי פיק )Henri Pieck(. דפוס Het Centrum, האג )הולנד(, ]1945 בקירוב[. הולנדית ואנגלית. 

פורטפוליו עם איורים ממחנה הריכוז בוכנוולד, מאת הנרי פיק. מלווה הקדמה בהולנדית ואנגלית מאת פרופ' R.P. Cleveringa, ודף עם 
כותרות התמונות והסברים קצרים.

32 עמ', 34 ס"מ, מצב טוב. קרע גדול )חסר( באחד הדפים, עם פגיעה באיורים. כתמים קלים. כתמים וקרעים בתיקייה. 

פתיחה: $100

336. Henri Pieck - "Buchenwald" - The Hague, 1945

Buchenwald, reproducties naar zijn teekeningen uit het concentratiekamp [Buchenwald, Reproductions of 
Drawings from the Camp], by Henri Pieck. The Hague: Het Centrum, [ca. 1945]. Dutch and English.
Portfolio with illustrations from Buchenwald concentration camp, by Henri Pieck. With an introduction in Dutch 
and English by Prof. R. P. Cleveringa, and a leaf with image titles and short captions.
32 pp, 34 cm, god condition. Large tear (open) to one leaf, with damage to illustrations. Light stains. Stains and tears to 
portfolio.

Opening price: $100

337. רפרודוקציות של ציורים בנושא השואה מאת אלישבע נדל - פראג, 1946 

Z Czarnej Teki 1939-1945, Elzbieta Nadel. פראג, 1946.
שבעה-עשר כרטיסים עם רפרודוקציות של ציורים בנושא השואה, מאת Elzbieta Nadel )אלישבע נדל(. 

Elzbieta Nadel )1920-1994(, אמנית יהודיה, ילידת לבוב. עם כיבוש לבוב בידי הגרמנים, נשלחה עם משפחתה לגטו, אך הצליחה 
להינצל. בשנת 1948, עלתה לישראל, שינתה את שמה לאלישבע, ועבדה בתור מאיירת. בין היתר, איירה ספרי ילדים רבים. 

טוב. פגמים קלים.  9.5X13.5 ס"מ. מצב  ורשימת שמות הציורים(,  )שער  כרטיסים   ]2[  + ציורים  רפרודוקציות של  כרטיסים עם   ]17[
קמטים בשוליים. 

פתיחה: $200

337. Reproductions of Holocaust-Themed Paintings by Elzbieta Nadel - Prague, 1946

Z Czarnej Teki 1939-1945, Elzbieta Nadel. Prague, 1946.
Seventeen cards with reproductions of Holocaust-themed paintings, by Elzbieta Nadel. 
Elzbieta Nadel (1920-1994), Jewish artist, born in Lwów. After the city's occupation by the Germans, she was sent 
with her family to the ghetto, but managed to survive. In 1948 Nadel immigrated to Israel, changed her name to 
Elisheva and worked as an illustrator. Among other things she illustrated many children's books.
[17] cards with reproductions of paintings + [2] cards (title page and list of painting titles), 13.5X9.5 cm. Good condition. 
Light defects. Creases to margins.

Opening price: $200

338. "אושוויץ - מחנה נשים" - פורטפוליו עם איורים - בודפשט, 1946

"איחוד"  ציונים-סוציאליסטים,  מפלגת  הוצאת  נשים[.  מחנה   - ]אושוויץ   Auschwitz Noi Tabor / Auschwitz Women's Camp
)Party of Socialist-Zionists, Ichud(. בודפשט, 1946, הונגרית ואנגלית. 

פורטפוליו עם 21 לוחות-איורים )מתוך 24( ממחנה הריכוז וההשמדה אושוויץ, מאת Agnes Lukacs. מלווים הקדמה בהונגרית ואנגלית. 
]7[ עמ' + 21 לוחות-איורים )חסרים שלושה לוחות(. מצב טוב. כתמים, קמטים בדף הראשון וקרעים קלים בתיקייה.

פתיחה: $100

338. "Auschwitz - Women's Camp" - Portfolio with Illustrations - Budapest, 1946

Auschwitz Noi Tabor / Auschwitz Women's Camp. Budapest: Party of Socialist-Zionists, Ichud, 1946. Hungarian 
and English.
Portfolio with 21 illustration plates (out of 24) from the Auschwitz concentration and death camp, by Agnes 
Lukacs. With introduction in Hungarian and English.
[7] pp + 21 illustration plates (three plates missing). Good condition. Stains, creases to first leaf and light tears to portfolio.

Opening price: $100

339. "הגטו בימינו" - פראג, 1946 - איורים מאת ליאו האס

Ghetto Nasich Dnu, Mirko Tuma. פראג, 1946.
 .)Leo Haas( הגטו בימינו", על שהותו של המחבר בטרזינשטאט עד לשחרור המחנה. מלווה תריסר איורים שחור-לבן מאת ליאו האס"

עטיפה מאוירת. 
57, ]2[ עמ' + 12 לוחות איורים, 25.5 ס"מ. מצב טוב. פגמים קלים. קרעים בעטיפה. שדרה קרועה )כמה דפים מנותקים או רופפים(.

פתיחה: $150
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339. "The Ghetto in Our Time" - Prague, 1946 - Illustrations by Leo Haas

Ghetto Nasich Dnu, Mirko Tuma. Prague, 1946.
"The Ghetto in Our Time", describing the author's incarceration in Theresienstadt until the camp's liberation. 
Includes twelve black-and-white illustrations by Leo Haas. Illustrated cover.
57, [2] pp + 12 plates of illustrations, 25.5 cm. Good condition. Light damage. Tears to cover. Torn spine (some detached 
or loose leaves).

Opening price: $150  

A Symphony of Captivity .340 - רישומים מאת שמעון הכהן מתקופת שביו ביוון - חיפה, 1947

A Symphony of Captivity, 96 Sketches by Shimon Hacohen (Palestine port operating royal engineers) . יצא לאור על 
ידי האמן. חיפה, 1947.

"סימפוניית השבי" – חוברת הכוללת 96 צילומים של רישומים מאת שמעון הכהן )בנו של מרדכי בן הלל הכהן(, קצין יהודי בצבא הבריטי 
במהלך מלחמת העולם השניה. את הרישומים יצר לאחר שנלקח בשבי ונשלח למחנה מעצר ביוון. 

]4[, 62, ]1[ דף, 32 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה. קרעים וכתמים במעטפת הנייר.

פתיחה: $50

340. A Symphony of Captivity - Drawings by Shimon Hacohen from his Internment in Greece - Haifa, 
1947

A Symphony of Captivity, 96 Sketches by Shimon Hacohen (Palestine port operating royal engineers). Published 
by the artist. Haifa, 1947.
"A Symphony of Captivity" – booklet with 96 photographs of drawings by Shimon Hacohen (son of Mordecai Ben 
Hillel Hacohen), who served as a Jewish officer in the British Army during World War I. He created the drawings 
following his capture and internment at a camp in Greece.
[4], 62, [1] leaf, 32 cm. Good condition. Foxing. Tears and stains to paper cover. 

Opening price: $50 

341. שלושה ספרים - שארית הפליטה בגרמניה

שלושה ספרים שנדפסו עבור שארית הפליטה במחנות העקורים בגרמניה:
1. שריפטן פאר ליטעראטור, קונסט און געזעלשאפטליכע פראגן, ארויסגעבער, שרייבער פארבאנד ביי שארית הפליטה, בעריכת בן-ציון 

היבעל ופיליפ פרידמאן. 
2. אייזענבאן געשיכטעס )כתבים פון א קאמי-וואיאזשער( טייל 1, מאת שלום עליכם. הוצאת "מנורה", ברלין, 1948.

"הוצא במספר  ]תש"ט[.  גרמניה,  "ציוניסטישע שטימע",  יחד(. הוצאת  כרוכים  )שני חלקים  גור  יהודה  3. מלון השפה העברית, מאת 
אכסמפלרים מצמצם בשביל ילדי ישראל במחנות הנידחים באירופה, הפצה במקומות אחרים אסורה".

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $100

341. Three Books - She'erit Ha-Pletah in Germany

Three books printed for She'erit Ha-Pletah in German displaced-persons camps:
1. Schriften far Literatur, Kunst un Gesellschaftliche Fragen, Aroisgeber, Schreiber Farband by She'erit Ha-Pleath, 
edited by Ben-Zion Hival and Philip Friedman. Kassel, 1948 (the funds needed to print the book were donated by 
the Temple Israel synagogue in Minneapolis, Minnesota).
2. Eisenban Geschichtes (Ketavim fon a Kami-Waiasescher) Tayl 1, by Shalom Aleichem. Berlin: Menorah, 1948.
3. Dictionary of the Hebrew language, by Yehuda Gur (two parts bound together). Germany: Tsionistische 
Schtime, [1929]. "Issued in a limited number of exemplars for Jewish children in the refugee camps in Europe. 
Distribution elsewhere is prohibited" [Hebrew].
Size and condition vary.

Opening price: $100 

342. פנקס הניצולים - ירושלים 1945

פנקס הניצולים, רשימות יהודים שנשארו בחיים בארצות שונות של אירופה. הוצאת המדור לחיפוש קרובים של הסוכנות היהודית לארץ 
ישראל, ירושלים, תש"ו ]1945[. עברית ואנגלית. כרך ראשון )מתוך שניים(, הכולל 60,000 שמות. 

ז', ]1[, 360 עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. כתמים )כתם רטיבות לאורך כל הספר, בשוליים(. חותמות ספריה והדבקות נייר בדף השער.

פתיחה: $100



90

ספרים נדירים, ביבליופיליה ואמנות

342. Register of Survivors - Jerusalem 1945

Register of Jewish Survivors; lists of Jews rescued in different European countries. Published by the Jewish Agency 
for Palestine, Search Bureau for Missing Relatives, Jerusalem 1945. Hebrew and English. First volume (out of two), 
includes 60,000 names.
7, [1], 360 pp, 23 cm. Good condition. Stains (dampstain to margins throughout the book). Library stamp and paper gluing 
to title page.

Opening price: $100

343. אברהם זאק - "אונטער די פליגעל פון טויט" - ינקל אדלר 

אונטער די פליגעל פון טויט, אברהם זאק, מיט 12 בילדער פון יאנקל אדלער. הוצאת "די צייט", ורשה, 1921. יידיש.
רומן מאת אברהם ז"ק, מאויר באחד עשר ]במקור: 12[ רפרודוקציות של ציורי יענקל אדלר.

]1[ דף, 225 עמ', 19.5 ס"מ. כרוך בכריכה קשה. העטיפה המקורית חסרה )ועליה אחת הרפרודוקציות(. מצב טוב. מעט כתמים, קרעים 
מחוזקים בנייר דבק. 

פתיחה: $50

343. Abraham Zak - "Unter di Fligel fun Toit" - Yankl Adler

Unter di Fligel fun Toit, Avraham Zak, Mit 12 Bilder fun Yankl Adler. Warsaw: Di Zeit, 1921. Yiddish.
Novel by Abraham Zak, illustrated with 11 [originally 12] reproductions of paintings by Yankl Adler.
[1] leaf, 225 pp, 19.5 cm. Hardcover binding. Original cover (containing one of the reproductions) missing. Good condition. 
Some stains, tears reinforced with adhesive tape.

Opening price: $50

344. פולין - משה וורוביצ'יק, תל-אביב, 1946

פולין, מאת משה וורוביצ'יק-רביב. תל אביב, ]1946].
פורטפוליו המכיל עשרה הדפסי תצלומים של דמויות יהודיות בפולין. "הצלומים המכונסים כאן נעשו אגב נסיעה על פני פולין בשנים 
שלפני המלחמה. לא נתכוונתי אלא 'לתפוס' פה ושם את האפייני והמענין, מבחינה ציורית-צלומית בלבד, וודאי אין בצלומים אלה משום 

מתן דמות ליהדות פולין על כל גילוייה". 
במקור תכנן וורוביצ'יק להוציא לאור סדרות נוספות של תצלומים, אך הפרויקט לא התאפשר לו "מחמת מצוקת הנייר ותנאי ההדפסה".
]3[ דף )שער, הקדמה ושיר מאת אברהם ברוידס(, ]10[ לוחות, 27 ס"מ. נתונים בתיקיית קרטון. על חזית התיקייה - הכותר "פולין", 
יזכור לקדושי נמירוב בשנת ת"ח. מצב טוב. קרעים בשולי חלק מהדפים )בעיקר בדפים הראשונים(.  מודפס באדום, על רקע תפלת 

שוליים כהים בדפים הראשונים. הקדשה בדף השער. קרעים וכתמים רבים בתיקייה. 

פתיחה: $100

344. Poland - Moshe Vorobeichic, Tel Aviv, 1946

Poland, by Moshe Vorobeichic-Raviv. Tel Aviv, [1946].
Portfolio with ten printed photographs of Jewish figures in Poland. "The photographs gathered in this volume 
were taken while travelling through Poland in the pre-war years. My only intention was to 'capture', here 
and there, whatever was characteristic or interesting, in artistic-photographic terms. By no means are these 
photographs representative of Polish Jewry in all its manifestations".
Originally Vorobeichic planned to publish additional series of photographs, but the project could not be realized 
"due to a lack of paper and printing conditions".
[3] leaves (title page, introduction and a poem by Avraham Broides), [10] plates, 27 cm. Inserted in cardboard portfolio. On 
the front of the portfolio is the title "Poland", printed in red, against the background of a Yizkor prayer commemorating 
the Jewish victims of the Nemirov Massacre (1648). Good condition. Tears to margins of some of the leaves (mostly the first 
leaves). Dark margins to first leaves. Dedication on title page. Numerous stains and tears to portfolio.

Opening price: $100

Bauhausbücher .345, מס' 4 - מינכן, 1924

Bauhausbücher, בעריכת Walter Gropius ו- Laszlo Moholy-Nagy. כרך מס' 4,  מינכן, 1924. 
כרך מס' 4 מתוך סדרת ספרים אשר התפרסמה בשנים 1924-1930, והעוסקת בבאוהאוס. מלווה איורים ותצלומים רבים של עבודות 

תלמידי הבאוהאוס. 
84 עמ', ]2[ דף. 23 ס"מ. גוף הספר במצב טוב, עם כתמים ופגמים קלים. כריכה חדשה. כרוך עם העטיפה המקורית )פגומה ומשוקמת. 

עם כתמים כהים וקרעים חסרים(.

פתיחה: $100
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345. Bauhausbücher, no. 6 - Munich, 1924

Bauhausbücher, edited by Walter Gropius and Laszlo Moholy-Nagy. Volume no. 4, Munich, 1924.
Volume no. 4 out of a series of books on the Bauhaus movement published 1924-1930. With numerous 
photographs and illustrations of works by Bauhaus students.
84 pp, [2] leaves. 23 cm. Main text in good condition, with stains and light defects. New binding. Bound with original 
wrappers (damaged and restored. With dark stains and open tears).

Opening price: $100

Bauhausbücher .346, מס' 14 - מינכן, 1929

Bauhausbücher, בעריכת Walter Gropius ו-Laszlo Moholy-Nagy. כרך מס' 14. מינכן, 1929. 
כרך מס' 14 מתוך סדרת ספרים אשר התפרסמה בשנים 1924-1930, והעוסקת בבאוהאוס. מלווה תצלומים רבים של עבודות תלמידי 

הבאוהאוס. 
240, ]2[ עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $200

346. Bauhausbücher, No. 14 - Munich, 1929

Bauhausbücher, edited by Walter Gropius and Laszlo Moholy-Nagy. Volume no. 14. Munich, 1929.
Volume no. 14 out of a series of books published between 1924 and 1930 and concerning the Bauhaus. With 
numerous photographs of works by Bauhaus students.
240, [2] pp, 23 cm. Good condition.

Opening price: $200

347. ארכיטקטורה באמריקה  - Richard Joseph Neutra - וינה, 1930

 Anton הוצאת   .Amerika, die Stilbildung des Neuen Bauens in den Vereinigten Staaten, Richard Joseph Neutra
.Schroll & Co, וינה, 1930.

כרך שני בסדרה "Neues Bauen in Der Welt". העוסקת בבנייה מודרנית בעולם, עם טקסטים ו-260 איורים - תכניות אדריכליות, 
תצלומי מודלים ומבנים באמריקה 

163 עמ', 29 ס"מ. מצב טוב. קרעים ובלאי בכריכה.

פתיחה: $50

347. Architecture in America - Richard Joseph Neutra - Vienna, 1930

Amerika, die Stilbildung des Neuen Bauens in den Vereinigten Staaten, Richard Joseph Neutra. Vienna: Anton 
Schroll & Co., 1930.
Second volume in the series "Neues Bauen in Der Welt", devoted to modern building construction worldwide. 
With texts and 260 illustrations - architectural plans, photographs of architectural models and of American 
buildings.
163 pp, 29 cm. Good condition. Tears and wear to binding.

Opening price: $50

348. "גרמניה, גרמניה מעל לכל" - קורט טוכולסקי  / ג'ון הארטפילד - ברלין, 1929

 Deutschland, Deutschland über Alles, Ein Bilderbuch von Kurt Tucholsky und vielen fotografen Monitiert von John
Heartfield הוצאת Neuer Deutscher Verlag, ברלין, 1929.

"גרמניה, גרמניה מעל לכל", חיבור סאטירי מאת קורט טוכולסקי, המעביר ביקורת חברתית קשה על גרמניה של התקופה, תוך שימוש 
בתצלומים רבים אשר נאספו בידי ג'ון הארטפילד )הלמוט הרצפלד(. עיצוב הכריכה נעשה בידי ג'ון הארטפילד בעבודת פוטומונטאז' 

מרשימה. 
231, ]5[ עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. כתמים. נייר דבק בדפים הראשונים. כריכה מעט רופפת, עם כתמים. 

פתיחה: $100

348. "Germany, Germany above All" - Kurt Tucholsky / John Heartfield - Berlin, 1929

Deutschland, Deutschland über Alles, Ein Bilderbuch von Kurt Tucholsky und vielen fotografen Monitiert von 
John Heartfield. Berlin: Neuer Deutscher Verlag, 1929.
"Germany, Germany above All", a satire by Kurt Tucholsky, expressing scathing social criticism of contemporary 
Germany, with many photographs collected by John Heartfield (Helmut Herzfeld). Cover designed by John 
Heartfield, who created an impressive photomontage.
231, [5] pp, 23 cm. Good condition. Stains. Adhesive tape on first leaves. Somewhat loose binding, with stains.

Opening price: $100
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349. "שי של ספרות" - קהיר, 1918-1919

שַׁי של ספרות, לשבועון "חדשות מהארץ", בעריכת ש' בן ציון. קהיר, 1918-1919.
"עשרים גליונות, שנתנו בתור פרס לשבועון 'חדשות מהארץ' ה'תרע"ח-ע"ט". גליונות א'-כ' )ללא גליון ב'(.

בין המשתתפים: מרדכי טמקין, יעקב קופליביץ, יעקב שטינברג, יהודה בורלא, ישראל דושמן, ואחרים.
כרך 28 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. חותמת ספריה. 

פתיחה: $50

349. "Shay Shel Sifrut" - Cairo, 1918-1919

Shay Shel Sifrut, the literary supplement of "Hadashot Me'HaAretz" [Palestine News], edited by S. Ben Zion. 
Cairo, 1918-1919.
"Twenty issues, granted as a prize to the weekly 'Hadashot Me'Ha'Aretz' 1918-1919".
Issues 1-20 (issue 2 missing).
Contributors include: Mordechai Temkin, Ya'akov Kopilevitch, Ya'akov Steinberg, Yehuda Burla, Israel Dushman, 
and others.
Volume 28 cm. Good condition. Some stains. Library stamp.

Opening price: $50	

350. שני ספרים מאת אפרים דיינארד – ורשה, 1879 / ירושלים, 1913 

שני ספרים מאת אפרים דיינארד:
1. ספר מסע בחצי האי קרים. ורשה, 1879-1880. שני חלקים כרוכים יחד. 

116, 44 עמ', 21.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. נייר שביר. קרעים במספר דפים. דף הפורזץ קרוע ומנותק. כריכה פגומה, שדרה חסרה. 
2. הבו תמים, קול מציון אל צירי הקאנגרעסס הציוני בוויען. ירושלים, תרע"ג ]1913[.

40 עמ', 19 ס"מ. מצב טוב. כתמים רבים. קרעים וקרעים חסרים בעטיפה.

פתיחה: $100

350. Two Books by Ephraim Deinard - Warsaw, 1879 / Jerusalem, 1913

Two books by Ephraim Deinard:
1. Masa Bahazi Hai Krim [Book of Travels in the Crimean Peninsula]. Warsaw, 1879-1880. Two parts bound 
together.
116, 44 pp, 21.5 cm. Stains. Brittle paper. Tears to several leaves. Endpaper torn and detached. Binding damaged, 
missing spine.
2. Havu Tamim, Kol MiTziyon el Tzirei HaCongress HaTziyoni BeVien [Havu Tamim, Appeal from Zion to the 
Delegates of the Zionist Congress in Vienna]. Jerusalem, [1913].
40 pp, 19 cm. Good condition. Numerous stains. Tears and open tears to cover.

Opening price: $100

351. חוברת המלווה את התערוכה  Palestine Exhibition and Bazaar - לונדון, 1912

A Piece of Mosaic Being the Book of the Palestine Exhibition and Bazaar, Cyril Picciotto and C. M. Kohan. דפוס 
William Clowes and Sons, לונדון, 1912.

ספר אשר ליווה את התערוכה "פלשתינה" )Palestine Exhibition and Bazaar( אשר התקיימה בלונדון בשנת 1912. מלווה תצלומים 
של יצירות אמנות, מאמרים ושירים מאת אמנים שונים, ובהם: הרמן שטרוק, בוריס שץ, Lucien Pissaro ואחרים. איור הכריכה מאת 

.Frank Emanuel האמן
82, ]4[ עמ' + ]11[ לוחות תצלומים, 25 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה. קרעים ופגמים בעטיפה.

פתיחה: $100

351. Booklet Accompanying the "Palestine Exhibition and Bazaar" - London, 1912

A Piece of Mosaic Being the Book of the Palestine Exhibition and Bazaar, Cyril Picciotto and C. M. Kohan. London: 
William Clowes and Sons, 1912.
A book accompanying the "Palestine Exhibition and Bazaar" that took place in London in 1912. With photographs 
of artworks, essays and poems by various artists and writers, including: Hermann Struck, Boris Schatz, Lucien 
Pissaro and others. Binding illustration by Frank Emanuel.
82, [4] pp + [11] photograph plates, 25 cm. Good condition. Foxing. Tears and damage to cover.

Opening price: $100
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352. אוסף גלויות - צילומי שלמה נרינסקי

The Holy Land 1910-1921, Photogravures by S. Narinsky. ]הוצאת האחים ג'מאל )Jamal Bros(, ירושלים, 1921[.
114 גלויות )מתוך 118( עם תצלומים מארץ ישראל )צולמו בשנים 1921-1910(. נדפסו בשיטת "פוטו-גרבור" בידי האחים ג'מאל בשנת 
1921. הגלויות סודרו מחדש בשנת 1980 וכותרות צורפו לכל גלויה. כל גלויה מודבקת בתוך בריסטול מקופל ומוגנת בנייר פרגמנט. 

מצורפת הקדמה אודות הצלם שלמה נרינסקי מאת הצלם טים נחום גידל. 
הגלויות נתונות בקופסה נאה. קופסה 30.5 ס"מ. מצב כללי טוב.

פתיחה: $150

352. Postcard Collection - Photographs by Shlomo Narinsky

The Holy Land 1910-1921, Photogravures by S. Narinsky [Jerusalem: Jamal Bros, 1921].
114 postcards (out of 118) with photographs of Palestine (taken in the years 1910-1921). Printed using the 
"photogravure" method by the Jamal Brothers in 1921. The postcards were rearranged in 1980 and captions 
were added to each card. Each postcard is mounted inside a folded Bristol sheet and protected with tissue guards. 
Enclosed is an introduction about the photographer Shlomo Narinsky, by photographer Tim Nahum Gidal. 
The postcards are contained in a fine case. Case: 30.5 cm. Good overall condition.

Opening price: $150

353. תצלום-דיוקן של ר' רפאל אהרן בן שמעון, רבה הראשי של קהיר - הצלם אדלשטיין

תצלום-דיוקן של הרב רפאל אהרן בן שמעון. חתום בחותמת הצלם: "B. Edelstein, Mousky Street Cairo-Egypt" )אנגלית וערבית(. 
קהיר, ]סוף המאה ה-19 / ראשית המאה ה-20[.

ר' רפאל אהרן בן שמעון )1848-1928( נולד ברבאט שבמרוקו לאביו הרב דוד בן שמעון, ולאמו רחל. בגיל צעיר עלה עם משפחתו לארץ 
ישראל. בהמשך שימש כמזכיר בית הדין של אביו בירושלים והיה לראש ישיבת "מגן דוד". בשנים

1888-1890 פעל במרוקו כשד"ר מטעם ועד העדה המערבית בירושלים, ועם חזרתו התמנה כרב הראשי של קהילת יהודי קהיר, תפקיד 
בו החזיק שלושים שנה.

בשנת 1921 עלה עם משפחתו לארץ ישראל. בדירתו שבתל-אביב קיים בית כנסת
והרבנים הראשיים לת"א-יפו נהגו להתייעץ עמו בענייני משפט והלכה.

תצלום: 22X28 ס"מ. מודבק על גבי קרטון, 34X41 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה. קרעים ופגמים קלים בשולי התצלום ובשולי הקרטון.

פתיחה: $100

353. Photographic Portrait of Rabbi Refael Aharon Ben-Shimon, Chief Rabbi of Cairo - Photographed 
by Edelstein

Photo-portrait of Rabbi Refael Aharon Ben-Shimon. Stamped with the photographer's stamp: "B. Edelstein, 
Mousky Street Cairo-Egypt" (English and Arabic). Cairo, [late 19th century / early 20th century].
Rabbi Refael Aharon Ben-Shimon (1848-1928) was born in Rabat, Morocco, to Rabbi David Ben-Shimon and his 
wife Rachel. At a young age he immigrated with his family to Palestine. Later he served as secretary of his father's 
Beth Din in Jerusalem and headed the "Magen David" Yeshiva. In the years 1888-1890 he served in Morocco 
as rabbinical emissary on behalf of the North African Jewish Community in Jerusalem. Upon returning he was 
appointed Chief Rabbi of the Jewish community in Cairo – a position he held for thirty years.
In 1921 he immigrated with his family to Palestine. In his apartment in Tel Aviv he opened a synagogue, and the 
chief rabbis of Tel Aviv-Jaffa would consult with him on legal and halakhic matters.
Photograph: 28X22 cm. Mounted on cardboard, 41X34 cm. Good condition. Foxing. Tears and light defects to photo 
margins and cardboard margins.

Opening price: $100

354. חמש מחברות תווים לחזן בכתב-יד

חמש מחברות תווים לחזן, בכתב-יד.
.David Victor Tulman באותיות קיריליות. כפי הנראה מדובר בחזן Kantor Tulman על שתיים מכריכות המחברות מופיע השם

5 מחברות, גודל ומצב משתנים. מצב כללי טוב-בינוני.

פתיחה: $100

354. Five Handwritten Books - Cantorial Sheet Music

Five books of cantorial sheet music, handwritten.
Two of the book covers are inscribed with the name "Kantor Tulman" in Cyrillic script. 
Apparently the cantor referred to is David Victor Tulman.
5 books, size and condition vary. Good-fair overall condition.

Opening price: $100 



94

ספרים נדירים, ביבליופיליה ואמנות

Das Bergner Buch .355 - ספר גזירי-עתונים אודות השחקנית אליזבת ברגנר - 1927-1928

 . Das Bergner Buch Zusammengestellt von Yvette Eisenberg Augefangen 1927 vellendet 1928
ספר שבדפיו הודבקו גזרי עיתונים )מאמרים ותצלומים( אודות השחקנית אליזבת ברגנר מהשנים 1927-1928, אשר נאספו וסודרו על 

ידי Yvette Eisenberg. דף שער ותוכן עניינים בכתב-יד.
רְגְנֶר )Elisabeth Bergner, 1897-1986(, שחקנית תיאטרון וקולנוע אוסטרית יהודיה, עבדה בתיאטראות באוסטריה, בשוויץ  אליזבת בֶּ

ובגרמניה.  בעקבות הכיבוש הנאצי, היגרה לבריטניה. בהמשך השתתפה בסרטים רבים בבריטניה ובארה"ב. 
]70[ דף, 33 ס"מ. מצב כללי טוב. כתמים.

פתיחה: $100

355. Das Bergner Buch - Book of Newspaper Clippings about the Actress Elisabeth Bergner - 1927-1928

Das Bergner Buch Zusammengestellt von Yvette Eisenberg Augefangen 1927 vellendet 1928.
A book of mounted newspaper clippings (articles and photographs) about the actress Elisabeth Bergner from the 
years 1927-1928, collected and arranged by Yvette Eisenberg. Title page and table of contents in handwriting.
Elisabeth Bergner (1897-1986), an Austrian-Jewish theater and film actress, worked in theaters in Austria, 
Switzerland and Germany. Following the Nazi occupation she immigrated to Great Britain. Later she participated 
in many films made in Great Britain and the United States.
[70] leaves, 33 cm. Good overall condition. Stains.

Opening price: $100


